NAKAYAMA

GARDEN TOOLS EXPERT

ART NO:053378

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



[EN]

SAFETY LABELS
WARNING
Using this machine can be dangerous.
Careless or improper use can cause serious
or even fatal injury.
Read carefully and understand the instruction Always wear approved protective goggles or visor, ear protection, and
@ manual before using the machine. face mask while using the machine.

WARNING Always wear approved protective gloves.
Be sure the bottom cover of the machine

%& is secure and the vacuum tube properly
installed. Keep your hands and foreign

objects away from the impeller blade.

Always make sure that bystanders, including
other operators, remain at least 15 meters
away from your work space.

)

5

Instructions on how to open air inlet cover.
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s

A 7, WARNING
0 \ The blower may cause debris torricochet and
\\ hit the operator. This may lead to serious eye
injuries.

[

SAFETY PRECAUTIONS

WARNING: Failure to follow all safety rules and precautions can result in serious injury.

Know your unit

® Read this instruction manual carefully until you can fully understand and follow all warnings and safety rules before operating the unit.
® Persons who operate this blower should be familiar with the instructions, properly trained and experienced in how to use the machine.
® Only allow trained users who understand and follow all warnings and safety rules in this manual to operate this machine.

Use your unit as a blower for:

® Sweeping debris or grass clippings from driveways, sidewalks, patios, etc.

® Blowing grass clippings, straws or leaves into piles, around joints or between bricks.

Use your unit as a vacuum for:

e Picking up dry material such as leaves, grass, small twigs, and small pieces of paper.

® For best results during vacuum use, operate your unit at high speed.

e Move slowly back and forth over the target material as you vacuum. Avoid forcing the unit into-a pile of debris as this can clog the unit.
e Keep the vacuum tube about an inch above the ground for best results.

WARNING: Inspect working area before starting the unit. Remove all debris and other hard objects such as.rocks, glass, wire, etc. that can ricochet and cause

serious injury or damage during operation.

WARNING: This machine produces an electromagnetic field during operation. Users with various medical implants have to consult their physician or implant

manufacturer before operating this machine to reduce the risk of serious or fatal injury.

e Always wear eye and ear protection when operating or performing maintenance on the unit. Wearing eye protection will prevent flying debris from causing

serious injury to your eyes and face.
e Always wear foot protection. Do not go barefoot or wear sandals.
e Always wear a respirator or face mask when working with the unit to avoid inhaling dust.

® Secure hair above shoulder length. Avoid wearing jewelry, loose clothing or clothing with loosely hanging straps, ties, tassels, etc. They can be caught in

moving parts of the machine and cause damage or injury.

e Never operate the machine when tired, ill or under the influence of alcohol or other substances, to avoid causing damage or serious injury.
® Keep bystanders, children and animals away from your work area, in a minimum distance of 15 meters when starting or operating unit.

e Do not point the blower nozzle in the direction of people or animals.

Fuelling

e Eliminate all sources of sparks or flame in areas where fuel is mixed, poured or stored.

e Mix and pour fuel in outdoor areas.

e Store fuel in a cool, dry, well ventilated space.

e Store fuels in containers approved for flammable liquids.

e Do not smoke while handling fuel or while operating the unit.

® Make sure the unit is properly assembled and in good operating condition before fuelling.

e Never fill the fuel tank while the engine is hot or running.

e Avoid spilling fuel or oil. If fuel or oil overflows or drips, clean carefully before starting the engine.
® Move at least 3 meters away from fuel and fueling site before starting engine.
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Operation
WARNING: Stop the engine before opening the vacuum inlet cover. The engine must have stopped working and the impeller blades no longer turning to
avoid serious injury from the rotating blades.

@ This garden blower vacuum is only designed for blowing or emoving leaves and other debris from the ground.

e Always check unit before each use for worn, loose, missing, or damaged parts. Do not start the machine until it is in proper working order.

e Keep the machine surfaces clean of oil and fuel.

e During operation , exhaust gases are produced. To avoid serious harm, never start or run engine indoors.

e Mufflers may become very hot during operation (even in idle speed) and remain hot for a while after the engine has stopped. Contact with the skin can lead
to serious injury. Be aware of the risk of fire.

@ To avoid electric shock from static electricity, do not wear rubber gloves or other insulated gloves during operation.

e Do not set unit on any surface except a clean, level area while the engine is running. Debris such as gravel, sand, dust, grass, etc. could be picked up and
thrown out through the discharge opening, causing damage or serious injury to bystanders or the operator.

® Avoid hazardous environments. Do not use in unventilated areas or in areas where flammable vapours or carbon monoxide build-up may be present.

e Keep firm footing and balance at all times. Do not overreach or use the machine from unstable surfaces such as ladders, trees, steep slopes, rooftops, etc.
e Never place objects inside the blower tube. Always direct any blowing debris away from people, animals, glass, and solid objects such as trees, automobiles
etc. The force of air can cause rocks, dirt, or sticks to be thrown or to ricochet and cause damages or harm to bystanders.

e Never run unit without the proper equipment attached. When using your unit as a blower, always install the blower tubes. When using your unit as a vacuum,
always install the vacuum tubes and bag. Make sure the vacuum bag is completely zipped.

e Check air intake opening, blower tubes and vacuum tubes frequently, always with the engine stopped and the spark plug disconnected. Make sure there is
proper air flow.

o Never place any object in the air intake opening as this could restrict proper air flow and cause damage to the unit.

o Never use for spreading chemicals, fertilizers or other substances which may contain toxic materials.

e Do not use near leaf or brush fires, fireplaces, barbecue pits, ashtrays, etc, to avoid the risk of fire.

® Use the machine only for tasks deseribed/in this manual.

CAUTION! Exposure to vibrations through prolonged.use of gasoline powered hand tools could cause abnormal swelling or blood vessel or nerve damage in the
fingers, hands, and joints of people prone to cifculation disorders. Prolonged use in cold weather has been linked to blood vessel damage in otherwise healthy
people. If symptoms such as numbness, pain, loss of strength, change in skin color or texture, loss of feeling in the fingers, hands, or joints occur, stop using
the machine and seek medical attention. An antivibration systém does not guarantee the avoidance of these problems. Users who operate power tools on a
continual and regular basis must monitor closely their physical condition and the condition of the tool.

Maintenance

® Have all maintenance, other than the recommended procedures described in the instruction manual, performed by an authorized service dealer.
® Disconnect spark plug before performing any maintenance work, except for carburetor adjustments.

® Use only the recommended approved spare parts. Use of any other parts will void your warranty and may cause damage to your unit.

o Empty fuel tank before storing the unit. Use up any fuel left in carburetor by starting engine and letting it run until it stops.

® Do not use any accessory or attachment other than those recommended by the manufacturer for use with your unit.

® Do not store the unit in a closed area where fuel vapours can reach sparks or'open flames from heaters, electric motors or switches, ovens, etc.
e Store in a dry place and out of the reach of children.

e Always secure the machine during transport.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes
significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands
may also concern other models of the manufacturer’s product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance
and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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MAIN PARTS

Throttle trigger
STOP switch

Primer button

Start lever

Fuel cap

Starter rope

Vacuum handle
Spark plug

Upper blower tube
10. Lower blower tube
11. Elbow tube

12. Vacuum bag

13. Upper vacuum tube
14. Lower vacuum tube
15. Throttle position lever

LoOoNOULAWNR

TECHNICAL DATA
MODEL BL2510
POWER 1Hp/0,75kW
ENGINE CAPACITY 25,4cc
FUEL TANK 450m|
AIR VELOCITY > 41m/sec
AIR VOLUME >0,2¥sec
FUEL MIXTURE RATIO 30ml / 1t of fuel

ASSEMBLY

NOTE: It is normal for the fuel filter to rattle in an empty fuel tank.

WARNING: Stop the engine and make sure the impeller blades have stopped turning before'opening the vacuum inlet door or attempting to insert or remove
the vacuum or blower tubes. The rotating blades can cause serious injury. Always disconnect the spark plug before performing maintenance or accessing any
movable parts.

WARNING: If received assembled, repeat all steps to make sure your unit is‘properly assembled and all fasteners are secure. Follow all safety precautions
mentioned in this manual and on the unit.

Note: A standard screwdriver is requlred for assembly.

BLOWER ASSEMBLY

Blower Tube Assembly

1. Align the rib on the upper blower tube with the groove in the blower outlet. Slide the tube into.place.

NOTE: The tube clamp bolt must be loose enough to allow the blower tube to be inserted in the blower outlet. Loose the bolt by turning counterclockwise (do
not remove any nuts).

2. Secure the tube by turning the bolt clockwise.

3. Align the slots on the lower blower tube with the tabs on the upper blower tube.

4. Slide the lower blower tube onto the upper blower tube.

5. Turn the lower blower tube clockwise until a click is felt to secure the lower blower tube to the upper blower tube.
NOTE: When the upper and lower blower tubes are assembled properly, the arrows on both tubes will be aligned.
WARNING: Before starting the engine, the upper blower tube must be installed.

6. To remove the tubes, turn the bolt counterclockwise to loosen the tubes (do not remove any nuts). Remove the tubes.

High-Speed Nozzle Assembly

For higher air speed, use the high-speed nozzle.

1. Align the slots on the nozzle with the tabs on the lower blower tube.

2. Slide the nozzle onto the lower blower tube.

3. Turn the nozzle clockwise until a click is felt to secure the nozzle to the bower blower tube.

Upper Blower Tube
Tab

High Speed

Lower Blower Tube Nozzle

Ube clamp /
bolt and nut P4 Lower Blower
Slot Tube Tab

Slot

(1 (1)

4 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



[EN]

VACUUM ASSEMBLY

Vacuum Bag Assembly

1. Open the zipper on the vacuum bag and insert the elbow tube.

2. Push the small end of the elbow tube through the small opening of the bag.

NOTE: Make sure the edge of the small opening is flush against the flared area of the elbow tube, and the rib on the elbow tube is on the bottom.
3. Close the zipper on the bag. Make sure the zipper is closed completely.

4. Remove blower tubes from engine.

5. Insert the elbow tube, making sure the rib is aligned with the blower outlet groove.

6. Turn knob clockwise to secure elbow tube.

Elbow
4— Tube Rib
_ Rib
Zipper / = 3
Opening 5
i/ ‘
(V) Small Opening (V) &) 17 W\ RIS

Vacuum Tube Assembly

WARNING: Always stop the engine andimake sure the impeller blades have stopped turning before opening the vacuum inlet door or attempting to
insert or remove the vacuum or blower tubes. The rotating blades can cause serious injury.

1. Open the vacuum inlet cover with the appropriate tools. Hold the vacuum inlet cover open until the upper vacuum tube is installed.

2. Push the lower vacuum tube into the upper vacuum-tube until the lower tube is securely seated in the upper tube.

3. Align the tabs on the inside of the vacuum inlét with the slots on the upper vacuum tube.

4. Push the upper vacuum tube into the vacuum'inlet. Turn the tube counterclockwise until a click is felt to secure the tube to the blower unit.
WARNING: Before starting engine, both lower and upper vacuum tube must be installed.

Vacuum

Lower Upper

Vacuum Vacuum
Tube Tube

(vii)  Tab (X)

FROM VACUUM USE TO BLOWER USE

1. Remove the elbow tube and vacuum bag by turning the knob counterclockwise to loosen the elbow tube.
2. Remove the vacuum tubes by turning the tubes clockwise.

3. Close the vacuum inlet cower and make sure its latch is closed.

4. Reinstall the blower tubes.

SHOULDER STRAP ADJUSTMENT

1. Hold the unit as shown (X) with the muffler side facing away from your body and clothes.

2. Pass the shoulder strap over your head and onto your ringt shoulder.

3. Extend your left arm toward the rear of the vacuum bag.

4. Adjust shoulder strap until the vacuum bag/shoulder strap seam lies between your thumb and index finger.
5. Make sure air flows freely from the elbow tube into bag. If the bag is twisted, the unit will not work properly.
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OPERATION

Operating tips

e While vacuuming or blowing debris, hold the unit with the muffler side facing away from your body and clothes (see Image XI).

o To reduce the risk of any hearing damage, hearing protection is required.

e To reduce the risk of injury associated with contacting rotating parts, stop the engine before installing or removing attachments. Do not operate without
guard(s) in place.

e Operate power equipment only at reasonable hours to avoid disturbing the surrounding area. Comply with the hours specified in local regulations.
e To reduce noise levels, operate electric blowers at the lowest possible speed for the job.

e Use rakes and brooms to loosen debris before blowing.

e In dusty environments, slightly dampen surfaces or use a mister attachment when water is available.

e Watch out for children, pets, open windows, or freshly washed cars. Blow debris away safely.

e Use the full blower nozzle extension so the air stream can work close to the ground.

e Always clean the surrounding area after using blowers and other equipment. Dispose of the debris in garbage receptacles.

Hearing protection Starting Position

Blower

(x1)

Vacuum
(X1

Fuelling

WARNING: Be sure to read all fuel information and safety rules before you begin. If you do not understand the safety rules, do not attempt to fuel your unit.
Contact an authorized service dealer.

WARNING: Remove fuel cap slowly when refueling.

This engine is certified to operate on unleaded petrol. Before operation, petrol must be mixed with a good quality 2-cycle air-cooled engine oil. We recommend
JASO FB oil mixed at a ratio of 30ml of oil to 1t of fuel. When mixing fuel, follow the instructions printed on the container. Always read and follow the safety
rules before fueling your unit.

Important! Alcohol blended fuels can attract moisture which leads to separation andiformation of acids during storage. Acidic gas can damage the fuel system
of an engine while in storage. To avoid engine problems, empty the fuel systembéefore storing for 30 days or longer. Drain the tank, start the engine and let it
run until the fuel lines and carburetor are empty. Use fresh fuel next time you are using the machine: Never use engine or carburetor cleaner products in the
fuel tank to avoid permanent damage.

Before starting the engine
WARNING: Make sure the tubes are secure before using the unit.

1. Fuel engine. Move at least 3 meters away from the fueling site.

2. Hold the unit in the starting position as shown (XIl). Make sure the blower end is directed away frompeople, animals, glass, and solid objects.

WARING: When starting the engine hold the unit as shown. Do not set unit on any surface except a clean, lével area when starting engine or while engine is
running. Debris such as gravel, sand, dust, grass, etc. could be picked up by the air intake and thrown out throutgh, the discharge opening causing damage or
injury.

Starting a cold engine (or a warm engine after running out offuel)

1. Move the throttle position level to the idle position.

2. Slowly press the primer bulb 6 times.

3. Move the start lever to the START position.

4. Pull starter rope handle sharply 5 times (no more than 3 times above 32 °C). If engine starts and runs prior to 5 pulls, fully squeeze the throttle trigger to
disengage the starting system (start lever returns to RUN position).

Steps 5 and 6 are not always necessary.

5. Fully squeeze the throttle trigger to disengage the starting system (start lever returns to RUN position).

6. Pull starter rope handle sharply while squeezing throttle trigger until engine starts and runs.

Throttle
Position

Starter

_r Hanndle

Start Lever

Primer Bulb

(X11) (XIV)
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Starting a warm engine

1. Squeeze and hold the throttle trigger.

2. Pull starter rope handle sharply while squeezing throttle trigger until engine starts running.

NOTE: Normally, the warm starting procedure can be used within 5-10 minutes after the unit is turned off. If the unit sits for more than 10 minutes without
being used, it will be necessary to restart the unit by following the steps under STARTING A COLD ENGINE.

Starting a flooded engine

Flooded engines can be started by moving the start lever to the RUN position and fully squeezing the throttle trigger. Pull the starter handle repeatedly while
squeezing the throttle trigger until the engine starts running. This could require pulling the starter handle many times,depending on how badly the unit is
flooded. If the unit still doesn’t start, refer to the TROUBLESHOOTING TABLE.

Stopping the engine
1. Release the throttle trigger.
2. Push and hold the STOP switch in the STOP position until the engine stops.

MAINTENANCE

WARNING: Avoid touching muffler unless engine and muffler are cold. A hot muffler can cause serious burns.
WARNING: Disconnect the spark plug before performing maintenance except for carburetor adjustments.

Check for loose fasteners and parts.
Make sure to frequently check the tightness of the muffler, spark plug boot, air filter and housing screws.

Check for damaged or worn parts

Contact an authorized service dealer'to replace any damaged or worn parts.
Discontinue use of unit if fuel tank is damaged or leaks.

Discontinue use of unit if the vacuum bag istorn or damaged.

Inspect and clean unit and parts

After each use, inspect the unit for loose or damaged parts.

Clean the unit and decals using a damp cloth with a mild detergent:
Wipe off unit with a clean dry cloth.

Clean air filter

A dirty air filter reduces engine performance and increases fuel consumption/and harmful emissions. Always clean the filter after every 5 hours of use or every
year, whichever comes first.

1. Clean the cover and the area around it to keep debris from falling into the carburetor chamber when the cover is removed.

NOTE: Move choke lever to RUN position before opening air filter cover.

2. Remove parts as illustrated (XV).

NOTE: Do not clean filter with gasoline or any other flammable solvent. Doing so can create'a fire hazard or produce harmful emissions.
3. Wash filter in soap and water.

4. Allow filter to dry.

5. Apply a few drops of oil to the filter; squeeze filter to distribute oil.

6. Reinstall parts.

Replace spark plug

Replace the spark plug once a year to ensure that the engine starts more easily and runs betterSet’spark plug gap-at 0.6mm. Ignition timing is fixed and non-
adjustable.

1. Twist, then pull off spark plug boot.

2. Remove spark plug from cylinder and discard.

3. Replace with a type Champion RCJ6Y spark plug and tighten securely with a 19mm socket wrench.

4. Reinstall the spark plug boot.

Replace fuel filter

To replace the fuel filter, empty the fuel tank by starting the engine and let it run until the fuel lines and carburetor are empty.
1. Remove fuel cap/ retainer from tank.

2. Pull filter from tank and remove it from fuel line.

3. Install new fuel filter on fuel line.

4.Reinstall parts.

Check muffler mounting screws
Once each year, ensure muffler mounting screws are secure and tightened properly to prevent damage.

Fuel Filter

Fuel Line

Air Filter Cover
(xv)

(Xv1)
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Carburetor adjustments
The carburetor has been carefully adjusted at the factory. New adjustments may be needed if you notice the following conditions:
e Engine will not idle when the throttle is released.

Idle Speed Adjustment

Allow engine to idle. Adjust speed until engine runs without stalling (idle speed too slow).

e Turn idle speed screw clockwise to increase engine speed if engine stalls or dies.

e Turn idle speed screw counterclockwise to decrease engine speed.

If you require further assistance or are unsure about performing this procedure, contact an authorized service dealer.

Idle Speed Screw

Air
Filter

) 2 Cover
(xvi) Muffler Mounting Screw  (XVIII)

STORAGE

NOTE: Prepare unit for storage in cases you are not planning on using it for more than 30 days.

e Allow engine to cool, and secure the unit beforestoring or transporting.

e Store unit and fuel in a well ventilated area where fuel vapors cannot reach sparks or open flames from water heaters, electric motors, switches, furnaces, etc.
e Store unit with all guards in place. Position unit so that.any sharp object cannot accidentally cause damage or injury.

e Store unit and fuel out of the reach of childrens

External surfaces
o If your unit is to be stored for a period of time, clean it thoroughly before storage.
e Lightly oil external metal surfaces.

Engine

e Remove spark plug and pour 1 teaspoon of 2-cycle engine oil (air cooled) through the spark plug opening. Slowly pull the starter rope 8 to 10 times to
distribute oil.

® Replace spark plug with new one of recommended type and heat range;

o Clean air filter.

e Check entire unit for loose screws, nuts, and bolts. Replace any damaged, broken, or worn parts.

e Start each season using only fresh fuel having the proper fuel to oil ratio.

Other
® Do not store gasoline from one season to another.
® Replace your gasoline can if it starts to rust.
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TROUBLESHOOTING
WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing any of the recommended remedies below, excluding remedies that require operation
of the unit.
PROBLEM CAUSE REMEDY
Engine will not start. 1. Engine flooded. 1. See “Starting the engine.”
2. Fuel tank empty. 2. Fill tank with correct fuel mixture.
3. Spark plug not firing. 3. Install new spark plug.
4. Fuel not reaching carburetor. 4. Check for dirty fuel filter; replace.
5. Compression low. Check for kinked or split fuel line; repair or replace.

5. Contact an authorized service dealer.

Engine will not idle properly. 1. Fuel not reaching carburetor. 1. Check for dirty fuel filter; replace. Check for
2. Carburetor requires adjustment. kinked or split fuel line; repair or replace.
3. Crankshaft seals worn. 2. Contact an authorized service dealer.
4. Compression low. 3. Contact an authorized service dealer.
4. Contact an authorized service dealer.
Engine will not accelerate, lacks power,or dies | 1. Air filter dirty. 1. Clean or replace air filter.
under a work load. 2. Fuel not reaching carburetor. 2. Check for dirty fuel filter; replace. Check for
3. Spark plug damaged. kinked or split fuel line; repair or replace.
4. Spark arrestor screen clogged. 3. Clean or replace spark plug; re-adjust gap.
5..Carburetor requires adjustment. 4. Replace screen.
6. Carbon build up. 5. Contact an authorized service dealer.
7.Compression low. 6. Contact an authorized service dealer.
7. Contact an authorized service dealer.
Engine smokes excessively. 1. Choke partially on. 1. Adjust choke.
2. Fuel mixture incorrect. 2. Empty fuel tank and refill with correct fuel
3. Air filter dirty. mixture.
4. Carburetor requires adjustment. 3. Clean or replace air filter.
4. Contact an authorized service dealer.
Engine runs too hot. 1. Fuel mixture incorrect. 1. See “Fueling Your Unit.”
2. Spark plug incorrect. 2. Replace with correct spark plug.
3. Carburetor requires adjustment. 3. Contact an authorized service dealer.
4. Carbon build up. 4. Contact an authorized service dealer.
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ETIQUETTES DE SECURITE

AVERTISSEMENT

L'utilisation de cette machine peut étre
dangereuse. Une utilisation imprudente ou
inadéquate peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

Lisez attentivement et comprenez le manuel Portez toujours des lunettes de protection ou une visiére, des protections
d'instructions avant d'utiliser la machine. auditives et un masque de protection homologués lorsque vous utilisez la
machine.
AVERTISSEMENT . .
e Portez toujours des gants de protection
Assurez-vous que le couvercle inférieur de la .
) ) . homologués.
machine est bien fixé et que le tube
d'aspiration est correctement installé.
Gardez vos mains et les objets étrangers a
I'écart de la lame de la turbine.
1 ' 1 . . A
Instructions sur la_fagon d'ouvrir le couvercle ey Veillez toujours & ce que les personnes
- -

de I'entrée d'airs présentes, y compris les autres opérateurs,

restent a au moins 15 meétres de votre

&

gl espace de travail.
AVERTISSEMENT @
ANY o o 9
. \ Le souffleur peut faire ricocher des débris.et g
\ les faire tomber sur I'opérateur. Cela peut "
T entrainer de graves blessures aux yeux. |
C_»
MESURES DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Le non-respect de toutes les regles et précautions de sécuritépeut entrainer des blessures graves.

Connaitre son unité

® Lisez attentivement ce manuel d'instructions jusqu'a ce que vous puissiez comprendre et suivre tous les avertissements et régles de sécurité avant d'utiliser
I'appareil.

® Les personnes qui utilisent ce souffleur doivent étre familiarisées avec les instructions,correctement formées et expérimentées dans I'utilisation de la
machine.

e N'autorisez que les utilisateurs formés qui comprennent et respectent tous les avertissements et les régles de sécurité de ce manuel a utiliser cette machine.

Utilisez votre appareil comme un ventilateur pour :

e Balayer les débris ou I'herbe coupée des allées, trottoirs, patios, etc.

e Souffler les tontes de gazon, les pailles ou les feuilles en tas, autour des joints ou

entre les briques. Utilisez votre appareil comme un aspirateur pour :

® Ramasser des matériaux secs tels que des feuilles, de I'herbe, de petites brindilles et de petits morceauxde papier.

e Pour obtenir les meilleurs résultats lors de I'utilisation de I'aspirateur, faites fonctionner votre appareil a grande vitesse.

e Déplacez-vous lentement d'avant en arriére sur le matériau cible pendant que vous passez I'aspirateur. Evitez de forcer I'appareil dans un tas de débris, car
cela pourrait I'obstruer.

e Pour de meilleurs résultats, maintenez le tube d'aspirateur a environ un pouce au-dessus du sol.

AVERTISSEMENT : Inspecter la zone de travail avant de démarrer |'appareil. Retirez tous les débris et autres objets durs tels que les pierres, le verre, les fils de
fer, etc. qui peuvent ricocher et causer des blessures graves ou des dommages pendant le fonctionnement.

AVERTISSEMENT : Cette machine produit un champ électromagnétique pendant son fonctionnement. Les utilisateurs ayant divers implants médicaux doivent
consulter leur médecin ou le fabricant de I'implant avant d'utiliser cette machine afin de réduire le risque de blessure grave ou mortelle.

® Portez toujours des protections pour les yeux et les oreilles lorsque vous utilisez ou entretenez |'appareil. Le port d'une protection oculaire empéchera les

débris volants de causer des blessures graves aux yeux et au visage.

® Portez toujours une protection pour les pieds. Ne restez pas pieds nus et ne portez pas de sandales.

® Portez toujours un masque respiratoire ou un masque facial lorsque vous travaillez avec I'appareil pour éviter d'inhaler de la poussiere.

e Attachez vos cheveux au-dessus de la longueur des épaules. Evitez de porter des bijoux, des vétements amples ou des vétements dont les bretelles, les

attaches, les pompons, etc. pendent librement. Ils peuvent se prendre dans les pieces mobiles de la machine et causer des dommages ou des blessures.

e N'utilisez jamais la machine si vous étes fatigué, malade ou sous I'influence de I'alcool ou d'autres substances, pour éviter de causer des dommages ou des
blessures graves.

e Maintenez les spectateurs, les enfants et les animaux a I'écart de votre zone de travail, a une distance minimale de 15 metres lorsque vous démarrez ou
faites fonctionner I'appareil.

e Ne dirigez pas la buse de la soufflante en direction des personnes ou des animaux.
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Alimenter

o Eliminez toutes les sources d'étincelles ou de flammes dans les zones oul le carburant est mélangé, versé ou stocké.

® Mélangez et versez le carburant dans des zones extérieures.

@ Stockez le carburant dans un endroit frais, sec et bien ventilé.

@ Stockez les carburants dans des récipients approuvés pour les liquides inflammables.

o Ne fumez pas lorsque vous manipulez du carburant ou lorsque vous utilisez I'appareil.

® Assurez-vous que |'appareil est correctement assemblé et en bon état de fonctionnement avant de faire le plein.

o Ne remplissez jamais le réservoir de carburant lorsque le moteur est chaud ou en marche.

e Evitez de renverser du carburant ou de I'huile. Si du carburant ou de I'huile déborde ou coule, nettoyez-le soigneusement avant de démarrer le moteur.
e S'éloigner d'au moins 3 metres du carburant et du site de ravitaillement avant de démarrer le moteur.

Opération
AVERTISSEMENT : Arrétez le moteur avant d'ouvrir le couvercle de I'orifice d'aspiration. Le moteur doit avoir cessé de fonctionner et les pales de la
turbine ne doivent plus tourner pour éviter toute blessure grave due aux pales en rotation.

e Cet aspirateur souffleur de jardin est uniquement congu pour souffler ou enlever les feuilles et autres débris du sol.

® Avant chaque utilisation, vérifiez toujours que I'appareil ne comporte pas de pieces usées, desserrées, manquantes ou endommagées. Ne démarrez pas la
machine avant qu'elle ne soit en bon état de marche.

® Maintenez les surfaces de la machine exemptes d'huile et de carburant.

e Pendant le fonctionnement, des gaz d'échappement sont produits. Pour éviter tout dommage grave, ne jamais démarrer ou faire tourner le moteur a
l'intérieur.

e Les silencieux peuvent devenir trés chauds pendant le fonctionnement (méme au ralenti) et rester chauds pendant un certain temps apres l'arrét du

moteur. Tout contact avec la peau peut entrainer des blessures graves. Soyez conscient du risque d'incendie.

® Pour éviter tout choc électrique di a I'éléctricité statique, ne portez pas de gants en caoutchouc ou d'autres gants isolés pendant I'utilisation.

e Ne posez pas |'appareil sur une surface autre qu'une zone propre et plane pendant que le moteur tourne. Des débris tels que du gravier, du sable, de la

poussiére, de I'herbe, etc. pourraient étre ramassés et projetés par I'ouverture de décharge, causant des dommages ou des blessures graves aux personnes

présentes ou a l'opérateur.

e Evitez les environnements dangereux. Ne pas utiliser'dans des zones non ventilées ou dans des zones ou des vapeurs inflammables ou une accumulation de
monoxyde de carbone peuvent étre présentes.

® Gardez le pied ferme et I'équilibre a tout moment. Ne vous penchez pas trop et n'utilisez pas la machine depuis des surfaces instables telles que des
échelles, des arbres, des pentes raides, des toits, etc.

e Ne placez jamais d'objets a |'intérieur du tube de la soufflante. Dirigéz toujours les débris soufflés loin des personnes, des animaux, du verre et des objets

solides tels que les arbres, les automobiles, etc. La force de |'air/peut entrainer la projection ou le ricochet de pierres, de saletés ou de batons et causer des

dommages ou des blessures aux personnes présentes.

o Ne faites jamais fonctionner I'appareil sans I'équipement appropriésLorsque vous utilisez votre appareil comme souffleur, installez toujours les tubes du

souffleur. Si vous utilisez votre appareil comme aspirateur, installez toujours'les tubes et le sac d'aspiration. Assurez-vous que le sac d'aspiration est

completement fermé.

e Vérifiez fréquemment I'ouverture de I'admission d'air, les tubes du ventilateur et les tubes d'aspiration, toujours avec le moteur arrété et la bougie

débranchée. Assurez-vous que le débit d'air est correct.

e Ne placez jamais d'objet dans I'ouverture d'admission d'air, car cela pourrait'restreindre la circulation de I'air et endommager I'appareil.

e Ne jamais utiliser pour épandre des produits chimiques, des engrais ou d'autres substancés pouvant contenir des matiéres toxiques.

e Ne pas utiliser a proximité de feux de feuilles ou de broussailles, de foyers, dé barbecues, de cendriers, etc. pour éviter tout risque d'incendie.

e N'utilisez la machine que pour les taches décrites dans ce manuel.

ATTENTION ! L'exposition aux vibrations lors de I'utilisation prolongée d'outils a main.a-€ssencé peut provoquer un gonflement anormal ou des lésions des
vaisseaux sanguins ou des nerfs dans les doigts, les mains et les articulations des personnes sujettes a‘des troubles de la circulation. L'utilisation prolongée
par temps froid a été liée a des lésions des vaisseaux sanguins chez des personnés<par ailleurs en bonne santé. En cas de symptomes tels
qu'engourdissement, douleur, perte de force, changement de couleur ou de texture de la“pedu, perte de_sensation dans les doigts, les mains ou les
articulations, arrétez d'utiliser la machine et consultez un médecin. Un systéme antivibratoire ne garantit'pas I'évitement de ces problémes. Les utilisateurs
qui utilisent des outils électriques de fagon continue et réguliere doivent surveiller de preés leur conditionphysique et I'état de I'outil.

Maintenance

o Faites effectuer tout entretien, autre que les procédures recommandées décrites dans le manuel d'instructions, par un revendeur agréé.

e Débranchez la bougie d'allumage avant d'effectuer toute opération d'entretien, a I'exception des réglages du carburateur.

e N'utilisez que les piéces de rechange recommandées et approuvées. L'utilisation de toute autre piéce annule votre garantie et peut endommager votre
appareil.

e Videz le réservoir de carburant avant de ranger I'appareil. Utilisez tout le carburant restant dans le carburateur en démarrant le moteur et en le laissant
tourner jusqu'a ce qu'il s'arréte.

e N'utilisez pas d'accessoire ou de fixation autre que ceux recommandés par le fabricant pour votre appareil.

e Ne stockez pas |'appareil dans un endroit fermé ou les vapeurs de carburant peuvent atteindre des étincelles ou des flammes nues provenant de chauffages,
de moteurs ou d'interrupteurs électriques, de fours, etc.

e Conserver dans un endroit sec et hors de portée des enfants.

® Sécurisez toujours la machine pendant le transport.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a
moins que ces modifications n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les
pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant ayant des
caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de
remplacement, y compris I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du
fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements,
voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation
d'un équipement non conforme.
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PIECES PRINCIPALES

. Gachette de I'accélérateur

. Interrupteur d'arrét (STOP)
Bouton d'amorgage

. Levier de démarrage

. Bouchon de carburant

. Corde du démarreur

. Poignée d'aspiration

. Bougie d'allumage

. Tube supérieur du ventilateur
10. Tube de la soufflante inférieure
11. Tube coudé

12. Sac a vide

13. Tube a vide supérieur

14. Tube a vide inférieur

15. Levier de position du papillon des gaz

CONOUAWNE

DONNEES TECHNIQUES
MODELE BL2510
PUISSANCE 1Hp/0,75kW

CAPACITE DU MOTEUR 25,4cc

RESERVOIR DE CARBURANT| 450ml
VELOCITE DE L'AIR > 41m/sec
VOLUME D'AIR >0,23/sec

RAPPORT DE MELANGE DE | 30ml / 1lt de carburant
CARBURANT

ASSEMBLAGE

REMARQUE : Il est normal que le filtre a carburant cliquette dans un réservoir de carburant vide.

AVERTISSEMENT : Arrétez le moteur et assurez-vous que les pales de la turbine/ont cessé de tourner avant d'ouvrir la porte d'entrée de I'aspirateur ou
d'essayer d'insérer ou de retirer les tubes d'aspirateur ou de souffleur. Les pales en rotation peuvent provoquer des blessures graves. Débranchez toujours la
bougie d'allumage avant de procéder a I'entretien ou d'accéder a des pieces mobiles.

AVERTISSEMENT : Si vous recevez |'appareil assemblé, répétez toutes les étapes pour vous.assurer que votre appareil est correctement assemblé et que
tous les éléments de fixation sont bien fixés. Suivez toutes les précautions de sécurité:-mentionnées dans ce manuel et sur l'unité.

Remarque : un tournevis standard est nécessaire pour le montage.

ASSEMBLAGE DU SOUFFLEUR

Assemblage du tube de la soufflante

1. Alignez la nervure du tube supérieur de la soufflante avec la rainure de la sortie de la soufflante( Faites glisser le tube en place.

REMARQUE : Le boulon de serrage du tube doit étre suffisamment desserré pour permettre ['inSertion du tube de la soufflante dans la sortie de la soufflante.
Desserrez le boulon en le tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre (ne retirez pasides@écrous).

2. Fixez le tube en tournant le boulon dans le sens des aiguilles d'une montre.

3. Alignez les fentes du tube de la soufflante inférieure avec les languettes du tube de la soufflante supéricure.

4. Faites glisser le tube de la soufflante inférieure sur le tube de la soufflante supérieure.

5. Tournez le tube de la soufflante inférieure dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce que vous sentiez un clic pour fixer le tube de la soufflante
inférieure au tube de la soufflante supérieure.

REMARQUE : Lorsque les tubes de la soufflante supérieure et inférieure sont correctement assemblés, les fleches des deux tubes sont alignées.
AVERTISSEMENT : Avant de démarrer le moteur, le tube de la soufflante supérieure doit étre installé.

6. Pour retirer les tubes, tournez le boulon dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour desserrer les tubes (ne retirez pas les écrous). Retirez les
tubes.

Assemblage de la buse a grande vitesse

Pour une vitesse d'air plus élevée, utilisez la buse haute vitesse.

1. Alignez les fentes de la buse avec les languettes du tube de soufflage inférieur.

2. Faites glisser la buse sur le tube de soufflage inférieur.

3. Tournez la buse dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce que vous sentiez un déclic pour fixer la buse au tube de la soufflerie.

Tube de soufflage

supérieur
Onglet
Haute
Tube inférieur de la vitesse Buse
ollier pour soufflante o
tube . Tube inférieur
boulon et de la soufflante Onglet
5 Fente .
écrou

(1) ' (1 ()
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ASSEMBLAGE SOUS VIDE

Assemblage du sac d'aspirateur

1. Ouvrez la fermeture éclair du sac a vide et insérez le tube coudé.

2. Poussez la petite extrémité du tube coudé a travers la petite ouverture du sac.

REMARQUE : Assurez-vous que le bord de la petite ouverture est aligné avec la zone évasée du tube coudé, et que la nervure du tube coudé est sur le fond.
3. Fermez la fermeture éclair du sac. Assurez-vous que la fermeture éclair est complétement fermée.

4. Retirez les tubes du ventilateur du moteur.

5. Insérez le tube coudé en veillant a ce que la nervure soit alignée avec la rainure de sortie du ventilateur.

6. Tournez le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre pour fixer le tube coudé.

Tube
coudé .
- Cotes
Cotes
Rainure
Fermeture éclair /
uverture _
(IV Petit ouverture (\Y]

Assemblage du tube d'aspirateur
AVERTISSEMENT : arrétez toujours le moteur et'assurez-vous que les pales de la turbine ont cessé de tourner avant d'ouvrir la porte d'entrée de
|'aspirateur ou d'essayer d'insérer ou de retirer les tubes d'aspirateur ou de souffleur. Les pales en rotation peuvent provoquer des blessures graves.
1. Ouvrez le couvercle de I'entrée de vide a |'aide.des outils appropriés. Maintenez le couvercle de I'entrée de vide ouvert jusqu'a ce que le tube d'aspirateur
supérieur soit installé.
2. Poussez le tube d'aspirateur inférieur dans le tube d'aspirateur'supérieur jusqu'a ce que le tube inférieur soit bien fixé dans le tube supérieur.
3. Alignez les languettes situées a I'intérieur de I'entrée de vide avec les fentes du tube d'aspirateur supérieur.
4. Poussez le tube d'aspirateur supérieur dans I'entrée devide. Tournez le.tube dans le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a ce que vous sentiez un
déclic pour fixer le tube a I'unité de soufflage.
AVERTISSEMENT : Avant de démarrer le moteur, les tubes d'aspiration inférieur et supérieur doivent étre installés.

Vide

1 B y i
Entrée Tube d'aspirateur zﬂzzr?eisrp'rateur
A couverture inférieur
e e
Entrée A
(V1) (Vi)

(Vi) Onglet

DE L'UTILISATION DU VIDE A L'UTILISATION DE LA SOUFFLERIE

1. Retirez le tube coudé et le sac a vide en tournant le bouton dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour desserrer le tube coudé.
2. Retirez les tubes a vide en les tournant dans le sens des aiguilles d'une montre.

3. Fermez la bouche d'aspiration et assurez-vous que son loquet est fermé.

4. Réinstallez les tubes du ventilateur.

REGLAGE DE LA BANDOULIERE

1. Tenez I'appareil comme indiqué (X), le coté silencieux étant éloigné de votre corps et de vos vétements.

2. Passez la bandouliére par-dessus votre téte et sur votre épaule droite.

3. Tendez votre bras gauche vers l'arriére du sac de 'aspirateur.

4. Réglez la sangle d'épaule jusqu'a ce que la couture sac a vide/sangle d'épaule se trouve entre votre pouce et votre index.

5. Assurez-vous que |'air circule librement du tube coudé dans le sac. Si le sac est tordu, I'appareil ne fonctionnera pas correctement.
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OPERATION

Conseils d'utilisation

® Lorsque vous aspirez ou soufflez des débris, tenez I'appareil avec le coté silencieux éloigné de votre corps et de vos vétements (voir Image XI).

® Pour réduire le risque de dommages auditifs, une protection auditive est nécessaire.

® Pour réduire le risque de blessure lié au contact avec des piéces rotatives, arrétez le moteur avant d'installer ou de retirer des accessoires. Ne pas utiliser

la machine sans protecteur(s) en place.

o N'utilisez I'équipement électrique qu'a des heures raisonnables pour éviter de perturber les environs. Respectez les heures spécifiées dans les
réglementations locales.

® Pour réduire les niveaux de bruit, faites fonctionner les souffleurs électriques a la vitesse la plus faible possible pour le travail a effectuer.

e Utilisez des rateaux et des balais pour détacher les débris avant de souffler.

e Dans les environnements poussiéreux, humidifiez Iégerement les surfaces ou utilisez un brumisateur lorsque de I'eau est disponible.

e Faites attention aux enfants, aux animaux domestiques, aux fenétres ouvertes ou aux voitures fraichement lavées. Soufflez sur les débris pour les éloigner en
toute sécurité.

e Utilisez I'extension complete de la buse du souffleur pour que le flux d'air puisse travailler pres du sol.

e Nettoyez toujours la zone environnante aprés avoir utilisé les souffleurs et autres équipements. Jetez les débris dans les poubelles.

Protection auditive __ P(?sition de
; départ

Souffleur Aspirateur

(X1)

Alimenter

AVERTISSEMENT : Assurez-vous de lire toutes les informations sur lecarburant et les regles de sécurité avant de commencer. Si vous ne comprenez pas les
regles de sécurité, n'essayez pas de faire le plein de votre appareil. Contactez un revendeur de service agréé.

AVERTISSEMENT : Retirez lentement le bouchon du réservoir lorsque vous faites le plein.

Ce moteur est certifié pour fonctionner avec de I'essence sans plomb. Avant de/l'utiliser,.I'essence doit étre mélangée a une huile de bonne qualité pour
moteurs a 2 temps refroidis par air. Nous recommandons I'huile JASO FB mélangée a un ratio de 30ml d'huile pour 1It de carburant. Lorsque vous mélangez
le carburant, suivez les instructions imprimées sur le récipient. Lisez et suivez toujours les regles de sécurité avant de faire le plein de votre appareil.

Important ! Les carburants a base d'alcool peuvent attirer I'humidité, ce qui‘entraine la séparation et la formation d'acides pendant le stockage. Les gaz
acides peuvent endommager le systeme de carburant d'un moteur pendant le stockage. Pour éviter les problemes de moteur, videz le systeme de carburant
avant de le stocker pendant 30 jours ou plus. Vidangez le réservoir, démarrez le moteun.etlaissez<le tourner jusqu'a ce que les conduites de carburant et le
carburateur soient vides. Utilisez du carburant frais la prochaine fois que vous utiliserez.la machine. N'utilisezjamais de produits de nettoyage du moteur ou
du carburateur dans le réservoir de carburant pour éviter tout dommage permanent.

Avant de démarrer le moteur

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que les tubes sont bien fixés avant d'utiliser I'appareil.

1. Faire le plein du moteur. S'éloigner d'au moins 3 metres du site de ravitaillement en carburant.

2. Tenez I'appareil en position de démarrage comme indiqué (XIl). Assurez-vous que I'extrémité de la soufflante est dirigée loin des personnes, des animaux,
du verre et des objets solides.

AVERTISSEMENT : Lors du démarrage du moteur, tenez I'appareil comme indiqué. Ne posez pas I'appareil sur‘une’surface autre qu'une zone propre et plane
lorsque vous démarrez le moteur ou lorsque le moteur tourne. Des débris tels que du gravier, du sable, de la poussiére, de I'herbe, etc. pourraient étre
aspirés par I'entrée d'air et projetés par I'ouverture de décharge, causant des dommages ou des blessures.

Démarrage d'un moteur froid (ou d'un moteur chaud apres avoir épuisé le carburant)

1. Placez le niveau de position de I'accélérateur en position de ralenti.
2. Appuyez lentement sur la poire d'amorgage 6 fois.
3. Placez le levier de démarrage en position START (DEMARRAGE).
4. Tirez brusquement sur la poignée de la corde du démarreur 5 fois (pas plus de 3 fois au-dessus de 32 °C). Si le moteur démarre et fonctionne avant les 5
tirages, appuyez a fond sur la gachette de |'accélérateur pour désengager le systéme de démarrage (le levier de démarrage revient en position RUN).
Les étapes 5 et 6 ne sont pas toujours nécessaires.
5. Appuyez a fond sur la gachette de I'accélérateur pour désengager le systéme de démarrage (le levier de démarrage revient en position RUN).
6. Tirez brusquement sur la poignée de la corde du démarreur tout en appuyant sur la gachette de I'accélérateur jusqu'a ce que le moteur démarre et
fonctionne.
Papillon
des gaz

Levier de départ

Ampoule
d'amorgage

(i (XIV)
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Démarrage d'un moteur chaud

1. Pressez et maintenez la gachette de I'accélérateur.

2. Tirez brusquement sur la poignée de la corde du démarreur tout en appuyant sur la gachette de I'accélérateur jusqu'a ce que le moteur démarre.
REMARQUE : Normalement, la procédure de démarrage a chaud peut étre utilisée dans les 5 a 10 minutes qui suivent I'arrét de I'appareil. Si I'appareil reste
plus de 10 minutes sans étre utilisé, il sera nécessaire de le redémarrer en suivant les étapes de la section DEMARRAGE D'UN MOTEUR FROID.

Démarrage d'un moteur noyé

Les moteurs inondés peuvent étre démarrés en plagant le levier de démarrage en position RUN et en appuyant a fond sur la gachette de I'accélérateur. Tirez
la poignée du démarreur a plusieurs reprises tout en appuyant sur la gachette de I'accélérateur jusqu'a ce que le moteur commence a tourner. Il peut étre
nécessaire de tirer la poignée du démarreur plusieurs fois, selon I'ampleur de I'inondation de I'unité. Si I'appareil ne démarre toujours pas, consultez le
TABLEAU DES DEPANNAGES.

Arréter le moteur
1. Relachez la gachette de I'accélérateur.
2. Poussez et maintenez le commutateur STOP (ARRET) en position STOP (ARRET) jusqu'a ce que le moteur s'arréte.

MAINTENANCE

AVERTISSEMENT : Evitez de toucher le silencieux si le moteur et le silencieux ne sont pas froids. Un silencieux chaud peut provoquer de graves brilures.
AVERTISSEMENT : Débranchez la bougie d'allumage avant de procéder a |'entretien, a I'exception des réglages du carburateur.

Vérifiez que les fixations et les piéces ne sont pas desserrées.
Veillez a vérifier fréquemment le serrage des vis du silencieux, du sabot de la bougie, du filtre a air et du boitier.

Vérifiez si les pieéces sont endommagées ouusées

Contactez un revendeur agréé pour remplacer toute piece endommagée ou usée.
Cessez d'utiliser I'appareil si le réservoir de carburant est endommagé ou fuit.
Cessez d'utiliser I'appareil si le sac d'aspirateur est déchiré ou endommagé.

Inspecter et nettoyer l'unité et les piéces

Apres chaque utilisation, vérifiez que I'appareiline comporte pas de pieces laches ou endommagées.
Nettoyez I'unité et les décalcomanies a I'aide d'un chiffon humide.avec un détergent doux.

Essuyez I'unité avec un chiffon propre et sec.

Nettoyer le filtre a air
Un filtre a air sale réduit les performances du moteur et augmente la consommation de carburant et les émissions nocives. Nettoyez toujours le filtre toutes
les 5 heures d'utilisation ou tous les ans, la premiére échéance'prévalant.

1. Nettoyez le couvercle et la zone qui I'entoure pour empécher les débris de tomber dans la chambre du carburateur lorsque le couvercle est retiré.
REMARQUE : Placez le levier de starter en position RUN avant d'ouvrir le couvercle dufiltre a air.

2. Retirez les pieces comme illustré (XV).

REMARQUE : Ne pas nettoyer le filtre avec de I'essence ou tout autre solvant inflammable. Cela pourrait créer un risque d'incendie ou produire des émissions
nocives.

3. Lavez le filtre a I'eau et au savon.

4. Laissez le filtre sécher.

5. Appliquez quelques gouttes d'huile sur le filtre ; pressez le filtre pour répartir I*huile.

6. Réinstallez les piéces.

Remplacer la bougie d'allumage

Remplacez la bougie d'allumage une fois par an pour que le moteur démarre plus facilement et;fonctionne mieux. Réglez I'écartement de la bougie a 0,6 mm.
L'avance a I'allumage est fixe et non réglable.

1. Tournez, puis retirez le culot de la bougie.

2. Retirez la bougie d'allumage du cylindre et jetez-la.

3. Remplacez-la par une bougie de type Champion RCI6Y et serrez-la fermement a I'aide d'une clé a douille.de 19 mm.

4. Réinstallez le capuchon de la bougie d'allumage.

Remplacer le filtre a carburant

Pour remplacer le filtre a carburant, videz le réservoir de carburant en démarrant le moteur et laissez-le tourner jusqu'a ce que les conduites de carburant et le
carburateur soient vides.

1. Retirez le bouchon de carburant/le dispositif de retenue du réservoir.

2. Tirez le filtre du réservoir et retirez-le de la conduite de carburant.

3. Installez un nouveau filtre a carburant sur la conduite de carburant.

4. Réinstallez les pieces.

Vérifiez les vis de montage du silencieux
Une fois par an, assurez-vous que les vis de fixation du silencieux sont bien fixées et serrées correctement pour éviter tout dommage.

Filtre 3 N
carburant

Ligne de
carburant

(Xv1)

Couvercle du
filtre a air
(Xv)
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Réglages du carburateur
Le carburateur a été soigneusement réglé en usine. De nouveaux réglages peuvent étre nécessaires si vous remarquez les conditions suivantes :
® Le moteur ne tourne pas au ralenti lorsque la manette des gaz est relachée.

Réglage de la vitesse de ralenti

Laissez le moteur tourner au ralenti. Réglez la vitesse jusqu'a ce que le moteur tourne sans caler (vitesse de ralenti trop lente).

® Tournez la vis du régime de ralenti dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter le régime moteur si le moteur cale ou meurt.

® Tournez la vis du régime de ralenti dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour diminuer le régime du moteur.

Si vous avez besoin d'une assistance supplémentaire ou si vous n'étes pas slr de pouvoir effectuer cette procédure, contactez un revendeur agréé.

Vis de vitesse de ralenti

Filtre a air
Couvercle
(xvi) ~Vis de montage du (Xvi)
silencieux
STOCKAGE

REMARQUE : Préparez I'unité pour le'stockage dans le cas ol vous ne prévoyez pas de |'utiliser pendant plus de 30 jours.

e Laissez le moteur refroidir et fixez I'appareil avant de le ranger ou de le transporter.

® Stockez I'appareil et le carburant dans un‘endroit bien ventilé ou les vapeurs de carburant ne peuvent pas atteindre les étincelles ou les flammes nues des
chauffe-eau, des moteurs électriques, des interrupteurs, des fours, etc.

® Rangez 'appareil avec toutes les protections en place:Placez I'appareil de maniére a ce qu'aucun objet pointu ne puisse accidentellement I'endommager ou
le blesser.

e Conservez I'appareil et le carburant hors de portée des enfants.

Surfaces extérieures
o Si votre appareil doit étre stocké pendant un certain temps, nettoyez-lessoigneusement avant de le ranger.
® Huilez Iégerement les surfaces métalliques extérieures.

Moteur

e Retirez la bougie d'allumage et versez une cuillére a café d'huile pour moteur a 2 temps (refroidie par air) par |'orifice de la bougie. Tirez lentement sur la

corde du démarreur 8 a 10 fois pour répartir I'huile.

e Remplacez la bougie d'allumage par une nouvelle du type et de la gamme de chaleur recommandés.

o Nettoyez le filtre a air.

o Vérifiez que I'ensemble de I'appareil ne comporte pas de vis, d'écrous ou de boulons desserrés. Remplacez toutes les piéces endommagées, cassées ou
usées.

e Démarrez chaque saison en utilisant uniquement du carburant frais avec un rapport<€arburant/huile approprié.

Autre

e Ne pas stocker I'essence d'une saison a l'autre.
® Remplacez votre bidon d'essence s'il commence a rouiller.
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DEPANNAGE

AVERTISSEMENT : Arrétez toujours |'appareil et débranchez la bougie d'allumage avant d'effectuer I'une des réparations recommandées ci-dessous, a
I'exception des réparations qui nécessitent le fonctionnement de I'appareil.

PROBLEME

CAUSE

REMEDE

Le moteur ne démarre pas.

1. Moteur noyé.

2. Le réservoir de carburant est vide.

3. La bougie d'allumage ne s'allume pas.
4

5

. Le carburant n'atteint pas le carburateur.

. Compression faible.

1. Voir "Démarrage du moteur".

2. Remplir le réservoir avec le mélange de
carburant correct.

3. Installez une nouvelle bougie d'allumage.

4. Vérifiez si le filtre a carburant est sale ;
remplacez-le.

Vérifiez que la conduite de carburant n'est pas pliée

ou fendue ; réparez-la ou remplacez-la.

5. Contactez un revendeur de service agréé.

Le moteur ne tourne pas correctement au ralenti.

. Le carburant n'atteint pas le carburateur.

1
2. Le carburateur doit étre réglé.
3. Joints de vilebrequin usés.

4. Compression faible.

1. Vérifiez si le filtre a carburant est sale ;
remplacez-le. Vérifiez si la conduite de carburant
est pliée ou fendue ; réparez-la ou remplacez-la.
2. Contactez un revendeur de service agréé.

3. Contactez un revendeur de service agréé.

4. Contactez un revendeur de service agréé.

Le moteur n'accélere pas, manque de puissance
ou meurt sous une charge de travail.

Le filtre a air est sale.

Bougie d'allumage endommagée.
Le pare-étincelles est bouché.

Le carburateur doit étre réglé.
Accumulation de carbone.
Compression faible.

SO UIESES N -

Le carburant n'atteint pas le carburateur.

1. Nettoyez ou remplacez le filtre a air.

2. Vérifiez si le filtre a carburant est sale ;

remplacez-le. Vérifiez si la conduite de carburant

est pliée ou fendue ; réparez-la ou remplacez-la.

3. Nettoyer ou remplacer la bougie d'allumage ;
réajuster I'écartement.

4. Remplacer I'écran.

5. Contactez un revendeur de service agréé.

6. Contactez un revendeur de service agréé.

7. Contactez un revendeur de service agréé.

Le moteur fume excessivement.

Etranglement partiellement activé.
Mélange de carburant incorrect.
Le filtre a air est sale.

Le carburateur doit étre'réglé.

bl o

1. Régler le starter.

2. Videz le réservoir de carburant et remplissez-
le avec le mélange de carburant approprié.

3. Nettoyez ou remplacez le filtre a air.

4. Contactez un revendeur de service agréé.

Le moteur est trop chaud.

Mélange de carburant incorrect.
Bougie d'allumage incorrecte.
Le carburateur doit étre réglé.
Accumulation de carbone.

Eall o

1. Voir "Ravitaillement en carburant de votre
appareil".

2. Remplacez la bougie par la bonne.

3. Contactez un revendeur de service agréé.

4. Contactez un revendeur de service agréé.
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ETICHETTE DI SICUREZZA

ATTENZIONE

L'uso di questa macchina puo essere
pericoloso. Un uso incauto o improprio puo
causare lesioni gravi o addirittura mortali.

Prima di utilizzare la macchina, leggere Durante I'utilizzo della macchina, indossare sempre occhiali o visiera di
attentamente e comprendere le istruzioni per protezione approvati, protezioni per le orecchie e maschera facciale.
I'uso.

ATTENZIONE Indossare sempre guanti protettivi approvati.

Assicurarsi che il coperchio inferiore della
macchina sia ben saldo e che il tubo del
vuoto sia installato correttamente. Tenere le
mani e gli oggetti estranei lontani dalla lama

della girante. Assicurarsi sempre che gli astanti, compresi

gli altri operatori, rimangano ad almeno 15
metri di distanza dallo spazio di lavoro.

)z:]

—"'fﬂms] wgp |

Istruzioni su come aprire il coperchio della
presa d'aria.

1)

ATTENZIONE
AU,

\ Il soffiatore puo far<rimbalzare i detriti e
A A I
coI.plrfe queratf)re. Cid pud provocare gravi ==
/\ lesioni agli occhi.

PRECAUZIONI DI SICUREZZA

AVVERTENZA: la mancata osservanza di tutte le norme e le precauzioni di.siclrezza puo causare gravi lesioni.

Conoscere la propria unita

e Prima di utilizzare I'unita, leggere attentamente il presente manuale di istruzioni fino a comprendere e seguire tutte le avvertenze e le norme di sicurezza.

® Le persone che utilizzano questo soffiatore devono conoscere le istruzioni, essere adeguatamente addestrate e avere esperienza nell'uso della macchina.

e L'uso della macchina e consentito solo a utenti addestrati che abbiano compreso e seguito tutte le avvertenze e le norme di sicurezza contenute nel presente
manuale.

Utilizzare I'unita come soffiatore per:

® Spazzare detriti o erba tagliata da vialetti, marciapiedi, terrazze, ecc.

e Soffiare erba tagliata, pagliuzze o foglie in mucchi, intorno alle fughe o tra i

mattoni. Utilizzate I'unita come aspiratore per:

® Raccogliere materiale secco come foglie, erba, rametti e piccoli pezzi di carta.

® Per ottenere risultati ottimali durante I'uso del vuoto, utilizzare I'unita ad alta velocita.

e Muoversi lentamente avanti e indietro sul materiale da aspirare. Evitare di spingere I'unita su'Un'mucchio di detfiti per evitare di intasare I'unita.
e Per ottenere risultati ottimali, tenere il tubo del vuoto a circa un centimetro dal suolo.

AVVERTENZA: Ispezionare |'area di lavoro prima di avviare |'unita. Rimuovere tutti i detriti e gli altri oggéttiduri come rocce, vetro, fili metallici, ecc. che
possono rimbalzare e causare gravi lesioni o danni durante il funzionamento.

AVVERTENZA: questa macchina produce un campo elettromagnetico durante il funzionamento. Gli utenti con variimpianti medici devono consultare il proprio
medico o il produttore dell'impianto prima di utilizzare questa macchina per ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali.

® Indossare sempre una protezione per gli occhi e le orecchie quando si opera o si esegue la manutenzione dell'unita. L'uso di protezioni per gli occhi
impedisce che i detriti volanti causino gravi lesioni agli occhi e al viso.

e Indossare sempre una protezione per i piedi. Non andare a piedi nudi o indossare sandali.

e Indossare sempre un respiratore o una maschera facciale quando si lavora con I'unita per evitare di inalare la polvere.

e Assicurare i capelli al di sopra della lunghezza delle spalle. Evitare di indossare gioielli, indumenti larghi o con cinghie, lacci, nappe, ecc. Possono impigliarsi
nelle parti in movimento della macchina e causare danni o lesioni.

e Non utilizzare mai la macchina quando si e stanchi, malati o sotto I'effetto di alcol o altre sostanze, per evitare di causare danni o lesioni gravi.

® Tenere gli astanti, i bambini e gli animali lontani dall'area di lavoro, a una distanza minima di 15 metri durante I'avviamento o il funzionamento dell'unita.
e Non puntare I'ugello del soffiatore in direzione di persone o animali.

Alimentazione

e Eliminare tutte le fonti di scintille o fiamme nelle aree in cui il combustibile viene miscelato, versato o immagazzinato.

e Miscelare e versare il carburante in aree esterne.

e Conservare il carburante in uno spazio fresco, asciutto e ben ventilato.

e Conservare i carburanti in contenitori omologati per liquidi inflammabili.

e Non fumare mentre si maneggia il carburante o si utilizza I'unita.

e Prima di procedere al rifornimento, accertarsi che 'unita sia correttamente assemblata e in buone condizioni operative.

e Non riempire mai il serbatoio del carburante quando il motore é caldo o in funzione.

e Evitare di versare carburante o olio. Se il carburante o I'olio traboccano o gocciolano, pulirli accuratamente prima di avviare il motore.
e Allontanarsi di almeno 3 metri dal carburante e dal luogo di rifornimento prima di avviare il motore.
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Operazione
AVVERTENZA: Arrestare il motore prima di aprire il coperchio dell'ingresso del vuoto. Il motore deve aver smesso di funzionare e le pale della girante
non devono pil girare per evitare gravi lesioni causate dalle pale in rotazione.

e Questo aspiratore da giardino e progettato solo per soffiare o rimuovere foglie e altri detriti dal terreno.

e Prima di ogni utilizzo, controllare sempre che non vi siano parti usurate, allentate, mancanti o danneggiate. Non mettere in funzione la macchina finché non
& in condizioni di funzionare correttamente.

e Mantenere le superfici della macchina pulite da olio e carburante.

e Durante il funzionamento si producono gas di scarico. Per evitare gravi danni, non avviare o far funzionare il motore in ambienti chiusi.

@ | silenziatori possono diventare molto caldi durante il funzionamento (anche al minimo) e rimanere caldi per qualche tempo dopo I'arresto del motore. Il

contatto con la pelle puo causare gravi lesioni. Prestare attenzione al rischio di incendio.

® Per evitare scosse elettriche dovute all'elettricita statica, non indossare guanti di gomma o altri guanti isolati durante il funzionamento.

@ Non collocare I'unita su una superficie diversa da un'area pulita e piana mentre il motore & in funzione. Detriti come ghiaia, sabbia, polvere, erba, ecc.

potrebbero essere raccolti e gettati fuori dall'apertura di scarico, causando danni o lesioni gravi agli astanti o all'operatore.

e Evitare ambienti pericolosi. Non utilizzare in aree non ventilate o in aree in cui possono essere presenti vapori inflammabili o accumuli di monossido di
carbonio.

o Mantenere sempre I'equilibrio e la stabilita dei piedi. Non sporgersi troppo e non utilizzare la macchina da superfici instabili come scale, alberi, pendii ripidi,
tetti, ecc.

e Non inserire mai oggetti all'interno del tubo di soffiaggio. Dirigere sempre i detriti soffiati lontano da persone, animali, vetri e oggetti solidi come alberi,

automobili, ecc. La forza dell'aria puo provocare il lancio o il rimbalzo di sassi, sporcizia o bastoni, causando danni o lesioni ai passanti.

e Non mettere mai in funzione l'unita senza I'attrezzatura adeguata. Quando si utilizza |'unita come soffiatore, installare sempre i tubi del soffiatore. Quando

si utilizza I'unita come aspiratore, installare sempre i tubi e il sacchetto di aspirazione. Assicurarsi che il sacco del vuoto sia completamente chiuso.

e Controllare frequentemente I'apertura della presa d'aria, i tubi del soffiatore e i tubi del vuoto, sempre a motore fermo e con la candela scollegata.

Assicurarsi che il flusso d'aria sia corretto.

e Non collocare mai alcun oggetto nell'apertura della presa d'aria per non limitare il flusso d'aria e danneggiare I'unita.

e Non utilizzare mai per spargere prodotti/chimici, fertilizzanti o altre sostanze che possono contenere materiali tossici.

e Non utilizzare in prossimita di fuochi di foglie o sterpaglie, caminetti, barbecue, posacenere, ecc. per evitare il rischio di incendio.

o Utilizzare la macchina solo per le attivita descritte in questo manuale.

ATTENZIONE! L'esposizione alle vibrazioni dovuta all'uso prolungato di utensili manuali a benzina potrebbe causare gonfiori anomali o danni ai vasi sanguigni
o ai nervi delle dita, delle mani e delle articolazioni di persone soggette.a disturbi della circolazione. L'uso prolungato in condizioni di freddo é stato collegato
a danni ai vasi sanguigni in persone altrimenti sane. In caso/di sintomi quali intorpidimento, dolore, perdita di forza, cambiamento del colore o della
consistenza della pelle, perdita di sensibilita delle dita, delle'mani o delle articolazioni, interrompere I'uso della macchina e rivolgersi a un medico. Un
sistema antivibrazioni non garantisce I'assenza di questi problemi. Gli.utenti che utilizzano utensili elettrici in modo continuo e regolare devono monitorare
attentamente le proprie condizioni fisiche e quelle dell'utensile.

Manutenzione

® Far eseguire tutti gli interventi di manutenzione, al di fuori delle procedure consigliate descritte nel manuale di istruzioni, da un rivenditore autorizzato.

@ Scollegare la candela prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzionej ad eccezione della regolazione del carburatore.

e Utilizzare solo le parti di ricambio approvate e consigliate. L'uso di altre parti invalida la.garanzia.e puo causare danni all'unita.

e Prima di riporre |'unita, svuotare il serbatoio del carburante. Per consumare.il carburante rimasto nel carburatore, avviare il motore e lasciarlo girare fino
all'arresto.

e Non utilizzare accessori o dispositivi diversi da quelli raccomandati dal produttoreer I'uso con |'unita.

e Non immagazzinare |'unita in un luogo chiuso in cui i vapori del combustibile possano raggiungere scintille.o.fiamme libere provenienti da stufe, motori o
interruttori elettrici, forni, ecc.

e Conservare in un luogo asciutto e fuori dalla portata dei bambini.

® Assicurare sempre la macchina durante il trasporto.

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali
modifiche non influiscano in modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse
nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione,
compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del
produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare

malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e l'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di
apparecchiature non conformi.
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PARTI PRINCIPALI

. Grilletto dell'acceleratore

. Interruttore STOP

. Pulsante Primer

Leva di avviamento

Tappo del carburante

. Corda di avviamento

. Maniglia per il vuoto

. Candela di accensione

. Tubo superiore del soffiatore
10. Tubo soffiante inferiore

11. Tubo a gomito

12. Sacco a vuoto

13. Tubo a vuoto superiore

14. Tubo a vuoto inferiore

15. Leva di posizione dell'acceleratore

CONOUAWNR

DATI TECNICI
MODELLO BL2510
POTENZA 1Hp/0,75kW
CAPACITA DEL MOTORE 25,4cc
SERBATOIO DEL 450ml
CARBURANTE
VELOCITA DELL'ARIA >41m/sec
VOLUME DELL'ARIA >0,23/sec
RAPPORTO DI MISCELA 30ml / 1t di carburante
DEL CARBURANTE

ASSEMBLAGGIO

NOTA: e normale che il filtro del carburante faccia rumore in un serbatoio vuoto.

AVVERTENZA: Arrestare il motore e assicurarsi che le pale della girante@bbiano smesso. di girare prima di aprire lo sportello di aspirazione o di tentare di
inserire o rimuovere i tubi di aspirazione o di soffiaggio. Le pale in rotazione possono causare gravi lesioni. Scollegare sempre la candela prima di eseguire la
manutenzione o di accedere a parti mobili.

AVVERTENZA: se si riceve |'unita assemblata, ripetere tutti i passaggi per assicurarsi_che'l'unita sia assemblata correttamente e che tutti i dispositivi di
fissaggio siano saldi. Seguire tutte le precauzioni di sicurezza indicate nel presente.manuale e sull'unita.

Nota: per il montaggio € necessario un cacciavite standard.

GRUPPO SOFFIANTE

Gruppo tubo soffiante

1. Allineare la nervatura sul tubo superiore del soffiatore con la scanalatura dell'uscita del soffiatere. Far.scorrere il tubo in posizione.

NOTA: Il bullone di fissaggio del tubo deve essere sufficientemente allentato per consentire I'insérimento del tuberdel soffiatore nell'uscita del soffiatore.
Allentare il bullone ruotando in senso antiorario (non rimuovere i dadi).

2. Fissare il tubo ruotando il bullone in senso orario.

3. Allineare le fessure del tubo di soffiaggio inferiore con le linguette del tubo di soffiaggio superiore.

4. Far scorrere il tubo di soffiaggio inferiore sul tubo di soffiaggio superiore.

5. Ruotare il tubo di soffiaggio inferiore in senso orario fino a sentire uno scatto per fissare il tubo di soffiaggio inferiore al tubo di soffiaggio superiore.
NOTA: Quando i tubi di soffiaggio superiore e inferiore sono assemblati correttamente, le frecce su entrambi i tubi saranno allineate.

AVVERTENZA: prima di avviare il motore, & necessario installare il tubo di soffiaggio superiore.

6. Per rimuovere i tubi, ruotare il bullone in senso antiorario per allentare i tubi (non rimuovere i dadi). Rimuovere i tubi.

Gruppo ugello ad alta velocita

Per una maggiore velocita dell'aria, utilizzare I'ugello ad alta velocita.

1. Allineare le fessure dell'ugello con le linguette del tubo di soffiaggio inferiore.

2. Far scorrere |'ugello sul tubo di soffiaggio inferiore.

3. Ruotare l'ugello in senso orario fino a sentire uno scatto per fissare I'ugello al tubo del soffiatore.

Tubo superiore del
soffiatore

Uscita del soffiatore

=

. Alta
Linguetta velocita
Tubo soffiante Ugello

inferiore

Costola Morsetto - Soffiante
per tubo inferiore Linguetta
Scanalatura bullone e Scanalatura Tubo

dado Scanalatura

U} (D] (1
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GRUPPO DEL VUOTO

Gruppo sacco a vuoto

1. Aprire la cerniera del sacchetto del vuoto e inserire il tubo a gomito.

2. Spingere I'estremita piccola del tubo a gomito attraverso la piccola apertura del sacchetto.

NOTA: Assicurarsi che il bordo della piccola apertura sia a filo con I'area svasata del tubo a gomito e che la nervatura sul tubo a gomito sia in basso.
3. Chiudere la cerniera della borsa. Assicurarsi che la cerniera sia completamente chiusa.

4. Rimuovere i tubi di soffiaggio dal motore.

5. Inserire il tubo a gomito, assicurandosi che la nervatura sia allineata con la scanalatura di uscita del soffiatore.

6. Ruotare la manopola in senso orario per fissare il tubo a gomito.

Tubo
= Costola
gomito,
Costola
Scanalatura
Cerniera
Apertura }
(V) Apertura piceolo (\Y%]

ra

Gruppo tubo a vuoto

AVVERTENZA: Arrestare sempre il motore e assicurarsicchele pale della girante abbiano smesso di girare prima di aprire lo sportello di aspirazione o di

tentare di inserire o rimuovere i tubi di aspirazione o di soffiaggio. Le pale in rotazione possono causare gravi lesioni.

1. Aprire il coperchio dell'ingresso del vuoto con gli strumenti appropriati. Tenere aperto il coperchio dell'ingresso del vuoto fino all'installazione del tubo del
vuoto superiore.

2. Spingere il tubo del vuoto inferiore nel tubo del vuota superiore finché il tubo inferiore non & saldamente inserito nel tubo superiore.

3. Allineare le linguette all'interno dell'ingresso del vuoto con le fessure sul tubo del vuoto superiore.

4. Spingere il tubo del vuoto superiore nell'ingresso del vuoto. Ruotare il tubo.in senso antiorario fino a sentire uno scatto per fissarlo all'unita di soffiaggio.

AVVERTENZA: Prima di avviare il motore, & necessario installare sia il.tubo del vuoto inferiore che quello superiore.

l\/uoto Tubo Tuboa
ngresso del vuoia

A Coperti
Q’ p/-t vuoto superiore

infer\gr /

o = [e=
Vuoto %!¥ % (4 ' . .
| -

" ngresso _ 2N (vin)

Scanalatura

(Vi) Scheda

DALL'USO DEL VUOTO ALL'USO DEL SOFFIATORE

1. Rimuovere il tubo a gomito e il sacco del vuoto ruotando la manopola in senso antiorario per allentare il tubo a gomito.
2. Rimuovere i tubi del vuoto ruotandoli in senso orario.

3. Chiudere il coperchio dell'ingresso del vuoto e assicurarsi che il suo fermo sia chiuso.

4. Reinstallare i tubi di soffiaggio.

REGOLAZIONE DELLA TRACOLLA

1. Tenere I'unita come mostrato (X) con il lato del silenziatore rivolto lontano dal corpo e dagli abiti.

2. Passare la tracolla sopra la testa e sulla spalla anulare.

3. Allungare il braccio sinistro verso la parte posteriore del sacco di aspirazione.

4. Regolare la tracolla fino a quando la cucitura tra sacco a vuoto e tracolla si trova tra il pollice e I'indice.

5. Assicurarsi che I'aria fluisca liberamente dal tubo a gomito alla sacca. Se la sacca & attorcigliata, I'unita non funziona correttamente.
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FUNZIONAMENTO

Suggerimenti operativi

e Durante l'aspirazione o il soffiaggio di detriti, tenere I'unita con il lato del silenziatore rivolto lontano dal corpo e dagli abiti (vedere immagine XI).
e Per ridurre il rischio di danni all'udito, & necessario proteggere I'udito.

® Per ridurre il rischio di lesioni dovute al contatto con parti rotanti, arrestare il motore prima di installare o rimuovere gli accessori. Non operare senza le
protezioni in posizione.

e Utilizzare I'apparecchiatura solo in orari ragionevoli per evitare di disturbare I'area circostante. Rispettare gli orari previsti dalle normative locali.
e Per ridurre i livelli di rumore, utilizzare i soffiatori elettrici alla velocita piu bassa possibile per il lavoro da svolgere.

e Utilizzate rastrelli e scope per rimuovere i detriti prima di soffiare.

e In ambienti polverosi, inumidire leggermente le superfici o utilizzare un nebulizzatore quando e disponibile I'acqua.

® Fate attenzione a bambini, animali domestici, finestre aperte o auto appena lavate. Soffiare via i detriti in modo sicuro.

e Utilizzare I'estensione completa dell'ugello del soffiatore in modo che il flusso d'aria possa lavorare vicino al terreno.

® Pulire sempre I'area circostante dopo I'uso di soffiatori e altre attrezzature. Smaltire i detriti nei contenitori dei rifiuti.

Posizione di
partenza

Protezione
dell'udito

Soffiante

(X1)

Alimentazione

AVVERTENZA: prima di iniziare, leggere tutte le informazioni sul carburante e le norme di sicurezza. Se non si comprendono le norme di sicurezza, non tentare
di rifornire I'unita. Contattare un rivenditore autorizzato.

AVVERTENZA: Rimuovere lentamente il tappo del carburante durante il rifornimento.

Questo motore e certificato per funzionare con benzina senza piombo. Prima del funzionamento, la benzina deve essere miscelata con un olio per motori a 2
tempi raffreddati ad aria di buona qualita. Si consiglia I'olio JASO FB miscelato in'un.rapporto di 30 ml di olio per 1 litro di carburante. Quando si miscela il
carburante, seguire le istruzioni stampate sul contenitore. Leggere e seguire sempre le norme di sicurezza prima di rifornire 'unita.

Importante! | carburanti in miscela alcolica possono attirare I'umidita che porta alla separazione e alla formazione di acidi durante lo stoccaggio. | gas acidi
possono danneggiare I'impianto di alimentazione del motore durante lo stoccaggio. Per evitare problemi al motore, svuotare I'impianto di alimentazione
prima di immagazzinarlo per 30 giorni o piu. Svuotare il serbatoio, avviare il motore e lasciarlo giraresfinché i tubi del carburante e il carburatore non sono
vuoti. Utilizzare carburante fresco la volta successiva che si utilizza la macchina. Non utilizzare mai prodotti per la pulizia del motore o del carburatore nel
serbatoio del carburante per evitare danni permanenti.

Prima di avviare il motore

AVVERTENZA: prima di utilizzare I'unita, accertarsi che i tubi siano ben fissati.

1. Motore di rifornimento. Allontanarsi di almeno 3 metri dal luogo di rifornimento.

2. Tenere I'unita in posizione di partenza come mostrato (XII). Assicurarsi che I'estremita del soffiatore sia diretta lontano da persone, animali, vetri e oggetti
solidi.

AVVERTENZA: Quando si avvia il motore, tenere I'unita come indicato. Quando si avvia il motore o mentredlmotore é in funzione, non appoggiare I'unita su
alcuna superficie che non sia un'area pulita e piana. Detriti come ghiaia, sabbia, polvere, erba, ecc. potrebbero_essere raccolti dalla presa d'aria e proiettati
fuori attraverso l'apertura di scarico, causando danni o lesioni.

Awvio di un motore freddo (o di un motore caldo dopo aver esaurito il carburante)

1. Portare il livello della posizione dell'acceleratore sulla posizione del minimo.

2. Premere lentamente la lampadina del primer per 6 volte.

3. Portare la leva di avviamento in posizione START (INIZIO).

4. Tirare bruscamente la maniglia della fune di avviamento per 5 volte (non pili di 3 volte sopra i 32 °C). Se il motore si avvia e funziona prima delle 5 tirate,
premere a fondo il grilletto dell'acceleratore per disinserire il sistema di avviamento (la leva di avviamento torna in posizione RUN).

Le fasi 5 e 6 non sono sempre necessarie.

5. Premere a fondo il grilletto dell'acceleratore per disinserire il sistema di avviamento (la leva di avviamento torna in posizione RUN).

6. Tirare con decisione la maniglia della fune di avviamento mentre si preme il grilletto dell'acceleratore fino a quando il motore si avvia e funziona.

Leva di
posizione
dell'

Maniglia di avviamento

(Xin) ArSs. (XIV)
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Avviare un motore caldo

1. Premere e tenere premuto il grilletto dell'acceleratore.

2. Tirare con decisione la maniglia della fune di avviamento mentre si preme il grilletto dell'acceleratore finché il motore non si avvia.

NOTA: di norma, la procedura di avviamento a caldo pu0 essere utilizzata entro 5-10 minuti dallo spegnimento dell'unita. Se I'unita rimane ferma per pit di 10
minuti senza essere utilizzata, sara necessario riavviarla seguendo la procedura descritta in AVWIAMENTO A MOTORE FREDDO.

Avwvio di un motore ingolfato

| motori allagati possono essere avviati spostando la leva di avviamento in posizione RUN e premendo a fondo il grilletto dell'acceleratore. Tirare
ripetutamente la maniglia di avviamento mentre si preme il grilletto dell'acceleratore finché il motore non inizia a funzionare. Potrebbe essere necessario
tirare la maniglia di avviamento piu volte, a seconda dell'entita dell'ingolfamento dell'unita. Se I'unita continua a non avviarsi, consultare la TABELLA DI
SELEZIONE DEI PROBLEMI.

Arresto del motore
1. Rilasciare il grilletto dell'acceleratore.
2. Tenere premuto l'interruttore STOP in posizione STOP finché il motore non si ferma.

MANUTENZIONE

AVVERTENZA: Evitare di toccare la marmitta se il motore e la marmitta non sono freddi. Una marmitta calda puo causare gravi ustioni.
AVVERTENZA: Scollegare la candela prima di eseguire la manutenzione, ad eccezione della regolazione del carburatore.

Controllare che non vi siano elementi di fissaggio e parti allentate.
Verificare frequentemente il serraggio della marmitta, della cuffia della candela, del filtro dell'aria e delle viti dell'alloggiamento.

Controllare che non vi siano parti danneggiate o usurate

Rivolgersi a un rivenditore autorizzate'per sostituiré eventuali parti danneggiate o usurate.
Interrompere I'uso dell'unita se il serbatoio del€arburante & danneggiato o perde.

Se il sacco del vuoto e strappato o danneggiato, interrompere I'uso dell'apparecchio.

Ispezione e pulizia dell'unita e delle parti

Dopo ogni utilizzo, ispezionare I'unita per verificare che non vi siano parti allentate o danneggiate.
Pulire 'unita e le decalcomanie con un panno umido e‘un detergente delicato.

Asciugare I'unita con un panno pulito e asciutto.

Pulire il filtro dell'aria
Un filtro dell'aria sporco riduce le prestazioni del motore e aumenta il consumo di carburante e le emissioni nocive. Pulire sempre il filtro dopo ogni 5 ore di
utilizzo o ogni anno, a seconda di quale sia la prima volta.

1. Pulire il coperchio e I'area circostante per evitare che i detriti cadano nella camera del carburatore quando il coperchio viene rimosso.
NOTA: Portare la leva dello starter in posizione RUN prima di aprire il coperchio del filtro dell'aria.

2. Rimuovere le parti come illustrato (XV).

NOTA: Non pulire il filtro con benzina o altri solventi infiammabili. Cio puo creare un rischio di incendio o produrre emissioni nocive.

3. Lavare il filtro con acqua e sapone.

4. Lasciare asciugare il filtro.

5. Applicare alcune gocce di olio sul filtro; spremere il filtro per distribuire I'olio.

6. Reinstallare le parti.

Sostituire la candela

Sostituire la candela una volta all'anno per garantire che il motore si avvii piu facilmente e funzioni‘meglio.dmpostare la distanza tra le candele a 0,6 mm. La
fasatura dell'accensione e fissa e non regolabile.

1. Ruotare, quindi estrarre il cappuccio della candela.

2. Rimuovere la candela dal cilindro ed eliminarla.

3. Sostituire con una candela di tipo Champion RCJ6Y e serrare saldamente con una chiave a bussola da“19.mm.

4. Reinstallare il cappuccio della candela.

Sostituire il filtro del carburante

Per sostituire il filtro del carburante, svuotare il serbatoio del carburante avviando il motore e lasciandolo girare finché i condotti del carburante e il
carburatore non sono vuoti.

1. Rimuovere il tappo del carburante dal serbatoio.

2. Estrarre il filtro dal serbatoio e rimuoverlo dal tubo del carburante.

3. Installare il nuovo filtro del carburante sulla linea di alimentazione.

4. Reinstallare le parti.

Controllare le viti di montaggio del silenziatore
Una volta all'anno, verificare che le viti di montaggio della marmitta siano ben fissate e serrate correttamente per evitare danni.

Filtro Filtro
dell'ana carburante
7 i
- 6
Linea
Coperchio del carburante
filtro dell'aria (xVi)

(Xv)
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Regolazione del carburatore
Il carburatore é stato accuratamente regolato in fabbrica. Potrebbe essere necessario effettuare nuove regolazioni se si verificano le seguenti condizioni:
® || motore non gira al minimo quando si rilascia I'acceleratore.

Regolazione della velocita del minimo

Lasciare che il motore giri al minimo. Regolare la velocita fino a quando il motore non si spegne (il minimo & troppo lento).

® Ruotare la vite del minimo in senso orario per aumentare il regime del motore se il motore si blocca o muore.

® Ruotare la vite del minimo in senso antiorario per ridurre il regime del motore.

Se avete bisogno di ulteriore assistenza o non siete sicuri di come eseguire questa procedura, rivolgetevi a un rivenditore autorizzato.

Vite della velocita del minimo

Coperchio del
filtro dell'aria

(xvi) ~Vite di montaggio del (Xvi)
silenziatore
IMMAGAZZINAMENTO

NOTA: Preparare I'unita per la conservazione sé si prevede di non utilizzarla per piu di 30 giorni.

e Lasciare raffreddare il motore e fissare I'unita prima diwriporla o trasportarla.

e Conservare I'unita e il combustibile in un'area ben ventilata dove i vapori del combustibile non possano raggiungere scintille o fiamme libere da scaldabagni,
motori elettrici, interruttori, forni, ecc.

e Conservare |'unita con tutte le protezioni al loro posto. Posizionare I'unita in modo che qualsiasi oggetto appuntito non possa accidentalmente causare danni
o lesioni.

e Conservare |'unita e il carburante fuori dalla portata dei'bambini.

Superfici esterne
® Se |'unita deve essere conservata per un certo periodo di tempo; pulirla accuratamente prima di riporla.
o Oliate leggermente le superfici metalliche esterne.

Motore

e Rimuovere la candela e versare 1 cucchiaino di olio per motori a 2 tempi (rafffeddato ad aria) attraverso I'apertura della candela. Tirare lentamente la fune
di avviamento per 8-10 volte per distribuire I'olio.

® Sostituire la candela con una nuova del tipo e della gamma di calore raccomandatit

e Pulire il filtro dell'aria.

e Controllare l'intera unita per verificare che non vi siano viti, dadi e bulloni allentatisSostituire eventuali parti danneggiate, rotte o usurate.

® Avviare ogni stagione utilizzando solo carburante fresco con il giusto rapporto carburante/olio.

Altro
e Non conservare la benzina da una stagione all'altra.
e Sostituite la tanica di benzina se inizia ad arrugginire.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

AVVERTENZA: Arrestare sempre l'unita e scollegare la candela prima di eseguire uno qualsiasi dei rimedi consigliati di seguito, esclusi quelli che richiedono il
funzionamento dell'unita.

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

I motore non si avvia.

1. Motore ingolfato.

2. Serbatoio del carburante vuoto.
3. La candela non si accende.
4
5

. Il carburante non raggiunge il carburatore.

. Compressione bassa.

1. Vedere "Avviamento del motore".

2. Riempire il serbatoio con la corretta miscela di
carburante.

3. Installare una nuova candela.

4. Controllare se il filtro del carburante e sporco;
sostituirlo.
Controllare che il tubo del carburante non sia
attorcigliato o spezzato; ripararlo o sostituirlo.

5. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

I motore non gira correttamente al minimo.

Il carburatore deve essere regolato.
Guarnizioni dell'albero a gomiti usurate.
Compressione bassa.

pwnNeE

Il carburante non raggiunge il carburatore.

1. Controllare se il filtro del carburante & sporco;
sostituirlo. Controllare che il tubo del carburante
non sia attorcigliato o spezzato; ripararlo o
sostituirlo.

2. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

3. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

4. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

I motore non accelera, manca di potenza/o muore
sotto carico di lavoro.

Filtro dell'aria sporco.

Candela danneggiata.

Schermo parascintille intasato.

Il carburatore deve essere regolato.
Accumulo di carbonio.
Compressione bassa.

by oo g U

Il carburante non raggiunge il carburatore.

1. Pulire o sostituire il filtro dell'aria.
2. Controllare se il filtro del carburante & sporco;
sostituirlo. Controllare che il tubo del carburante
non sia attorcigliato o spezzato; ripararlo o
sostituirlo.
3. Pulire o sostituire la candela; regolare
nuovamente la distanza.
. Sostituire lo schermo.
. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

4
5
6. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.
7
1
2

I motore fuma eccessivamente. 1. Soffocamento parzialmente attivato. . Regolare lo starter.

2. Miscela di carburante non corretta: . Svuotare il serbatoio del carburante e

3. Filtro dell'aria sporco. riempirlo con la miscela corretta.

4. Il carburatore deve essere regolato. 3. Pulire o sostituire il filtro dell'aria.

4. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

Il motore si surriscalda troppo. 1. Miscela di carburante non corretta. 1. Vedere "Alimentazione dell'unita".

2. La candela non e corretta. 2. Sostituire con la candela corretta.

3. Il carburatore deve essere regolato. 3. Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

4. Accumulo di carbonio. 4. Rivolgersia un rivenditore autorizzato.
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ETIKETEZ AZDAAEIAZ

MPOEIAONOIHZH

H xprion autol TOU MNXOVAMATOG UMOPEl va eivat
erukivbuvn. Ampooektn 1 okat@AAnAn xprion Umopel
va TpokaAéoel coBapo fi akdpa kat Bavatndopo

TPAUUATIOMO.

AlaBAote TPOOEKTIKA TO €eyXeEWpiSlo odnywwv mpwv  DopdTe TAVIO EYKEKPLUEVO TIPOOTATEUTIKA YUOALL 1 Tpoowrtida,
XPNOLLOTIOLOETE TO UNXAVN L. WTOOOTHSEC KL LAOKA TIPOCWTTIOU KATA TN XPron TOU UNXOVILOTOG.

BeBalwBeite OTL TO KATW KAAUMUA TOU UNXQVALLOTOG yavtia epyooiag.
elval aoparég kal 0t 0 cwAnvag avappddnong €xet

tonoBetnBei cwotd. Kpathote ta xépla oag Kat ta Eéva

QVTIKELPEVA LaKpLd ard T Aemida TG MTEPWTAG,.

@ MPOEIAONOIHZH Qopdrte MAVTA EYKEKPLUEVA TIPOCTOTEUTIKA

BeBawwBeite mdavta Ot oL yUpw 0Oag,
ouunep\oUBaVOUEVWY  GAAWV  XELPLOTWYV,
TILPOUEVOUV TOUAGXLOTOV 15 pETpA paKPLd
arnod To XWPo epyaciag oog.

W
0)
OI]

06nyieg yla T0 Gvolypa tou KOAUUUATOS gloaywyng
agpa.

|

E

MPOEIAONOIHZH

O duontipag propel va mpokadécel £€00TPAKLOUO
Bpavopdtwy. Auto UmepEl va odnyrost os coBapolc
TPOUUATIOHOUG oTa pdtia iy o€ GNAGL LEPN TOU CWHATOG.

—"FUQS) wg
W

[

OAHTIEZ AZDAANEIAZ

MPOEIAONOIHZH: H pn tpnon twv kavovwy achaleiog Kot Twv mpodUAAse®V. Lropei va 0SnyroeL 6e coBapo TPOUUATIONO.

® AL0BAOTE TPOOEKTIKA QUTO TO EYXELPLELO 08NYLWV HEXPL VO UTTOPECETE VO KATOVONOETE TIAPWE KAL VO, AKOAOUBNGOETE OAEG TLG TPOELSOTIOLAOELG KOL TOUG
Kavoveg aodaleiag mpv and tn Aewtoupyia tng povadag.

® Ta dtopa mou Xelpifovtal autév Tov puontripa Ba mpénel va eival eEOLKELWUEVA (e TLG 08nyieg, KATAANAQ eKALSEVPEVA KL EUMELPA OTN XPHON TOU
MnXovrpaTog.

® ErtpéPte HOVO O€ EKTTOLSEUHEVOUG XPHOTEG TTOU KATAVOOUV OAEG TLG TIPOELSOMOLNOELS KAl TOUG Kavoveg aodaleiog tou eyxelptdiou va xetpilovtat autd to

pnxévnpa.

XpNoLHonoloTe th povada cog wg puontripa yLa:

® IKOUTILOWO OKOUTILSLWV 1) KOPUEVWV XOPTWV amod Spopoug, meloSpopuLa, BEPAVIEG KA.

® KaBaplopd Koppévwy xoptwy, kKaAaptwy r UMWV o cwpolg, yUpw amd appolq i awayeco oeTouBAa.

XpNoLUOMOLoTE T Hovada cog wg aroppodnThpa yLo:

® JuAoyn Enpwv LAKWY, OTtwg GUAAQ, ypaoidt, ikpd KAASLA Kal LKA KOUUATLOL XOPTLOU.

® Lo KAAUTEPQ ATTOTEAECLATO KATA TN XPrjon Tou amoppodntrpa, Aettoupyrote T povada oag oe ubnAn taxitnta.

® KwnBeite apyd urpog-nicw mavw anod to UAKO-oTdXo KaBWG XpnoLpomoLeite Tov anoppodntneo. Aroduyste va TILELeTe T LovAda LEoa O€ EVO cwpo amnd
QVTIKELMEVA, KABWG auTo Uropel va dpdtet tn povada.

® Kpatriote 1o cwArva Tou anoppodntripa MepLmou Tpia EKATOOTA MAVW amd to €5adog yLa KAIAUTEPA-QUTOTEAECLLOTOL.

MNPOEIAONOIHZH: EmuBewpriote tnv MepLoxr epyaciog mpv EeKVAOETE TN povdda. AopaKkpUVETE OAa Ta GUVTRLHULA Kat AAAQ OKANPA QVTIKEIHEVA, OTIWG
TETPEG, YUOAL, CUPHA K.ATT. TIOU UITOPEL va €§00TPAKLOTOUV Kal VO TIPOKAAEGOUV 60Bapod TpaUpATIopS i BAARN Katd tn Asttoupyia.

MPOEIAOMOIHZH: AUTO TO HNXAVNUO TIAPAYEL VO NAEKTPOUAYVNTIKO TIESIO Katd Tn Asttoupyia. OL xprioteg pe Stddopa LaTpkd ePdUTEL AT TIPETEL VO
oupBouleliovTal TO ylaTpd TOUG ) TOV KOTOOKEUQAOTH TOU EUPUTEVHATOC TPV Amd TN AELTOUPYLa TOU HNXOVALOTOG yia va HelwBel o kivduvog cofapol 1
Bavatndopou TpavUATIONOU.

o DOPATE MAVTA EYKEKPLUEVA TIPOOTATEVTLKA YUAALA 1 TipoowTtida KAl wToaoTideg OTav XpNOLUOTOLE(TE 1) ekTeAE(Te epyaoieg ouvtripnong otn povada. H
XPron mMpooTtateuTkwy Ba amotpéPel Ta tttapeva Bpalopata oo To Vo TPOKAAECOUV GOBAPO TPAUUATIONO OTA LATLA KL TO TIPOCWIIO 0AG.

o DopdTe MAVTA TPOCTATEUTIKA yLa TA TOSLa. Mnv mepratdte UTOANTOL KaL Unv popdte cavSaALa.

o DopdTe MAVTA QVATIVEUOTHPA I} LAOKO TIPOCWTIOU OTAV EPYATECTE LE TN HovAda yLla va amodUYETE TNV ELOTIVON oKOvNG.

® JTEPEWOTE TA LOAALL 0QG TTAVW OO TO HNKOG TWV WHWV. ATodpUYETE va GOpATE KOOUAUATA, XaAapd pouXa 1 pOUXA HE TLPAVTES, ypaBATeg K.ATt. Mmopel va
TILOLOTOUV OTA KWVOUEVA LEPN TOU NXAVAATOG KAL VO TIPOKAAEGOUV {NHLA 1) TPOUUATIOMO.

® [0TE Un XELPL(ECTE TO UNXAVNO OTAV E(0TE KOUPAGHEVOL, APPWOTOL i} UTIO TNV EMNPELA AAKOOA 1} AAAWV OUCLWY, yla va anmodUyeTe TV POKANon {nuLwv
1 cOBaPWV TPAUHUATIOUWV.

® KpatroTte TOUG TOPEUPLOKOUEVOUG, TA TIOLSLA Kal To {wa HaKpLd armd TO XWPOo €PYOClag 0aG, OE AmOoTacn TOUAAXLoTov 15 HETpwv OTav EEKWVATE N
XPNOLLOTIOLELTE TN povada.

® Mnv otpédete T0 akpodUGLO Tou huonTipa POG TNV KATeLBUVON avBpwnwy 1 {wwv.

Tpodobdooia pe koo

® ATIOPAKPUVETE OAEG TLG TNYEG oTivOnpwV 1 GAOYQG OTLG TIEPLOXEG OTIOU AVALLYVUETE, SLOXETEVETE N amoBnkeUETE KAUGLUO.
® Avapei€te kol yepioTe pe KaUoLo o€ €§WTEPLKOUG XWPOUG.

® AmoBnkeVOTE TO KAUGOLUO O€ SpO0EPO, ENPO Kal KAAA aePL{OEVO XWPO.

® AroBnkeloTe Ta KaUolpa og Soxeia eykekpLéva yla eUdAEKTA UypA.
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® Mnv Kamvi{eTe KOTA TO XELPLOKO KAUGTUWY 1 KATA T AeLtoupyia TnG Lovadag.

® BeBalwbeite 6tL N povada eival cwotd cuvappoloynuévn Kat o€ KA Kataotaon Aeltoupyiag npwv ard tov avedodlacpud pe kalotpa.
® [oTE pnv yepilete tn S§oUevVn KAUOIHOU EVW O KvnTrpag elvat ZeoTtdg 1 Aettoupyet.

® ArtodeUyete va XuBei kaUoLo ) AaSL. EQv EexelAloeL 1) 0TAEEL KAUGOLUO 1) AASL, KoBOPLOTE TIPOCEKTIKA TIPLV EEKLVAOETE TOV KvnTHpa.

® AropakpuvBeite TOUAAXLOTOV 3 PHETPA ATTO TO KAUGLUO KoL TO onpeio avedodlacpol KaUGiou TipLY o TNV EKKIVNGN TOU Kntripa.

Aewtoupyia

MPOEIAOMOIHZH: STaUATAOTE TOV KWVNTAPA TIPLY AVOIEETE TO KAAUHMUA acdaleiag. O KNTAPAG TIPEMEL VAL EXEL OTAUOTHOEL VO AELTOUPYEL KaL TA TTTEPUYLA TG
TITEPWTNAG VAL LNV TTEPLOTPEDOVTAL WOTE VAL AopUYETE 0OPBAPOUE TPAUKUATIONOUG OTTO TLG TEPLOTPEDOUEVEG AETISEC.

® AuTOg o puonthpag/anoppodntipag KATOU eivat oxeSLacpévog Kévo yia to puonua i Thv amopdkpuven GUAAWY Kat AWV oKouTISLWY Ao to £€6adog.
® EAEyxete mavta tn povada mpv and kaBe xprion yla dBappéva, xahapd, eEAAUTA 1 KateoTpappéva efaptiuata. Mnv BEtete o Aeltoupyia tn Knxavr HEXeL
va eivat og kaAn katdotaon Aettoupyiag.

® Alatnpeite TG empAVeLEC TOU UNXOVALOTOG KABapEg amod AddL Kat Kalotpa.

e Kata t Stdpkela TNG Aettoupyiag, mapdyovral kaucaépta. Ma va anoplyete cofapég PAABES, NV EKKLWVEITE KAl UNV AELTOUPYEITE TTOTE TN UNXAV OF
E£0WTEPLKOUG XWPOUG.

® OL olyaotrpeg Umopel va ZeotaBolv oAU Katd Tn Aettoupyia (akOpn Kot 0Tto peAavTi) Kat va mapapeivouv JeoTol yLa KAoLo SLACTNA LETA TO OTAUATN LA
Tou KwvntApa. H emadn pe to §€éppa prnopei va 0dnyrnoet oe coPapd TPAUUATIONO. EXETE €Miyvwaon Tou KWSUVOU TUPKAYLAG.

® o tnv armoduyn nAektpomAngiog ard otatikd NAEKTPLOO, KN dopdte AaoTixévia yavtia i GAAA LOVWHEVA YAVTLA KATA TN AELToupyia.

® Mnv tomoBeteite tn povada oe omoladnmote emdAvELA EKTOG artd pia KaBapr, eminedn meploxn evw o KnNTtnpag Aeltoupyel. Opavopata Onwe XaAikL,
AUMOG, OKOVN, ypaoidL K.ATL. Uopel va cuykevTpwBoUV Kol va TETAXTOUV €W QO TO OTOWLO EKTOEEUCNG, TIPOKAAWVTOG {NULA 1} GOBAPO TPAUUATIOUO OTOUG
TIOLPEUPLOKOLEVOUC 1} OTOV XELPLOTH.

® Anoduyete emkivéuveg cuvBnkeg epyaciag. Mn XpnoOLLOTOLEITE TO UNXAVNUO OE 1N AEPL{OMEVOUG XWPOUG 1} OE XWPOUG OTIOU eVEEXETAL VO UTIAPXOUV
eUdAEKTO AEPLO 1) CUCCWPELON LOVOEELSIOU TOV AvBpaka.

® Alatnpeite otabepd mATnUa Kot LooPPOTLa avd Tidoa oTypr. Mnv Eemepvdte o UPOG KaL [N XPNOLUOTIOLEITE TO HNXAvnUa oo acTabeig emibAveleg, OTIWG
OKAAEG, 6£vTpa, AMOTOUEG TAQYLEG, OTEYEC K.ATL.

® [oté pnv tomnoBeteite aviikeipeva péca 6T0 oWAva tou duontipa. KateuBuvete mavtote TuxoV Bpalopata HoKpLd amd avepwoug, {wa, YUAALWVES
€MLPAVELEG KOL OTEPEQ QVTIKEIPEVA, OTIwG §€vTpa, autoKivata KA. H SUvapn tou agépa pnopei va mpokaléosl tn pidn 1 tov e£00TPAKIOUO TTETPWV, XWHATOG
1 E0AWV KaL va TEPOKAAEDEL TNIULEG 1) TPAULATIOROUE OTOUS TTAPEUPLOKOEVOUG,.

® [ot¢ unv Aettoupyeite tn povasda xwpic tov KatdAANAo e€0TALOO cuvEedepévo. Otav XpnoLUomoLEeite T povada oag wg Guontrpa, TOMoBETEITE TAVTA TOUG
owAnveg puontrpa. Otav xpnoLuomnoleite Tn povada gog we aroppodnTPA, Vo EYKABLOTATE AVTA TOUG CWAAVES KAl TO 0dko avappodnong. BeBalwbeite ot
0 0AKOG avappOPNong EXEL EVIEAWG KAELOTO TO hEpUOVAP.

® EAEyXeTE OUXVA TO AVOLYUA €l0ayWYNS aépa, Toug oWARVEG GUONTHPA Kal TOUG CWANVEG KEVOU, TIAVTA UE TOV KWVNTHPA OTAUOTNUEVO Kol TO Urmoull
anocuvéedelévo. BeBalwbeite dtL uTAPXEL CWOTH por) aépa.

® 0oTE PNV TonoBeteite OMOLOSHTTOTE AVTIKELLEVO OTO GVOLY LA ELOAYWYHE AEPa, KABWG UTO UITOPEL VA TIEPLOPIOEL TN CWOTH POr| TOU a€pa KAl Vol T(POKAAEDEL
{nuLa otn povasda.

® [10TE pn XPNOLUOTIOLELTE TO UNXAVN LA VLo T SLaCTIopA XN UKWV 0UCLWY, AUTACUATWY 1 AAAWY OUGLWY TIOU UITOPEL VAl TIEPLEXOUV TOELKA UALKA.

® Mn xpnoLuomnoleite kovtd oe dwTLEG amo GUAAa i BAauvoug, Takia, PnaTapLEg, aTaxtoSoxeia KA. yla va aropUYETE TOV KivEuVO TTUPKAYLAG.

® XPNOLUOTIOLELTE TO UNXAVN O LOVO YL TLG EPYACIES TTOU TIEPLYpAdOvVTaL OTO TAPOV EYXELPESLO.

MPOZOXH! H £kBeon oe SOVAOELS HEOW TNG TIAPATETAUEVNG XPoNG Bevivokivntwy epyalelwvixelpdg umopei va mpokahéoel un GUGLOAOYIKO TIPARELUO 1
BAGBN Twv atpodopwy ayyeiwv f twv velpwv ota SAXTUAQ, Ta XEPLa Kol TLG.OpOPWOELS TWV/ATOUWY TIOU £ival ETILPPETT 0 KUKAODOPLKEG Slatapayéc. H
TIOPATETAUEVN XPAON O KPLO KaLpO £XeL ouvSeBel pe BAABN TwV alpnoddpwy ayyeiwv os KaTd ta dAha vyl dtopa. Edv epdaviotolv CUUMTWUATA OTWE
HoudLlaoua, movoe, anwlela SUVOUNG, aAlayr oTo XpWHA A TNV UbK Tou SEpUATOG WAL aloBnong ota SA&XTUAQ, Ta XEPLA 1) TIC ApOPWOELS, OTAUATAOTE
™ XPrion TOU UNXOVAKRATOG Kot avalntiote Latpikr BorBeta. Eva clotnua Katd Tww, KOO AoUWY 6V eyyudtal TNV amoduyr auTwv Twv dawvouévwy. Ot
XPHOTEG Ttou Xelpilovtal NAEKTPLIKA epyaleia o€ GUVEXH KOL TAKTIKY BAon TPEMEL va TtapokoAowBouy OTeVA T GUOLKH TOUG KATAOTAON KAL TNV KATAOTAC TOU
epyaleiou.

Juvtrpnon

® AvaB£0Te TNV eKTEAECN OAWV TWV EPYACLWY CLUVTHPNONG, EKTOC OO TIG TIPOTEWVOUEVECG SladikaoisgTtou eptypddovral oto syxelpibio odnywwv xprong, o
££0UCLOSOTNEVO AVTUTPOOWTIO GEPRLG.

® ATIOCUVSEDTE TO UIOUTL TPV Ao TNV EKTEAECT OMOLACSNTIOTE EPYOCLOG CUVTHPNONG, EKTOG atd TLG pUBUITELSTOU KapuTUpPATEP.

® XPNOLUOTIOLEITE HOVO TA TIPOTEWVOUEVO EYKEKPLUEVO AVTOANOKTIKA. H xprion omotoudnmote GAAOU avtaANOKTIKOU QKUPWVEL TNV yyuncn KAl HTopEel va
nipokaAéoel BAGBN otn povada oag.

e Adeldote To pelepBoudp Kauaoipou mpv amobnkeloeTe tn povada. EEavTtAnoTte To KAUGLUO TIOU €XEL ATMOMEIVEL OTO KOPUTUPATEP BATOVTAG UMPOCTA TOV
KwnTApa Kat adprivovtdag Tov va TpEEEL LEXPL VAL OTOLOTAOEL.

® MnV XpNOLUOTIOLEITE KAVEVA AEECOUAP N EEAPTNILA EKTOG QTIO QUTA TTOU CUVLOTWVTAL Ot TOV KATAOKEVAOTH YLO XPHion HE T povada oag.

® Mnv anoBnkeVEeTE TN LoVASA 0€ KAELOTO XWPO OTIOU OL ATUOL KAUGIOU HUItopouV va $Taoouv ag oTivOnpeg 1 avolxtég GAOYEG amod BepUACTPES, NAEKTPLKA
HOTEP 1 SLAKOTITEG, GOUpPVOUG K.ATL.

® AToBnKeVOTE TN CUCKEUN OE OTEYVO EPOG KO AKPLA Qto TIaLSLA.

o Acdalilete mavta tn Knxavr Katd t petadopd.

*0O KOTaoKELAOTNG SLOTNPEL TO LKW VA TIpaYLOTOTIOL0EL SEUTEPEUOUTEG AANLYEG OTO OXESLOGLO TOU TIPOTOVTOG KOl 0T TEXVLKA XAPAKTNPLOTIKA XWPLIg
TiPONYoUEVN ELBOTOINGN, EKTOG EAV OL OANQYEG QUTEG EMNPEALOUV GNUAVTLKA TNV artdSoon Kot Aettoupyio acdaAelag twy mpoiloviwy. Ta e€apthiata mou
nieplypadovtal / amnetkovitovral otig oeABEG TOU eyXeLpLEiou TTOU KPATATE oTa XEPLA 00C EVEEXETAL VA adbopOoLV Kal o€ AANA LOVTEAQ TNG CELPAG TTPOIOVTWY
TOU KOTALOKEV QLOTH), LE TIOPOHOLOL XOPOAKTNPLOTLKA, Kot EVOEXETAL VOl NV TIEPAALBAVOVTAL GTO TIPOLOV TTOU LOALG QTTOKTH OOTE.

* Ma va Staodaliotel n aohalela Kat n aLomLoTia Tou TPOLOVTog KaBwe Kat n LoxUEg TG eyyunong OAEG oL epyacieg emSLOpOBwong, EAEyXOU, ETILOKEUNG I
QVTIKOTAOTAONG CUMMEPIAAUBAVOUEVNG TNG CUVTAPNONG KAl TWV E8IKWYV pUBUICEWY, TTPEMEL va EKTEAOUVTAL LOVO atd TEXVLKOUG Tou ££0UGLOSOTNUEVOU
TUAMATOC Service TOU KATOOKEUAOTH.

* XpnOLUOTIOLEITE TIAVTA TO TIPOLOV WE TOV TTOPEXOUEVO €EOMALONO. H Aettoupyia Tou TPoiovTog e UNn-TiPOBAETOUEVO EEOTALOUO EVEEXETAL VAL TIPOKOAEDEL

BAGBN i akopa kat coBapd TPAUUOTIOMO 1 Bdvato. O KATACKELOOTAG KoL O Eloaywyéag oudepia euBuvn dEpeL yla Tpavpatiopols kot BAABeg mou
TIPOKUTITOUV atd TNV XPrion KN mpoBAemoevou €omAtopoU.
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BAZIKA MEPH

. Zkav&aAn ykallol

. Awokomng STOP

Koupurni ekkivhong

Mox\og ekkivnong

Kardkt kauoipou

. Ixowt pidag

Mox\og avappodpnong

. Mroull

. Avw pépog owAnva duontripa

10. Kdtw pépog owAnva duontripa
11. Twviakdg cwAnivag

12. $dkog avappoddnong

13. Avw pEPog owAfva avappodnong
14, Kdtw pépog owAnva avappodnong
15. MoxA&g Loxvog

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
MONTEAO BL2510
ISXYZ 1Hp/0,75kW
KYBIZMO3 25,4cc
AOXEIO KAYSIMOY 450m|
TAXYTHTA AEPA > 41m/sec
MAPOXH AEPA >0,2¥sec
ANAAOTIA ANAMEIZHE | 30ml A&SY/ 1t BevZivne

2YNAPMOAOTHzZH

THMEIQZH: Eival ductoloyikd to diktpo kaucipou va kpotalilet o €va ddelo pelepBoudp Kauaipou.

MPOEIAOMNOIHZH: Stapatiote Tov Kntrpa Kot BePalwbeite OtL Ta mrepuyLa TG GTEPWTIC £XOUV CTAHUOTHOEL VoL TTEPLOTPEDOVTAL TIPLV AVOLEETE TO KAAUUUL
acdaleiag 1 mpw emiKelpnoeTe Vo TomoBeTnoete N va adalpéoete Toug owhrveg.avappodnong 1 duontipa. Ta meplotpedopeva mreplyla HMopel va
TPOKAAEGOUV GOBaPO TPAUUATIOUS. ATTOCUVSEETE AVTO TO UIOULTL PV Ao TNV EKTEAECH EPYACLWY CUVTAPNGNG 1) TNV TIPOCBOCH OE OMOLOSATIOTE KWNTA
uépn.

MPOEIAOMNOIHEH: Edv n pnxavr mapaindBetl cuvappoloynpévn, enovahafete OAa-taPripata ya va BeBaiwbeite 6tL n povada cag £xeL cuvappoloynBet
owoTa Kat OtL 6hot oL cUvEeapol eival aodaleig. AkohouBriote OAeg TG tpodulGéeLg aodalkelag mou avadEépovtal oTo mapov eyXeLPLSLO Kal oTn povada.
Inueiwon: Mot cuvappoAdynon amatteitat éva Turikd katoaBist.

ZYNAPMOAOIH:IH OYIHTHPA

JuvapuoAdynon cwAfva duontipa

1. EuBuypappiote t pdBSwaon oTov Tou dvw PEPOUG Tou cwArva duontripa pe To AUAdKL otnv £€£060 Tou-buonTtrpa. ZUpeTe To CWARvVa otn B€on Tou.
SHMEIQZH: H BiSa cUodLEng Tou cwArva TPETEL VOL ELVOLL APKETA XAAQPH WOTE VA ETTPETEL TNV ELCAYWYH TOW'GWANVO oty €060 Tou duontrpa. Xahapwote
TO WITOUAOVL TTEPLOTPEDOVTAG TO ApLoTEPOOTPOdA (UNV adalpéoete maludsdia).

2. Aodaliote to cwAAva neplotpédovtag To Pouldve Seflootpoda.

3. EuBuypappiote TIg UTTOSOXEG TOU KATW MEPOUC LE TIG TIPOEEOXES TOU VW MEPOUG.

4. SOPETE TO KATW UEPOG TOU CWAARVA duonTHPA TTAVW OTO AVw UEPOC,.

5. NepLotp€Pte To KATW HEPOG SefLooTpoda LEXPL VA YiVEL AlaBNTO €val KALK yLa va 0opaAiCETE TOV KATW CWAARVA OTOV EMAVW CWARvA .

SHMEIQZH: Otav 0 emdvw Kat 0 KATw cwAfvag dpuontripa cuvappoloynBolv cwotd, Ta BEAN Kat 0Toug SU0 cwArveg Ba euBUYPAUULOTOUV.
MPOEIAOMNOIHIH: Mptv ard TV eKKivnon TOU KWVNTrPpQ, TIPETEL va XL TooBeTNOel To dvw Koppdtt duontripa.

6. MNa va adalp€oete TOUG CWAAVES, YUPLOTE TO UITOUAOVL aploTepOOTpOoda VLo v XAAXPWOETE TOUG OWARVES (UNV adatlpéoete maflpuadia). Abalpéote Toug
OWANVEG.

MPOEZOXH ANQ MEPOYZ 2QAHNA
AKPOOYZIO
YWHAHZ

KATQ MEPOZ ZOAHNA TAXYTHTAX

SABRASH BIAA SYSOIZHE KAI KATQ MEPOX
MAZIMAAI e SQAHNA P BESGNE
MPOEZOXH OEZH

(1 (1)
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JuvappoAdynon akpopuciou uPnAig taxvTnTag

Mo peyaAUTepn TaxUTNTA A€PQ, XPNOLUOTIOLOTE TO akpodUaLo uPNARG TaxvTNTaC.

1. EuBuypappiote tig uTtOSOXEG 0TO OKPODUGLO LE TLG TIPOEEOXEC OTO KATW HEPOG TOU CWARvVA puontrpa.

2. SUpEeTE TO aKPodUOLO TAVW OTO KATW HEPOC TOu cwAAva duontripa.

3. Neplotpedte 1o akpoduoLo Seflootpoda péxpL va yivel alaBntod éva kALK yia va aodalioete To akpodpUoLlo 0TO KATW HEPOC.

ZYNAPMOAOIHZIH AMOPPOMHTHPA

JuvappoAdynon cdkou avappodnong KEvou

1. Avoi&te to hepHOLAP TOU GAKOU KOL TOTIOBETAOTE TOV YWVLAKO CWARvA.

2. IMPWETE TO HIKPO AKPO TOU YWVLAKOU CWARVA HEGO QIO TO KPS AVOLY LA TOU OAKOU.

SHMEIQZH: BeBawwBeite 6tL n dkpn tou UkpoU avoilypatog eivat oto iblo eninedo pe tn SLlELPUHEVN TTEPLOXN TOU YwVLakoU cwAfva Kat 0tL n paBdwaon tou
YwvLakoU cwAfva BpIioKETOL 0TO KATW UEPOG.

3. KAeiote to dpeppoudp tou odkou. BeBalwbOeite dtL to peppoudp £xel KAEIOEL EVTEAWG.

4. Adatpéate Toug cwAnveg duontripa and Tov KvnThpa.

5. TormoBetiote o ywviakd cwAnva, ppovtilovtag n paBdwaon va eivat euBUypaApULOUEVN LE TO aUAAdKL e€660u Tou duontrpa.

6. Neplotpedte de€lootpoda yia va aodaAiceTe To ywviakd cwAnva.

& TQONIAKOZ 2OAHNAX PABAQZH
PABAQZH
EZOXH
V4 g
DEPMOYAP &

(Iv) MIKPO ANOITMA (V)

ZuvapuoAdynon cwAfRvwv avappodpnong

MPOEIAOMNOIHZH: Mdvta va OTOUATATE TOV KWVNTH PO KoL VOBERALWVESTE OTL Ta TTEPUYLA TNG GTEPWTNAG EXOUV OTANOTHOEL VA TEPLOTPEDOVTAL TIPLV OVOIEETE TO
KamdkL aodaleiag fy EMKELPHOETE va TOMOBETHOETE 1) va adaLpETETE TOUG cWAVEG avappodnong 1 Toug cwAniveg duontripa. Ta neplotpedOpeEVa TTEPUYLA
unopei va tpokaAéoouv 6oBapO TPAUUATIOUO.

1. Avoi€te 1o KGAUppa acdaleiag pe ta kKatdAAnAa epyadeia. Kpatroteto KAAULLpO avolXTo LéEXPL va TomoBeTnBEel 0 emdvw cwAnvag avappodnong.

2. IMPWETE TO KATW KOUUATL TOU CWARVA avappodnong LES 0TO AVW KORUATL cwArva péxpL va ebappdcouv pe acbdaiela.

3. EuBuypapioTe TLG IPOEEOXEG OTO ECWTEPLKO TNG ELGOSOU avappdbNoNG KE TG UMTOSOXEG OTO VW KOUULATL.

4. IMPpWETE TO AVw KOPUATL LéTa oTnV UTtodoxn. ZTPEWTE TO CWANVA APLOTEPOOTPODA LEXPL VA VIWOETE £val KALK yla va 0odaAiceTe To cwArva otn povada
duontpa.

MPOEIAOMNOIHZH: Mpuv artd Tty eKKivnon TOU KWNTrpa, TPETEL va TOtoBeTnBoUV TO0O0 TO KATW OG0 KAL TO AVWw KOUUAETL cwAfva avappodnong.

KATQ KOMMATI ANQ
ZOAHNA KOMMATI

(\l}’IHFOXH YNOAOXH X)

AANATH XPHZHZ AMO ANMOPPOMHTHPA ZE ®OYZHTHPA

1. Adatpote Tov ywviakd cwAAva KoL To 6dko avappddnong oTtpédovtag To KOUUTL aploTtepOaTPOdA YLa VO XAAAPWOEL O YWVLOKOG CWANRVAC.
2. Apatpéote Toug cWANVEG avappodnong yupilovtdg toug Sefldotpoda.

3. K\eiote 1o kamdkt aohaleiog kat BeBatwbeite 6TL 10 pdvtado Tou eivat KAELOTO.

4. EmavatonoBetiote Toug cwANVES avappodnong.

PYOMIZH IMANTA QMOY

1. Kpatrjote t povada onwg paivetal otnv wkdva (X) pe Thv mMAgUPE TOU aroppodNnTHP OTPAUMEVN LAKPLA ATTO TO CWHA KAL To poUXa OAG,.

2. NMePAOTE TOV LUAVTA WHOU TIAVW o To KeDAAL 0aC KAl 0TOV WHO Tou SakTUuAiou oac,.

3. TEVIWOTE TO apLoTepd 00G XEPL TTPOG TO THOW UEPOG TOU OAKOU.

4. PuBuiote TOV LUAVTO WHOU HEXPL N padr TOU 0GKOU/TOU LHAVTA WHOU va BpiokeTal HeTall Tou avtixelpa Kat tou Seiktn oag.

5. BeBawBeite 6Tl 0 aépag péet eAelBepa Ao T0 ywviakd cwAfva oth cakoVAa. EGv n cakoUAa eivat otpipoyuplopévn, n povada dev Ba Asttoupyei cwotd.
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NAEITOYPIIA

JupBouAég Aettoupyiag

e Katd tnv avappddnon f to dpUoNUA UTIOAELLUATWY, KPOTAOTE TN HOoVASa e TNV TTAEUPA TOU GLyQoTH PO OTPOUUEVN HLOKPLA atd TO CWHLOL KOl TOL pOUXOL 0QLG
(BA. Ewkova XI).

® o va pelwBeil o kivbuvog Tuxov BAGBNG TG aKorG, XPNOLLOTIOLE(OTE WTOAOTILSEC.

® (o Vo HEWWOETE TOV KivEUVO TPOUUATIOMOU Omo emadr HE TEPLOTPEDOUEVA HEPN, OTAUATAOTE TOV KWWNTHPA TPV amo kaBe tomobétnon f adaipeon
efaptnudtwy. Mn XpnoLUOTOLELTE TO HNXAVNUA XWPIG va eival TomoBeTnEVO TO MPOOTATEUTIKO (-A).

® XpnoLUOTOoLELTE TNV HoVASa pdvo o KATAAANAEG WPEG yLa VA unv eVOXAE(Te Tt yUpw TEPLOXN. TnPELTE TIG WPEG KOWNG NouXiag.

® o va pewwoeTe ta enineda BopuPou, Aettoupyeite Toug NAeKTPLkOUC puonTrpeg otn XapnAdtepn duvath taxUTnTa mou anattel n k&Oe epyaocia.

® XpnOLLOTIOLOTE TOOUYKPAVEG KAl GKOUTIEG LA VO XOAAPWOETE TUXOV OWPOUG TPV GUCHEETE.

® Je reptBAANov e okovn, Bpéfte eAadpd TG EMLGAVELEG I XPNOLUOTIOOTE £va e€GpTnUa PEKAGHOU OTAV UTIAPXEL VEPO.

® Mpooéxete ta maldld, Ta katotkidia {wa, Ta avolytd napdbupa f ta avtokivnta. Guorte ta uTtoAeippata pakptd pe acdAaeLa.

® XpnoLUOTOoLAOTE TNV AN PN MTPOEKTACH TOU aKPodUGCiou Tou GuONTAPA, WOTE Va UIOPEL N mapoxn agpa va Aeltoupyel kovtd oto €6adog.

o KaBapilete mavra t yupw TEPLOXN KETA TN Xprion duontipwv r dAou e€omAtopol. Aroppilte Ta uTtoAeippaTa o€ KATAAANAOUG KASOUG AmOopPPLULUAETWY.

QTOAZNIAEZ QTOAZNIAEZ

AN

OE2H EKKINHZHZ

p
PN POSTATEYTIKA TYANA (8

"
Gy
% MPOSQMIAA

OYIHTHPAZ

(xn) (X1)

Tpodobotnon pe koo

MPOEIAOMNOIHZH: BeBawwbeite OtL éxete SLaPAaoel OAEG TIG OSNYLEG OXETIKAL ME TA KAUOLUA KAl TOUG KAVOVeG aodaleiag mpwv §ekwvnoete. EQv Sev katavoeite
TOUG KOVOVEG aodaleiag, LNV emeLprOeTe va eGOSLACETE TN LOVASAGAG € KAWOLUO. ETLKOWWVAOTE PE Evav e60UCLOSOTNHEVO AVTUTPOOWTIO OEPPRLG.
MNPOEIAOMNOIHZH: Adatpéote apyd TNV TAMA KAUGLHOU KATA TOV AVEPOSLAGHO.

AUTOG 0 KvnTrpag eival mMoTtononpuévog yla va Asttoupyei pe apoAuBén Beviivn. Mpw. amod tn Asttoupyia, n Bevlivn mpénetl va avapxBel pe éva KaAng
noldtntag agpoukto AdstL Sixpovou Kvntripa. SuviotoUpe AdSL JASO M345 avapepelypévo o avaloyia 30ml Aadov avd 1lt Beviivng. Katd tnv avdapein
TOU KOWGoipou, akoAouBnote TG 08nyieg mou avaypddovtat oto Soxeio. AtaBAETE Kol akoAouBeite MAVTA TOUG Kavoveg aohadeiog ptv amd Tov avepodlaoud
™G HOVASaG oag pe KAUOLUA.

ZHMANTIKO! Ta avapepelypéva e aAkoOAn KaUoLla Uopel va mpooeAKUCOUV-Uypacia, N omoio o8nysi o€ SLaxwpLopd KAl OXNUATIOUO 0&EwV KATd TV
anoBrkeuon. AuTd pnopei va pokaAéoouV INLd 0To CUCTNHO KAUGLHOU EVOG KVNTHEOLKATA TV aitoBriKkevon. Ma va anoduyeTe TPOBARATA GTOV KWVNTHPA,
adeldoTE TO CLOTNUA KAUGIHOU TPV Ao TV amoBrkeuon yia epiodo peyahltepn Twy 30 nuepwv. AdeLdate To pelepBoudp, BAATE UIMPOOTA TOV KVNTHP
Kol apOTE TOV VOl AELTOUPYIOEL HEXPL VAL OGELACOLV OL YPAUMUESG KOUGIOU KOL TO KAPUMUPQATER. XPHOLUOTIOLNOTE GPECKO KAUGLUO TNV EMOKEVN hopd Tou Ba
XPNOLLOTIOLOETE TN NXOwVr. MOTE PNV XPNOLULOTIOLE(TE TIPOIOVTA KABAPLOUOU KvNTAPA i} KAPWITURATEP OTO PELEPBOUAP KAUGIHOU yLa va amodUYETE HOVLUES
BAGBeC.

Mpw ano tnv ekkivnon Tou Kwntipa
MNPOEIAOMNOIHZH: BeBatwbeite 6TL 0L CWARVEG Elval KAAG OTEPEWUEVOL TIPLV XPNOLLOTIOLCETE TN HOVASOL

1. BaAte kaUOLO OTOV KvnTrpa. ATopakpuvBeite TouAdyxLotov 3 Pétpa arod To onpeio avedhodlacpol pe kKauoya:

2. Kpatrjote tn povada otn B€on ekkivnong omwg paivetat otnv ewkdva (XI1). BeBatwbeite dtLTo dkpo Tou duontrpa eival OTPAUUEVO HOKPLE OO avBpwoud,
{wa, YUGAWVEG ETULPAVELEG KAL OTEPER AVTIKELLEVAL.

MPOEIAOMOIHZH: Katd tnv ekkivnon Tou Kwntipa Kpatriote tn povdada onwg daivetat otnv ewodva (XIl). Mnv tonoBeteite tn povada o omoladnnote
emupdvela ektdg and pla kabapn, eninedn mepLoxr KATA TNV €KKivNON TOU KWVNTAPA 1 VW O KWNTApog Aettoupyel. Zkourtidia Omwg xaAikL, Appog, okovn,
YpaoidL K.ATL. puropel va UAEXBOUV o TNV ELoaywyr aEPA KOl VoL TIETAXTOUV £Ew oo TO Avolypa amdppuPing MPOKAAWVTAG {NIULEG 1 TPOUHATIOHOUG.

XEIPOAABH

MIZA

(X11)
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Ekkivnon gvog kpuou kwntpa (A evog {eotou Kivntipa LETA TRV §AVTANCH Kauoipou)

1. Metakwiote to pubuiotr B€ong ykallol otn B€on pehavti.

2. Miéote apyd tov prnouli tng pidag 6 dpopsc.

3. MEeTaKWAOoTe T0 HOXAO ekkivnong otn Béon START.

4. TpaPr&te andtopa tn Aapr) Tou oxowLol ekkivnong 5 dopEg (OxL eplocotepeg amo 3 dpopeg mavw amd toug 32 °C). Edv o kwvntrpag Eekvroet kot Aettoupyetl
mpwv anod ta 5 tpaBrypata, TEoTe MARPWG TN oKav8AAn Tou yKaloU Yo VO OITEVEPYOTIOLNOETE TO cUOTNHA eKKivong (0 LoXAGG ekkivnong emLotpedeL otn
B¢on RUN).

Ta Bruata 5 kat 6 Sev eivat navra anapaitnta.

5. Miéote MARPWCE TN oKAVSAAN Tou YKalloU YLO VO OTIEVEPYOTIOLOETE TO oUOTNUA eKKivong (0 HoxAdG ekkivnong emotpédel otn Béon RUN).

6. TpaPr&te anotopa tn Aapr Tou oxowlol TnNg Mo evw TILELETE TN okavSAAn Tou yKaloU MEXPL VA EEKLVIOEL KAt va AELTOUPYROEL O KLVNTAPAG.

Ekkivnon {eotol Kwntrpa

1. MEoTE KAl KPATAOTE TATNHEVN TN OKAVSAAN Tou yKallo.

2. TpaPr&te anotopa tn Aapr) Tou oxowlol tng piog evw TELETE TN okavSA&An Tou yKallol MEXPL VA apXioet va AELTOUPYEL O KvnTrpag.

SHMEIQZH: Kavovikd, n Stadikaoio Bepung ekkivnong pmopei va xpnotponotnBel evtdg 5-10 Aemtwy LETA TNV anevepyomnoinan tng povadag. Eav n povada
Tapapeivel yla meploodtepa oo 10 Aemtd xwpig va xpnotpornotnBel, Oa xpelaotel va emavekkvoeTe Tn povada akolouBwvtag ta Brpata mou avadépovtatl
otnv evotnta EKKINHIH KPYOY KINHTHPA.

EKKivnon mAnUUUPLOMEVOU KivnTHpQ

Ol MANUUUPLOEVOL KWVNTAPEG UITOopoUV va ekKlvnBoUv HETOKWVWVTAC TO HOXAG ekkivnong otn Béon RUN kat miéovtag mARPwE TN okavSsdAn tou ykallov.
TpaBr&te emavelAnuuéva to LoxAO TG Hilag evw miélete tn okavSAAn Tou ykallol péXpL va apXioel va AELTOUPYEL 0 KvNTAPOG. AUTO UITOPEL va amattioeL To
TPABnyua tng Aapng tng pidog moAAEG dopEg, avaloya e To TG0 AoxnUa EXEL TANUUUPLoEL N povdda. Edv n povada e§akoAouBel va pnv maipveL Unpootd,
avatpé€te otov MINAKA ANTIMETQMIZHE BAABQN.

ZBACLHO TOU KVNTAHPA
1. AnteAevBepwote tn okavSAAn tou ykallov.
2. Miéote kal KpatHoTe To Slakomen STOP otn B€on STOP péxplL vo OTOUATHOEL O KWVNTHPAG.

2YNTHPHZH

MPOEIAOMOIHZH: AtodUyeTe TO AyyLyHa TNG EEATILONG, EKTOG EAV 0 KVNTAPAG KaL N €€&tiLon eival kpUa. Mia {eotn e€dtuion wnopel va mpokaléoel coBapd
gykavpara.
MPOEIAOMOIHZH: AtoouvS£oTe TO UIMOUT TIPLV oo TNV EKTEAEDBN EPYOOLWV CUVTIPNONG, EKTOG OO EPYACLEG TTOU ADOPOUV TO KOPUTTUPATEP.

EA€y€te yla xaAapolg cuvSEoHOUG Kat e§apTipata.
BeBawwBeite 0Tl eEAéyxeTe ouXVA TNV g€dtiion, To poull, to diktpou aépa kat tig Bibeg tou keAUDOUG.

EA€yéte yla kateotpappéva fj pOapuéva e§aptipata

ETikowvwvnoTe pe évav e§0UoLoS0TNEVO QVTUTPOOWTIO GEPPLG VLA VAL OVTLKATAOTHOETE TUXOV KaTeoTpappéva 1) dBappéva egaptipata.
AlokOPTe TN Xprion TNG povadag v To pelepPoudp KAUGIHOU EXEL UTIOOTEL NULA 1) €XEL SLAPPOES.

AlokOPTE TN Xprion TNG povadag av 0 6AKog avappodnong eival oKLOPEVOG 1 KATECTPAUEVOG.

EmBswprote kot kaBapiote tn povada kot ta e§aptipata

MeTd amno kdbe xprion, eMBewproTe TN povada yla xahapd 1 KaTeoTpappéva eEaptndorta.
KaBapiote Tn povada e§WTEPIKA XPNOLLOTIOLWVTAG £Va UYPO TV LE ATILO OTTOPPUTIAVTLKO.
JKOUTILOTE TN povada pe eva Kabapod oTteyvo mavi.

KaBapiote to diktpo agpa

‘Eva Bpwptko dpiktpo aépa PeLwVEL TNV andS00n TOU KvNTHPA Kot AUEAVEL TNV KATAVAAWGN KAUoiou Ko TG BAaBEPES exmoumnég. KaBapilete mavra to dpiktpo
META and kaBe 5 wpeg xpriong n k&be xpovo, omoto and ta SVo cupPei mpwra.

1. KaBoapioTe To KAAUPMA Ko TV TEEPLOXN YUPW amd aUTO yLa va LNV TEECOUV UTToAEippaTa 0To BAAapo Toukapumupatép dtav adatpeitatl To KAAUUA.
SHMEIQZH: Metakwriote to oxAo otn 6€on RUN mpuv avoiete to kdAuppa tou diltpou agpa.

2. Adalpéote ta eaptApaTa OTWG AmEeLKOVIZeTaL oTnV elkdva (XV).

SHMEIQZH: Mnv kaBapilete 1o diktpo pe Beviivn 1 omotodnmote GANo gUdAekto SLaAUTn. KATL T€tolo umopel va Snuoupyioet kivbuvo mupkayldg i va
napayet erBAaBeic pumoug.

3. MAUveTE O GIATPO PE CAOUVL KaL VEPO.

4. Adriote to diltpo va oTeEyVWOoEL.

5. Edapuodote peptkég otayoveg Aadt oto diltpo, miéovrag yia va StavepunBel to AdsL.

6. EmavatonoBetriote ta efoptrpata.

DIATPO AEPA ?)\C;rmoov
= ‘ k y STAOMH
y - KAYZIMOY
KAAYMMA QIATPOY. Q— 4
AEPA (oA ) (xvi)

(Xv)
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AVTIKATOOTHOTE TO Hrouli

AVTIKOTAOTAOTE TO Hroull pia dpopd to xpdvo yia va e€acdalioete OtL 0 KvNTAPAG EEKVAEL TTo VKoM Kal Aettoupyel kaAUtepa. PuBuiote to Sidkevo Tou
proudi ota 0,6 mm. O xpoviopog avadAeéng eivat otabepog kat Sev puBuiletat.

1. Ztpite kat, otn cuvéxela, TpaBréte TNV T@na tou Pouli and to urmoudl.

2. Adatpéote to proudi and tov KUAWEPO Kat TETAETE To.

3. Avtikataotrote To pe uouli trou Champion RCJI6Y kat odifte To kaAd pe KAeSi 19 mm.

4. EMovatonoBetiote TNV TAna tou umoudi.

AvtikataoTtiote 10 GiAtpo Kausipou

Mo va avtikataothoete to Gpiktpo kavoipou, adeldote to pelepPoudp Kauaipou BAlovtag UpooTd Tov KnTApa Kot adrioTe TOV va AELTOUPYIOEL LEXPL VAL
aSELACOLV OL YPAUMEG KOUGLOU KOL TO KAPUTTUPATED.

1. Apaipéote tnv Tdma kavoipou and to pelepPoudp.

2. TpaPr&te to dpiltpo and to pelepPoudp Kot adaLPESTE TO OO TN VPO KAUGIHOU.

3. ToroBetriote TO VEO GIATPO KAUGIHOU OTN YPAUU KAUGIHOoU.

4. EnavatonoBetriote ta untdlouta eéaptripata.

EA€yéte TG Bibeg otepéwong tng e§dtiong
Mo popd kaBe xpovo, BePatwbeite OTL oL Bideg oTepEwaonG TN e€ATLONG Elval aodaAE(G Kot owoTd cUGDLYUEVEG YLa TNV amoduyn {nHULWV.

PuBpiosig kapunupatép
To KapurmupaTép EXEL PUBLLOTEL TTPOCEKTLKA OTO EPYOCTACLO. EVEEXETAL VA XPELOOTOUV VEEC pUBUICELG EQV TTOPATNPAOETE TLG AKOAOUBEG KATAOTAOELG:
e O kwntrpag dev Aettoupyei oto pehavti 6tav adrvete To YKAlL.

PUOLON TayUTnTag pehavti

Adnote Tov Kvntrpa va Asttoupynogt ato peAavri. PuBuiote tnv taxUtnta pEXpL o Kivntripag va Asttoupyel xwpig va oBrvet (moAd xaunAn taxvtnta peAavti).
o Meplotpedte tn Bida taxvtnTag pelavti Ge€lootpoda yla va aUEACETE TNV TAXUTNTA TOU KVNTAPQ, EAV 0 KLVNTAPAG KOAAAEL i} GBAVEL.

® [upiote tn Biba otpodwv pehavti apLoTEPOOTPODOLYLA VoL LELWOETE TNV TAXVUTNTA TOU KWNTAPA.

Edv xpeldleote nmepattépw PonBela i ev €l0TE GLYOUPOL YLa TNV eKTEAECN QUTAG TNG SLadikaciag, EMKOWWVAOTE Pe €vav €E0UGLOSOTNHEVO QVTLTPOCWIO
oépPLG.

BIAA TAXYTHTAZ PEAANTI

AEPA

(Xvi) T sTEPEQIHI (Xvi)

ANOOHKEYzZH

THMEIQZH: MpoeTodote Tn povdda yla anobrkeuon o€ MEPIMTwon mou Sev OKOTEEUETEVA THXPNOYLOTIOLOETE YLa TTEPLOCOTEPEG Ao 30 NUEPEG.

® APrioTE TOV KVNTAPQ VL KPUWOEL KL AoPaAioTE Tn povada mpwv amno tnv anobrikevon 1 ) uetadopa.

® AtoBnKeVOTE TN HOVASA Kot TO KAUGLUO 08 KAAQ AEPLIOEVO XWPO, OTIOU OL ATHOL TOU KOUGLHOU 8EV UIOPOUV va dTdoouv o€ oTivOrpeg 1 avotXtég GAOYEG
arnod Beppooidwveg, NAEKTPOKIVNTIPES, SLAKOTITEG, GOUPVOUG K.ATT.

® AtoBnkeVeTe T povada pe OAA T TIPOOTATEVTLKA 0T B€0n TouG. TOTOBETAOTE TN HOVASA ETOLWOTE OMOLOSATIOTE AUXUNPO AVTIKEEVO VA NV UIMOPEL val
T(POKOAEDEL KATA AABOG LA 1) TPAUUATIOMO.

® AnoBnkeVOTE TN HOVASA KL TO KAUGOLUO MAKPLA aTto TaLSLd.

E§wtepLKEG eMLpAVELEC
® EQv n povada cog mpoKeLtaL va armobnKeUTEL yla KAoLo Xpoviko Stdotnua, kabapiote tnv empueAws npLv arnd tnv anobrkevon.
® NadwoTte eAadpA TLG EEWTEPLKEG UETAAALIKES ETILDAVELEG.

Kwntipag

o Adatpéote To prouli kat pifte 1 koutaldkL tou YAukoU Aadt ixpovou kivntrpa (aepdukto) péoa armod To dvolypa tou urnoull. TpaBrte apyd to oxowi tng
MiZog 8 £wg 10 dopEg yia va StaveprnBei to AasL.

® AVTIKATOOTAOTE TO UIOUTl UE VEO UIOUTL TOU CUVICTWHEVOU TUTIOU KL TOU CUVIOTWHEVOU EUPOUG BeppotnTag.

e KaBapiote To dpiktpo agpa.

® EAEyEte oAOKANPN TN pHovada yia xalapég BISeC, magluadia kat LrouAovia. AVTIKOTOOTHOTE TUXOV KATECTPAUMUEVQ, oTtacpéva | dOapuéva e€aptrpara.

® ZeKLVioTe KABE €MOX XPNOLLOTIOLWVTAG HOVO GPETKO KAUGLUO UE TNV KATGAANAN avaloyia kaucipou mpog Addt.

AN\

® Mnv anoBnkelete tn Bevlivn amod tn pio oelov otnv GAAN.
e Avtikataotrote To Soxeio Bevlivng av apxioel va oKoupLALEL.
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EMIAYZH NPOBAHMATQN

MPOEIAOMOIHZH: MAvta vo OTOUATATE TN LOVASA KAl VO AITOCUVEEETE TO UITOUTL TIPLV EKTEAECETE OTOLASHTIOTE QO TLG TIAPAKATW CUVIOTWHEVEG SLOPOWTIKES
EVEPYELEG, ECOULPOUEVWV TWV EVEPYELWV TIOU QITALTOVV TN AELToupyia TNG HLovASag.

NPOBAHMA AITIA AYZH
O KkwntRpag Sev EeKVAEL. 1. O kwnTRpag éxeL urtepxeLAioeL. 1. BAéme “Ekkivnon kwntnpa”.
2. To pelepPBoudp kauaoipou eival ddelo. 2. Tepiote 10 pelepPfoudp HE TO OWOTO Heiyua
3. To prouli ev avaPet. Kavaoipou.
4. To KaWGoLUO SeV GTAVEL OTO KOPUTUPATEP. 3. ToroBetriote véo pmoull.
5. XapunAn cupumieon. 4. EMéyEte ywa Bpwpiko  diktpo  kauvoipou-

QVTLKOTOOTHOTE TO.

EAéyéte yua Auylopévo 1f OXLOHEVO OCwAnva
KA GO{LOU- EMLOKEUAOTE ) AVTIKOTOOTHOTE TOV.

5. Emwowwvnote pe évav €fouctobotnuévo
QVTLTPOOWTO GEPPLG.

O «kwntipag 6ev Aettoupyel oto  pelavti | 1. To kaUolpo Sev GTAVEL OTO KOPUTTUPATED. 1. EAéy€te yua PBpwpiko ¢iktpo kavoipou-
owoTa. 2. To kapurupatép amnattel puBuLon. QVTIKOTOOTAOTE TO.
3. ®Bapuéveg otpodarodopog déovac. EAéyéte yua Auylopévo 1f OXLOHEVO OCwAnva
4. XaunAn ouurnieon. KA G{LOU- EMLOKEUAOTE 1) AVTIKOTOOTHOTE TOV.
2. Emwowwvrote pe évav €fouctodotnuévo
QVTUTPOOWTIO GEPPLG.
3. Emwowwvrote pe évav €fouctobotnuévo
QVTUTPOOWTTO GEPPLG.
4. EmkowwvAote He évav efoucloSotnuévo
QVTUTPOOWTO GEPPLG.
O kwnthpag Sev emtaylvel, Sev €xel oxU N | 1. To dbiktpo aépa sival BpwiLko. 1. KaBapiote 1 aviikataothote o biktpo aépa.
oPnveL. 2. To kaUGLo Sev. GTAVEL OTO KAPUTTUPATEP. 2. EAéyEte vy Bpwpiko oiktpo  kauoipou-
3. KaTteoTpaLLEVO prtouli. OVTIKOTOOTAOTE TO.
4. OpOyILEVO TTPOCTOTEUTIKO TIAEYHAL. EAéyéte yla AUYlOpEVO 1 OXWOMEVO OWARvVa
5. To KOpUTU paTEP-taLTEL pUBLON. KOUGLLOU- EMLOKEUAOTE ) OVTIKATAOTHOTE TOV.
6. Zuoowpeuon 6Lo€eLdiou Tou dvBpaka. 3. KaBapiote f avikotaotiote TO Wmouli-
7. XaunAf cuprison. puBpiote ek véou to SLdkevo.
4. AVTIKOTOOTHOTE TN OfTa.
5. EmowwvAote pe €vav gfouclobotnuévo
QVTUTPOOWTTO GEPPLE.
6. Emkowwvhote pe €vav efouclobotnuévo
QVTUTPOOWTTO GEPPLE.
7. Emkowwvhote pe €vav  efouclobotnuévo
QVTUTPOCWTIO GEPPLG.
O KkwntRpag Byaiet urtepBoAkd Kamvo. 1. To ToOK gival LEPLKWG QVOLXTO. 1. PuBpiote to TOOK.
2. N&Bog piypa kauoipou. 2. AbeldoTe To pelepPoudp KAUGLHOU Kat YERIOTE
3. Oiktpo aépa BpwiLLko. TO_UETO OWOTO PElypa KAUGTHOU.
4. To Kapumupateép amattel puBuLon. 3. KaBapigte n-avtikataotriote to diltpo aépa.
4, EmKowwvnote pe évav  gouclodotnpévo
QVTTPOOWTIO GEPPLG.
O kwntipag Bepuaivetat uTePPOALKA. 1. AdBog piypa kavaoipou. 1. Avatpé€te otnv evotnta “Tpododocia pe
2. NaBog pmouli. kavoa”.
3. To kapunupatép amnattel puOuLon. 2. AVTIKQTOOTAOTE [E TO OWOTO UIOUT.
4. Juoowpeuon Soéeldiou Tou avBpaka. 3. Emwowwvrote pe évav efouctobotnuévo

QVTUTPOOWTO OEPPLG.
4. EmkowwvAote He évav  efouolodotnuévo
QVTUTPOOWTIO OEPPLG.
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ETUKETU 3A BE3SOMNACHOCT

NPEAYNPEXAEHUE

M3nonssaHeTo Ha Tasu MallMHa Moe ga bbae
onacHo. HEeBHMMATENIHOTO WM HenpaBWIHO
M3MN0/a3BaHe MOXKe [a MNPUYMHU CEPUO3HU WU
0PV CMbPTOHOCHM HapaHABaHUs.

Mpouetete BHUMaTENHO " pasbepete

PbKOBOACTBOTO 3@ eKcrn/oatauusa, npeay Aa BuHaru HoceTe 0406peHM 3aLWMTHM 0UMAa AU KO3UPKA, 3aLLMTa Ha ywuTe
13Mnon3Bate MaluMHara. ¥ Macka 3a vue, A0KaTo M3MNo/i3BaTe MallinHaTa.

NPEAYNPEX/EHUE BuHaru HoceTe 0406peHM 3aLWMTHI PbKaBULM.

yBepete ce, Ye AONHWAT Kanak Ha MaliMHaTta e
[o6pe 3aKpereH M BakyymHaTa Tpbba e npasuaHoO
MOHTMpaHa. [laseTe pbleTe CU U YyKaUTe
npegmeTM fganed oT sonaTkata Ha paboTHOTO

Koneno.
rm— BuHaru ce yBepsABaiiTe, e CTpaHUYHM ML,
JEEETG
BK/IIOUMTENHO APYrW ONEepaTopH, ce HammpaTt
VHCTPYKUMK 33 OTBapAHE Ha Kanaka Ha Ha pascToAHMe Haii-manko 15 meTpa oT
Bb3AYX03300PHNKA. o= pabOTHOTO BU MACTO.
3
=
[
g
A \(/ NPEAYNPEXAEHUE !
. \ BeHTMNaTOPBLT MOXKE A3 APeAUsBUKa PUKOLLET Ha |
\ OTNIOMKM 1 [a yAapu onepaTopa. Tosa'Moxe Aa =2
I\ [0Be/ie 10 CEpNO3HM HapaHABaHMA HA oumTe.

NPEAMNA3HU MEPKU 3A BE3OMNMACHOCT

NPEAYNPEXAEHUE: Hecna3saHeTo Ha BCUYKM NpaBMa U NpeanasHu MEPKM 3a 6e3onacHOCT MOXKe Aa AoBee A0 CEPUO3HM HAapaHABAHMA.

3anosHaiiTe ce ¢ YCTPOMCTBOTO C1

® [poyeTeTe BHMMATEIHO TOBa PbKOBOACTBO 3a ynoTpeba, A0KaTo pasbepeTe HAMBAHO U CMa3saTe BCUYKU NpeynpexaeHus v npasuna 3a 6esonacHocT,
npeav fa 3anoyHete paboTa ¢ yCTPOMCTBOTO.

® Jlnuata, KOUTo pPaboTAT C TO3M BEHTUNATOP, TPAGBA Aa Ca 3aM03HATU C UHCTPYKLMUTEZa Ca MOAXOAALLO 0BYyUYeHU 1 A3 MMAT OMUT B U3MOJ/I3BAHETO HA
MaluMHaTa.

® Paspeluerte Ha 06y4yeHN NoTpebuTenn, KoUTo pasbupaT K CnasBaT BCUYKK NpeaynpexaeHnsa 1 Npasuia,3a 6€30nacHOCT B TOBa PbKOBOACTBO, Aa paboTAT ¢
Tasu MallmHa.

M3non3BaiTe ypeaa Kato BEHTUNATOP 3a:

e CvmeTaHe Ha BOK/yLUM MK OKOCeHa TpeBa OT asien, TPOToapu, Tepacu u ap.

® /13ayxBaHe Ha OKOCEeHa TpeBa, Clama MW INCTa B KyMUYMHU, OKON0 dyrv nam

MexKay Tyxau. M3nonssaiite ypesa cu KaTo NpaxocMyKayKa 3a:

e CbbrpaHe Ha Cyxu maTepuanu, KaTo INCTa, TPeBa, MasIKM KNOHKM M MasIKM NapyeTa XapTus.

® 3a Haii-206pu pe3ynTaTm Npu U3non3BaHe Ha Bakyym, paboTeTe ¢ ypeaa Ha BUCOKA CKOPOCT.

® [loKaTo NpaxoCMyKupaTe, ce AuxKeTe 6aBHO Hanpea-Ha3az, no Lenesus matepuan. M3bareaite fa HaBAU3aTe C yCUAME B KyNYMHA OTIOMKM, Tbil KaTo ToBa
MOMKe Aa 3anywu ypeaa.

® 33 Haii-406pU pesyNTaTh APbKTE BaKyyMHaTa Tpbba Ha OKOM0 e4MH MHY Hag, 3emaTa.

NPEAYNPEXAEHUE: Npeau fa ctaptupate ypesa, nposepeTe paboTHaTa 30Ha. OTCTpaHeTe BCUUYKM OTIOMKK W APpYrv TBBPANU NPeaMeTH, KaTo KaMbHMU,
CTbKAO, TEN U T.H., KOUTO MOTaT @ PUKOLLIMPAT M Aa NPULYMHAT CEPUO3HO HapaHABaHe UK NoBpeaa No Bpeme Ha paborTa.

NPEAYNPEXAEHUE: Ta3sn malwmHa cb34aBa e/1eKTPOMarHUTHO nosie no Bpeme Ha pabota. MoTpebutenunte ¢ pasnnyHU MeaULMHCKU UMMIAHTU TpsAbBa Aa ce
KOHCY/NITUPAT C IeKapsA CM UK C NPOU3BOAMTENA HA UMMAAHTa, Npean Aa paboTAT € Tasu MallMHa, 33 Aa HaMaiAT PUCKA OT CEPUO3HO UK daTanHo
HapaHsaBaHe.

® BuHaru HoceTe npeanasHu CPeACTBa 3a OYMTE U yLUKTE, KoraTo paboTuTe MAm U3BbPLUBATE NOAAPBKKA Ha ypeaa. HoceHeTo Ha npeanasHu cpeacTsa 3a
ouuTe L NPeaoTBPaTH IETALLMTE OTIOMKM Aa NPUYUHAT CEPUO3HU HAapaHABaHMUA Ha OYMTE U INLLETO BU.

® BuHaru HoceTe npeanasHu CpeacTBa 3a KpakaTta. He xogeTe 60Cv 1 He HOCceTe caHaanu.

® BuHarv HoceTe pecnvpaTop MM Macka 3a nue, Korato pabotute c ypeaa, 3a Aa usberHere AMILBAHETO Ha Mpax.

® 3akpeneTe KocaTta Haj pameHeTe. M36areaiiTe Aa HocuTe BUXKYTA, CBOBOAHMU APEXU UM APeXU CbC CBOBOAHO BUCALLM NPE3PAMKU, BPB3KM, MUCKIONU U A4p.
Te moraT ga 6bAat 3axBaHaTM OT ABMMKELLMTE Ce YaCTU Ha MaluMHaTa M 43 MPUYMHAT NOBPeAa UK HapaHABaHe.

® HuKora He paboTeTe ¢ MallMHaTa, KOraTo CTe yMopeHu, 60/IHU UM NOA, Bb3AENCTBMETO Ha a/IKOXON UV APYTv BELLECTBa, 3a Aa u3berHeTe npuumHasaHe
Ha noBpesa MAKU CEPUO3HO HapaHsABaHe.

® KoraTo ctaptupate uam paboTtuTe C ypeaa, He A0NyCKaiTe BbHWHK IMLA, Aela U 3KMBOTHM B paboTHaTa 30Ha, Ha Pa3CcTosHMe Hall-manko 15 meTtpa.

® He HacouBaiiTe At03aTa Ha BEHTW/IATOPA MO NOCOKA HA XOPa UMW SKUBOTHMU.

34 WHWW.NIKOLAOUTOOLS.GR


http://www.nikolaoutools.gr/

3axpaHBaHe c rop1Mso

® [IpemaxHeTe BCUYKM U3TOYHULM HA UCKPWU UAN NAaMbK B MeCTaTa, KbAeTo Ce CMeCBa, U3/1MBa UM CbXpPaHABA rOPMBO.

e CmecBaliTe U U3MBaiTE FOPMBO Ha OTKPUTO.

® CbxpaHaBaliTe ropMBOTO Ha X1afHO, CyX0 U f0bpe NPOBETPMBO MACTO.

® CbxpaHaBaliTe ropmMBaTa B KOHTEMHepW, 0f406PEHM 33 3aNaIMMU TEYHOCTH.

® He nyweTe, oKaTO paboTuTe C ropuBO UK C ypeaa.

e [Ipean 3apexaaHe C ropuBO Ce YBepeTe, Ye arperaTsbT e NPaBUAHO criobeH v e B L06po paboTHO CbCTOAHME.

® HuKora He Nb/iHETe pe3epBoapa 3a ropuBo, OKATO ABUTATENAT e ropeLy, uan pabotu.

® /136arsaliTe Aa pa3anBaTe ropmBo UM MAcio. AKO FOPUBOTO MJIM MACOTO Npesiee UK Kane, oYncTeTe BHUMATEHO, Npeau Aa cTapTupaTe ABUraTens.

e [pean ga ctapTupate ABuraTens, ce oTAaneyeTe Ha NoHe 3 meTpa OT FOPUBOTO M MACTOTO 3a 3aperKaaHe C ropuBo.

Onepauusa

NPEAYNPEXAEHUE: CnpeTe auratens, npeau Aa OTBOPUTE Kanaka Ha BaKyyMHUA BXoA,. [lBuraTenaT Tpabsa Aa e cnpan ga pabotu 1 nonatkute Ha

paboTHOTO KoNeNo Beye Aa He ce BbPTAT, 3a Aa ce u3berHe ceprosHo HapaHABaHe OT BbPTALLMUTE Ce JIONATKK.

® Tasu rpafiMHCKa NPaxoCcMyKayKa e npegHasHavyeHa camo 3a M34yXBaHe UM OTCTPaAHABAHE Ha IMCTA U ApYrv OTNaAbLM OT 3emsATa.

® BuHaru nposepsBaiiTe ypeaa npeam Bcaka ynotpeba 3a M3HOCEHU, pa3xanabeHu, NMNCBaLLM UK NoBpeaeHM YacTu. He cTapTupaiite mallimMHaTta, 0KaTo He e
B U3NPaBHOCT.

® [oaabpiKariTe NOBbPXHOCTUTE HA MaLLMHATA YUCTM OT MAcC/io U TOPUBO.

® [lo Bpeme Ha paboTa ce oTaenaT oTpaboTeHu rasose. 3a Aa u3berHeTe CEPUO3HM yBPEXKAAHWA, HUKOTa HE CTapTUPalTe M He NycKalTe ABUraTen Ha 3aKpuTo.

o Lllymo3arnywurenute MoraT Aa CTaHaT MHOTO ropeLLyM No Bpeme Ha paboTa (4opu Ha NpaseH Xo4) U Aa OCTaHaT ropeLLy U3BeCcTHO Bpeme caed CMpaHeTo

Ha aBuratena. KOHTaKTbT € KOXKaTa MOXe Aa AoBeje A0 CepMO3HN HapaHABaHMA. bbaeTe HaACHO C PUCKa OT Bb3HMKBaHe Ha Noxap.

® 3a fa n3berHete TOKOB yAap OT CTaTUMHO €/1eKTPUYECTBO, He HOCETE F'YMEHWU PbKaBULLM UM APYTU N30IMPAHU PbKaBULM NO Bpeme Ha paborta.

e He nocraBaiite ypeaa Ha Apyra NOBbPXHOCT,)OCBEH HA YMCTA U pPaBHA NJIOLL, AOKATO ABUraTeNaT pabotn. OTNaabLM KaTo YaKb, NACHK, Npax, Tpesa u Ap.

moraT ga 6baaT BAMIHATU U U3XBBPEHU NPE3 0TBOPA 32 U3XBBP/IAHE, KaTO NPUYMHAT WETU UM CEPUO3HU HapaHABAHMA Ha MUHYBAYM UM HA onepaTopa.

® /36arsaiiTe onacHu cpegu. He n3nOA3BaiiTe B HENPOBETPUBM NOMELLEHMA UM B 30HU, KbAETO MOXKE Aa MMa 3anasvmu napu Uamn HaTpynsaHe Ha
BBIIEPOAEH OKCUA,

® [IpbyKTe 34paBo CTbNano v paBHoBecHe NPes LAs0To Bpeme. He ce HaguraiTe U He M3N0/13BaiTe MallMHATa OT HeCTabuaHM NOBBPXHOCTH, KaTo CTbI6MU,
AbpBeTa, CTPBMHU CKJIOHOBE, MOKPUBY U AP,

® Hukora He nocTaBaiTe npeameTy B TpbbaTa Ha BeHTUAATOPa. BuHary HacouBaliTe M3AyxBalLUTe Ce YacTULLM Aasiey OT X0Pa, KMUBOTHU, CTbK/a U TBbPAU

npeameTH, KaTto AbpeeTa, aBToMobuamn 1 ap. Cunata Ha Bb3Ayxa MoKe 4a A0BeAe A0 U3XBbPIAHE UM PUKOLUMPAHE HAa KAMbHWU, MPbCOTUA UK MPBYKKU M Aa

NPUYUHN LLLETU UK BPpeau Ha MUHYBAUM.

e HuKora He nyckaiiTe ypega 6e3 nogxoaawo obopyasaHe. Korato u3non3ssaTe ypeaa KaTo BEHTU/IATOP, BUHArM MOHTUpaiTe TpbbuTe Ha BEHTUATOpPa.

KoraTto usnonssate ypega KaTto Bakyym, BUHArM MOHTUpalTe BaKyymHWUTe Tpbbu 1 TopbuykaTa. YBepeTe ce, Ye BakyymHaTa Topba e Hanb/IHO 3aTBOpEeHa C

umn.

@ [IpoBepsABaiiTe YECTO OTBOPA HA Bb34yX03ab0OpHUKA, TPHOUTE HA BEHTUAATOPA M BaKyyMHUTE TpbOM, BUHArW Npu CNPAH ABUraTeN U U3KA0YEHa

3ananuTesiHa cBell. YBepeTe ce, Ye MMa NoAXOAALL Bb34yLUEH NOTOK.

® HuKora He NOCTaBANTE HUKAKBK NpeaMeTH B OTBOPA 3a BCMyKBaHe Ha Bb3AyX, ThiA KaTo TOBA MOKe Aa OrpaHUyM NpaBuaHUA Bb3AyLWeH NOTOK M Aa foBese
40 nospeaa Ha ypegaa.

® HuKora He M3Moa3BaliTe 3a pa3npbCKBaHe HAa XMMMUKaIM, TOPOBE UM APYrY BELLECTBA, KOMTO MOTaT Aa CbAbPXKAT TOKCUYHM MaTepuanu.

® He n3nonsgaiite B 61130CT 40 OTHLOBE OT INCTA UM XPACTU, KaMUHK, BapbeKioTa, NneneaHUA M T.H., 3a Aa M3berHeTe pucKa OT No¥Kap.

® /13n0/13BaiiTe MallMHaTa Camo 3a 33434nTe, ONMCaHM B TOBA PbKOBOACTBO.

BHUMAHME! M3naraHeto Ha BUGpaLMu Npu NpoabxkUTeNHA ynoTpeba Ha 6eH3MHOBU PbYHU MHCTPYMEHTM MOXKe Aa NPUYMHM HeobuyaiHo noaysaHe uan
yBpexaaHe Ha KPbBOHOCHWUTE CbAOBE WM HEpBUTE HA MPbCTUTE, pbLETe U CTaBUTE Ha XOPa, CK/JOHHM KbM HapyLlEeHMA Ha KpbBOObLpalleHWeTo.
MpopbnakutenHata ynotpeba B CTyAEHO Bpeme e CBbP3aHa C yBpeXaaHe Ha KpbBOHOCHUTE CBA0BE MNPV MHAYe 34paBn xopa. AKO ce NoABAT CUMNTOMM KaTo
n3TpbneaHe, 60/Ka, 3aryba Ha c1na, NPOMSHA B LBETA MM CTPYKTypaTa Ha KoKaTa, 3aryba Ha,uyBCTBUTENHOCT B NPbCTUTE, PbLIETE WA CTaBUTE, CripeTe Aa
M3no/i3BaTe MallMHaTa M NoTbpceTe MeamUMHCKa nomoLll,. AHTMBMBPaUMOHHATA cucTeMa HE FapaHTMpa u3barsaHeTo Ha Te3un npobnemu. MoTpebutenute,
KOUTO paboTAT C eNeKTPOMHCTPYMEHTM HENpeKbCHAaTO U pefoBHO, TpAbBa Aa cnefaT BHUMATEHO (GU3UYECKOTe CUM CbCTOSHME M CbCTOSHMETO Ha
MHCTPYMeHTa.

NoaapbiKKa

® BCYYKM AeMHOCTM MO NOAAPDBIKKATA, PAa3/IMYHK OT NpernopbyYaHnTe nNpoLesypu, ONMcaHN B PbKOBOACTBOTO 3a’eKCnioaTaums, TpAbBa Aa ce M3BbPLUBAT OT
OTOPM3UPAH CEPBU3EH ANTBP.

® V3KkntoyeTe 3ananuTenHaTa cBell, Npeaun A3 U3BbpLUBATE KAaKBUTO U Aa 610 AeHOCTM NO NOAAPBIKKATA, C U3K/IIOYEHME Ha peryMpaHeTo Ha KapbypaTtopa.

® 13n0/13BaliTe camo NpenopbyYaHnTe 0f06peHN pesepBHM YacTu. M3non3BaHeTo Ha APYrv YacTu BOAM A0 NpeKpaTABaHe Ha rapaHLMATa U MOXe fa foBese
[0 noBpesa Ha yCTPOMCTBOTO.

® 3npasHeTe pe3epBoapa 3a ropuso, Npeau Aa CbxpaHaBaTe ypeaa. M3yepnaliTe ropMBoTo, OCTaHano B KapbypaTopa, KaTo cTapTMpaTe ABUraTensa u ro
ocTtaBuTe ga pabotun, fokaTto crpe.

® He n13nonsBaiite akcecoapu Uav NpucnocobieHns, pas3iviyHM OT NpenopbYaHUTE OT NPOM3BOAUTENA 32 U3MO/3BAHE C BALLWA ypes.

® He cbxpaHABaiiTe ypesa B 3aTBOPEHO NOMELLEHNE, KbAETO FOPUBHUTE NAapu MoraT Aa AOCTUTHAT 40 UCKPU UAN OTKPUT NIaMbK OT HarpesaTtenu,
e/IeKTPUYECKM ABUraTeNN UK Katovose, GypHU U ap.

® CbxpaHABaliTe Ha CyXo MACTO U HAa MACTO, HEAOCTBLIHO 32 Aela.

® BuHaru obe3onacsABaiiTe maluMHaTa No Bpeme Ha TpaHCnopTupaHe.

* MpoM3BOANTENAT CM 3ana3Ba MpPaBoTO Aa MpPaBM He3HaYUTeNHW MPOMEHW B Au3aiiHa M TexHMYeckuTe crneumdukaumm Ha npoayktute 6es
npeaBapuTeNHO yBEeAOM/IEHWE, OCBEH aKo Te3u MPOMEHW He 3acAraT 3HauuMTenHo pabotata M 6esonacHocTTa Ha npogyktute. Yactute,
OnNUCaHM/MAKCTPUPaHN Ha CTPaHULMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKMTE B PbLETE CM, MOXe Aa ce OTHACAT M 3a APYrM MOAENM oT NpoAyKToBaTa
IMHMA Ha NPOU3BOAUTENA C NOA06HM XapaKTEPUCTMKM U MOXKE [1a He ca BK/NIOYEeHU B TOKY-L10 NpuaoBMTHA OT Bac NPOAYKT.

* 3a ga ce rapaHTUpa 6e30MacHOCTTa M HaAeXAHOCTTa Ha NPOAYKTa, KaKTo M BaNMAHOCTTA Ha rapaHuUMATa, BCUYKM AEMHOCTM MO PEMOHT, MPOBEPKaA,
nonpaska MWW 3aMsAHa, BKIKOUYMTENIHO NOAAPDBIKKA U CNeumManHy HacTPOMKK, TpAbBa 4a Ce M3BbPLUBAT CAMO OT TEXHULM OT OTOPU3MPaAHUA CepPBU3EH
oTAeN Ha MPOU3BOAUTENS.

* BUHaru “3nosa3eaiTe NpoAyKTa ¢ A40CTaBeHOTo obopyaBaHe. PaboTata Ha MPoAyKTa ¢ HeocurypeHo obopyaBaHe MoXe Aa AoBefe A0 HeU3npaBHOCTY

nnn 0opn A0 CEPUO3HU HAPaHABAHUA UIN CMDBPT. npOVI3BO,D,VITe}1HT N BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a HAapaHABAHWUA U LWETU, Bb3HUKHAIN B
pe3ynTat Ha U3N0/3BAHETO Ha HECHOTBETCTBALLO Ha MUSUCKBAaHUATA oGopy.qBaHe.
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OCHOBHMU YACTU

. CnycbK Ha rasTa

. MpeBkntousaten STOP

. byToH 3a rpyHamMpaHe
Myckos noct

. Kanauka 3a ropmso

. CrapToBO BbXe

. BakyymHa apbKa

. 3ananutenHa ceely,

. TopHa Tpbba Ha BeHTUNaTOpa
10. flonHa Tpbba Ha BeHTMNaTOpa
11. NakbTHa Tpbba

12. BakyymHa Topba

13. TopHa BakyymHa Tpbba

14. flonHa BaKyyMHa Tpbba

15. Mo3nUMOHEH NOCT Ha rasta

©CONOUAWN R

TEXHUYECKU OAHHU
MOZEN BL2510
3AXPAHBAHE 1Hp/0,75kW
KANALMTET HA 25,4 ky6. cm
[BUTATENA

PE3EPBOAP 3ATOPMBO 450 mn
CKOPOCT HA Bb3YXA > 41 m/cek

OBEM HA Bb3AYXA >0,23/sec
CbOTHOLUEHME HA 30ml / 1It ropuso
FTOPVUBHATA CMEC

Cr/IOBABAHE

3ABEJIEXXKA: HopmanHo e ropvBHUAT GUATBHP Aa APbHYM B Npa3eH pe3epBoap 3a ropuso.

NPEAYNPEXAEHWUE: CnpeTe ABUraTens u ce yBepeTe, Ye IONaTKUTE Ha pabOTHOTO KO/IeN0 ca cnpenu Aa ce BbPTAT, Npean Aa OTBOPUTE BXOAHATa BPaTUUKa
Ha BaKyyMa WUau fa ce onuTaTte Aa NocTaBuTe AWM U3BaAMUTE BaKYYMHUTE TPLOU WAKM TpbOUTE Ha BEHTU/IATOPA. BbpTalmTe ce onaTkM mMoraT Aa NPUUUHAT
Cepuo3HK HapaHABaHWA. BUHaru uskatoyBaiite 3anaavMTenHata ceell, Npean Aa U3BbPLUBATE NOAAPBIKKA UM Aa UMaTe J0CTbN A0 NOABUMKHM H4acTu.
NPEAYNPEXAEHUE: Ako cTe Noay4nin CrnobeHo yCTpoWCTBO, MOBTOpeTe BEMUYKM CTbMKKM, 33 Aa Ce yBepuTe, Ye YCTPOWCTBOTO € MPaBWUAHO CrI06eHo u
BCUYKM KPEenexXHW eneMeHTH ca 3akpeneHu. Cnasgaite BCUYKM NpesnasHU MepKK, NOCOYEHN B TOBa PbKOBOACTBO M BbPXY YCTPOMCTBOTO.

3abenerkKa: 3a crnobasaHeTo € HeobXoAMMa CTaHAAPTHA OTBEPTKA.

MOHTAX HA BEHTU/IATOPA
MoHTax Ha TpbbaTa Ha BeHTUNaTOpa

1. MoppasHeTe pebpoTo Ha ropHaTa Tpbba Ha BeHTUNaTOpa C neba B M3X04a Ha BeHTUNATOPa  [Ab3HETE TpbbaTa Ha MACTO.

3ABENNEXKA: BonTbT Ha TpbbHaTa ckoba Tpabsa Aa e AoCTaTbyHO X1abas, 3a Aa MOXKe TpbbaTa'Ha BEHTU/IATOPA Aa Ce BKapa B U3X043a Ha BEHTU/IATOpPA.
Pasxnabete 60nTa, KaTo ro 3aBbPTUTE O6PATHO HAa YAaCOBHUKOBATA CTPesIKa (He cBanAiiTe raikute),

2. 3akpeneTte TpbbaTa, KaTo 3aBbPTUTE HONTA MO NOCOKA HAa YAaCOBHMKOBATA CTPEJIKA.

3. MogapaBHeTe Npope3uTe Ha fo/HaTa Tpbba Ha BeHTUIATOpa € pa3aenunTe Ha ropHaTta Tpbba Ha BeHTUIaTopa.

4. Mnb3HeTe gonHaTa Tpbba Ha BeHTUNATOPa BbPXY ropHaTta Tpbba Ha BeHTUNaTopa.

5. 3aBbpTeTe fAonHaTa Tpbba Ha BEHTM/IATOPa MO NOCOKA Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, [OKATO Ce yCeTu LpaKBaHE 33 Aa 3aKpenuTe AoNHaTa Tpbba Ha
BEHTMNATOPa KbM ropHaTa Tpbba Ha BeHTUAaTopa.

3ABEJIEXXKA: KoraTo ropHaTa 1 fonHaTta Tpbba Ha BeHTUaTopa ca crnobeHun npasuaHO, CTPEsIKMUTE Ha ABeTe Tpbbu we 6baaT nogpaBHEHMN.
NPEAYNPEXAEHUE: Mpeau Aa ctapTupate ABuratens, ropHata Tpbba Ha BeHTMAaTopa Tpsabea Aa 6bae MOHTMpaHa.

6. 3a aa aemoHTMpaTe TPbbOUTE, 3aBbpTeTe 6oATa 06pPATHO HA YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, 3a Aa pa3xiabute TpbbuTe (He cBanaliTe raiikute). M3sagere TpbbuTe.

MOHTaK Ha BUCOKOCKOPOCTHA Ato3a

3a No-BMCOKa CKOPOCT Ha Bb3AyXa M3M0N13BaliTe BUCOKOCKOPOCTHATA Ato3a.

1. MoapaBHeTe NpopesnTe Ha Alo3aTa C pas3fe/iuTe Ha AosHaTa Tpbba Ha BeHTWUIaTopa.

2. Mnb3HEeTe HaKpalHMKa BbpXY A0/HATa Tpbba Ha BeHTUIATOpa.

3. 3aBbpTeTe HaKpaiHKKa No NOCOKa Ha YaCOBHUKOBATA CTPeJIKa, [OKATO Ce YCeTu LWpaKBaHe, 3a 4a 3aKpenuTe HakpaiHWKa KbM TpbbaTa Ha BeHTUAaTopa.

lopHa Tpbba Ha

BeHTUNaTOpa 8
McoKa
. cKopocT
NOCKN
[onHa Tpbba Ha HAroza
HTMNaTOpa

Tpbba P fAonex
6onT 1 waran BeHTWaTop Mnocku
raiika J Tpbba

(n ()
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BAKYYMEH MOHTAX

CrnobasaHe Ha NpaxocMmyKauKa

1. OTBOpETE LMNa Ha BaKyyMHaTa Topbu1YKa 1 NocTaseTe flakbTHaTa Tpbba.

2. NpoKapaiite Mankua Kpai Ha nakbTHaTa Tpbba Npes masikna oTBop Ha TopbaTa.

3ABEJIEXKA: YBeperTe ce, ye pbbbT Ha ManKk1A OTBOP € Ha e4HO HWBO C pa3luMpeHaTa YacT Ha akbTHaTa Tpbba, a pebpoTo Ha NakbTHaTa Tpbba e Ha AbHOTO.
3. 3aTBOpETE LMNa Ha YaHTaTa. YBepeTe ce, Ye LUMNbT e Hanb/IHO 3aTBOPEH.

4. M3BapeTe TpbbUTe Ha BEHTUNATOPA OT ABUraTens.

5. MocTaBeTe KoNAHoOBaTa TPbba, KaTo ce yBepuTe, e pebpoTo e NoApaBHEHO ¢ X1eba Ha U3XoAa Ha BEHTUNATOPA.

6. 3aBbpTeTe KONYeTO MO NOCOKA Ha YaCOBHMKOBATA CTPeJIKa, 3a [a 3aKpenuTe NakbTHaTa Tpbba.

NakbT
‘/Ha
Tob6a Pebpo
pebpa
Lvn /
OTKpuBaHe Ha
(V) Manbk oTBOp. (\Y]

CrnobasaHe Ha BaKyymHa Tpb6a

NPEAYNPEXAEHUE: BuHaru cnupaiite ABuraTens M ce yBepasaiiTe, Ye 10NaTk1Te Ha paboTHOTO KO/Ie/Io ca Cnpesiv Aa ce BbpTAT, Npean Aa oTBopuUTe

BXOAHaTa BPaTUYKa Ha BaKyymMa Uau Aa ce onuTaTe Aa NOCTaBuUTe MM M3BaaMTe TpbOWTE Ha BaKyyma UAKM BEHTUNATOPA. BbpTAlmMTe ce nonaTtkn morat

Aa NPUYMHAT CEPUO3HN HaPaHABAHUA.

1. OTBOpeTe Kanaka Ha BaKyyMHMWA BXOZ, C NOMOLLTa Ha NOAXOAALLM MHCTPYMEHTU. [IpbXKTe Kanaka Ha BXoJa 3a BaKyyM OTBOPEH, JOKaTO ropHaTa BakyymHa
Tpbba 6bAE MOHTUPAHA.

2. BkapaiiTe fo/1HaTa BaKyyMHa Tpbba B ropHaTta BakyymHa Tpbba, fOKaTo AosiHaTa Tpbba ce 3aKkpenu Aobpe B ropHaTa Tpbba.

3. NMoapaBHeTe pasAennTe OT BbTPeLIHaTa CTpaHa Ha BaKyyMHUA BXO/, C MPOpPesnTe Ha ropHaTa BakyyMHa Tpbba.

4. BkapaiiTe ropHaTta BakyymHa Tpbba BbB BX0Za 3a BaKyyM. 3aBbpTeTe TpbbaTa 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKa, [,OKATO Ce YCeTH LWpaKBaHe, 3a Aa
3aKkpenuTe TpbbaTa KbM BEHTUNATOPA.

NPEAYNPEXAEHWUE: Npeau cTapTUpaHe Ha ABuratens Tpabsa Aa ce MOHTMPAT [0/1HATa M ropHaTa BakyyMHa Tpbba.

Bakyym

[JonHa lopHa
BaKyym BaKyymHa

/ua Ha Tpbba
pr6\& J

= | ==

(v (X)

OT U3NON3BAHE HA BAKYYM KbM U3MNON3BAHE HA BEHTU/IATOP

1. M3BageTe TpbbaTa Ha KONAHOTO U BaKyymHaTa Topba, KaTo 3aBbpTUTE KonyeTo 06paTHO Ha YaCoOBHMKOBATa CTPesKa, 3a Aa pa3xnabute TpbbaTa Ha
KONAHOTO.

2. N3BapeTe BaKyyMHWTE TPbOM, KaTo 1 3aBbPTUTE MO NOCOKA Ha YaCOBHMKOBATA CTPESKa.

3. 3aTBOpeTe BaKyyMHaTa BXOAHa KyXWHa U ce yBepeTe, Ye KtloyasiKaTa i e 3aTBopeHa.

4. MoHTupaliTe OTHOBO TPbOWTE Ha BEHTUAATOPA.

PEF'YIMPAHE HA PAMEHHATA JIEHTA

1. ipbiKTe ypeaa, KakTo e nokasaHo (X), KaTo cTpaHaTa Ha Wymo3arnywutens e obbpHaTta Aaney oT TAN0TO U APEexuTe BU.

2. MNpexsbpaeTe Npe3pamKaTa Haj rnasaTa cv v A NoOCTaBeTe Ha PamoTo CH.

3. U3Ternete nsBaTta cu pbKa KbM 3afHaTa 4acT Ha BaKyymHaTa Topba.

4. PerynupaiiTe pamMeHHMA pembK, LOKaTO WeBbT Mex Ay BakyyMmHaTa Topba M paMeHHUA pemMbK ce Hamupa MeXay naneua u nokasanewa su.

5. YBeperTe ce, ye Bb34yxXbT NpemmnHasa cB060AHO OT nakbTHaTa Tpbba B TopbaTa. AKo TopbHaTa e ycyKaHa, yCTPOMCTBOTO HAMA Aa paboTu NpaBuaHO.
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OMEPALUA

CoBetu 3a paboTa

® [10KaTo NPaxoCMyKMpaTe UAK U3LyXBaTe OTNagbLM, APbKTE Ypesa CbC CTpaHaTa Ha WymosaraylmTess, obbpHaTa fasey oT TANIOTO U ApexuTe Bu (BXK.
M306parkeHue XI).

® 33 fia Ce HamMa W PUCKBT OT YBPEXKAAHE Ha CNyXa, € HeOBXOAMMA 3aLumTa Ha Cyxa.

® 3a Ja HamanuTe pUcKa OT HapaHABaHe, CBbP3aH C KOHTAKT C BbPTALLM Ce YacTu, CNupaiiTe ABuraTens, Npeay Aa MOHTMpPaTe UAK AeMOHTMPaTE NPUCTaBKM.

He paboteTe 6e3 nocraseH(n) npeanasuten(u).

® PaboTeTe C eNnekTpoobopyABaHe Camo B pa3yMHU 4acoBe, 3a A3 HE CMyLLaBaTe OKOIHOCTTa. Crna3BaiiTe YacoBeTe, MOCOYEHM B MECTHUTE pasnopendu.

® 33 fa HaMaNuTe HMBATa Ha WyMma, paboTeTe C eNIEKTPUYECKUTE BEHTUIATOPM C Hal-HUCKATa Bb3MOXKHA CKOPOCT 3a paboTa.

® M3nosi3gaiTe rpebsa M MET/IM, 3a 4@ PasunNCTUTE OTNAAbLMTE, NPeaU Aa M u3gyxare.

® B 3anpalueHa cpea JIeKO HaB/IaXKHETE MOBbPXHOCTUTE WM M3MO3BAlTE NPUCTaBKa 3a Pa3npbCKBaHE, KOraTo MMa BoZ4a.

® BHuMmaBaiiTe 3a Aeua, 4OMALIHM II06MMLUM, OTBOPEHM MPO30PLM UM TOKY-LLO U3MUTM aBTOMOBUAN. U3ayxaiiTe OTIOMKMTE 6e3onacHo.

® /13n10/13BaliTe Mb/IHOTO YA b/IKEHWE HA Al03aTa HAa BEHTM/IATOPA, 33 A3 MOXKE Bb3AyLHaTa cTpya Aa paboTtu 64130 fo 3emaTa.

® BuHarv no4YncTBaiTe OKOJIHOTO MPOCTPAHCTBO C/es M3MNOoA3BaHe Ha BEHTUIATOPU 1 Apyro obopyasaHe. U3XBbpasiTe OTIOMKUTE B CbA0BE 3@ OTNAaLbLM.

Jdwviia fa LiyAc

HavanHa

nosuumsa
3awut !
- —

a Ha o4yute

BeHTnn Bakyym
aTop
(X1)

3axpaHBaHe € ropuso

NPEAQYNPEXAEHWUE: He 3abpasaiiTe Aa npoyeTeTe uanata MHGOPMaLMa 33 FOPMBOTO U NpaBuaaTa 3a 6e30nacHoCT, Nnpeau Aa 3anoyHeTe. AKO He pasbupaTte
npasunaTa 3a 6€30NacHOCT, He Ce ONUTBANTE Aa 3apexaaTe ypeAa.cropuBo. CBBpIKeTe ce C OTOPU3UPAH CEPBU3EH AUNDBP.

NPEAYNPEXAEHWUE: Npu 3apexaaHe ¢ ropuBo oTcTpaHeTe 6aBHO KanaykaTta Ha pesepBoapa.

To3u aguraten e ceptuduumpaH ga pabotun c 6esonoseH 6eH3uH. MNpedun pabota BeH3UHBLT TpAbBa Aa ce cmecu ¢ 40O6POKAYeCTBEHO MAcao 3a 2-TaKTOBU
OBUTaTeNn c Bb34YLWHO oxnaxaaHe. Mpenopbysame macno JASO FB, cmeceHo BicboTHOWweHMe 30 ml macno kbm 1 | ropuso. Mpu cmecBaHeTO HA rOPMBOTO
CnasBaiTe MHCTPYKLMUTE, OTNeYaTaHn BbpXy KOHTelHepa. BuHaru yeteTte 1 cnasBainTe npasuaata 3a 6e3onacHocT, npeau Aa 3apeauTe ypeaa ¢ ropuso.

BaxkHo! CmeceHWTe C anKkoxon ropusa moraT Aa NpWBAeKaT Bnara, KOATO BOAW A0 OTAE/NAHE M obpasyBaHe Ha KWCENMHU MO Bpeme Ha CbXpaHEeHWe.
KucenvHuTe moraT fa NoBpeAAT ropuBHaTa cMCTeMa Ha ABUraTens no Bpeme Ha'CbxpaHeHUETO my.3a aa usberHete npobaemu ¢ Auratens, usnpasHete
ropuBHaTa cuctema npeay cbxpaHeHue 3a 30 AHM UAM noBeye. M3npasHeTe peésepBoapa, CTapTMpaiTe ABWratensa M ro ocrasete Ja paboTu, [oOKaTo
FOPMBHUTE NIMHUM U KapbypaTopbT ce M3MpasHAT. M3non3saiite cBeo ropuso cneasailims mbT, KOraTo mM3moa3BaTe malimHata. HuKora He v3nonssaiirte
NPOAYKTM 3a NOYMCTBAHE Ha ABUraTeNs Wau KapbypaTtopa B pesepBoapa 3a ropuso, 3a 4a u3berHete TpamHn NoBpesu.

Mpeau ctapTupaHe Ha aABuratens
NPEAYNPEXAEHUE: YBepeTe ce, Ye TpbbUTE Ca 3aKpeneHu, npeau Aa U3non3Barte yCTPOMUCTBOTO.

1. TopuBeH aguraten. OTganeyeTe ce Ha NOHe 3 MeTPa OT MACTOTO 33 3apeXKAaHe C ropmBo.

2. 3apbiKTe ypeaa B U3XOAHO NOMOXKEHME, KaKTO e nokasaHo (XI1). YBepeTe ce, ue KpasaT Ha BEHTUATOPA € HACOYEH Aaney OT XOPa, }KUBOTHMU, CTbKO U
TBBPAY NpegmeT.

APEAYNPEXAEHUE: MNpu cTapTMpaHe Ha ABuraTens ApPbKTe ypeaa, KaKTo e NMokasaHo. He nocTassaliTe ypefia BbpXy HMKAKBA MOBBPXHOCT, OCBEH BbPXY

4YWCTa, paBHa MOBBPXHOCT, KOraTo CTapTUpaTe ABUTaTeNd UMW AOKATO ABUraTenat pabotn. OTnagbLm KaTo YaKb/, NACHK, Npax, TPeBa U Ap. moraT Aa 6baat

Y/I0BEHU OT Bb34yX03abOpHMKA M U3XBBP/EHM NPe3 0TBOPA 33 U3XBBLP/IAHE, KAaTO NPUYMHAT NOBPEeSA NN HapaHABaHe.

CrapTupaHe Ha CTyAeH aBuraten (Mau Ha TONbA ABUraTen cies u3depnsaHe Ha ropmMBoTo)

1. MpemecTeTe perysatopa Ha NONOXKEHUETO Ha rasTa B MOJIOXKEHWe 3a NpaseH Xoa.

2. HatucHete 6aBHO KpyLUKaTa Ha rpyHAa 6 NbTy.

3. lpemecTeTe CTapTOBMA NOCT B nonoxeHue START (BANOYBAMTE).

4. N3abpnaiiTe pA3Ko APbMKKATa Ha CTapTePHOTO Bb¥Ke 5 NbTH (He noBeye OT 3 MbTU Npu TemnepaTypa Hag, 32 °C). AKo ABuUraTensT cTapTvpa v pabotu npeam
5 134bpnBaHuUsA, HAaTUCHETE JOKPal CNyCcbKa Ha rasTa, 3a 4a U3KAuMTe CTapToBaTa cMcTema (CTapTOBMAT JIOCT ce BPbLLa B nosioxkeHne RUN).

Cmvnku 5 u 6 He sUHazu ca Heobxodumu.

5. HanbaHO HaTUCHeTE CryCbKa Ha rasTa, 33 A4a U3K/YMTE CTapTOBATa CMCTEMA (CTapTOBMAT JIOCT Ce BPbLLA B nosoxKeHue RUN).

6. M3abpnaiiTe pA3KO ApbXKKaTa Ha CTapTepPHOTO Bb¥Ke, KAaTO CbLEBPEMEHHO HAaTUCKATe CMyCcbKa Ha rasTta, 40KaTo ABUraTenaT 3apaboTu n 3apaboTu.

Mo3numoHeH
NOCT Ha

[pbrKKa Ha
cTapTepa

Apocenosara
Knana
Jloct 3a caTbp
KpyLuKa 3a rpyHA,
(Xim) (XIV)
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CrapTupaHe Ha TOMbA ABuraten

1. HaTucHeTe v 3aApbiKTe CyCbKa Ha rasTa.

2. M3pbpnaiiTe pA3Ko ApbXKKaTa Ha CTapTepPHOTO Bb¥KE, KaTo CbLEeBPEMEHHO HaTUCKaTe CNyCbKa Ha rasTa, AOKaTo ABUraTeNaT 3apaboTu.

3ABEJIEXKA: O6MKHOBEHO npoLieaypaTta 3a TOM/0 CTapTUPaHe MOXKe [ia Ce U3MO0/3Ba B paMKuTe Ha 5-10 MUHYTU cnep, U3K/I0UBAHETO Ha YCTPOMCTBOTO. AKO
arperaTbT npecTou noseye ot 10 muHyTK, 6e3 aa 6bae n3nonssaH, We 6bae HeobxoAMMO Aa CTapTUpaTe arperata OTHOBO, KaTo C/efBaTe CTbNKWUTE B pasaen
CTAPTUPAHE HA CTYAEH ABUTATE/.

CTapTMpaHe Ha HaBOAHEeH ABuraten

3atonneHuTe Auratenn moraT Aa 6'b,CI,aT CTapTUPaHM, KaTo npemecTute CTapToBuA nocT B nonoxeHne RUN u HatucHete /:J,or(paﬁ CNyCbKa Ha rasta.
Vlap,bpnaﬁTe MHOTOKpPaTHO pbYKaTa Ha CTapTepa, AOKATO CTUCKaTe CnyCbKa Ha rasta, AOKaTO ABUratenAat 3apa60TM. ToBa MOXe [a Ha/NoXW MHOTFOKpPaTHO
n3abpnBaHe Ha CTapTepHaTa PbKOXBATKa B 3aBUCMMOCT OT CTeNeHTa Ha HaBOAHABaHe Ha arperaTa. Ako arperaToT BCE OLLE He CTapTUpa, BUXKTE Ta6m4u,aTa 3a
OTCTPpaHABaHe Ha HEN3MPABHOCTU.

CnupaHe Ha gsuratens
1. OcBoboAEeTE CNYCbKa Ha rasTa.

2. HatucHete 1 3agpbiKTe npeskatousatena STOP B nonoxeHue STOP, foKaTo ABUraTenAar cnpe.

NOAABPKAHE

NPEAYNPEXOEHUE: N36srsaiiTe fa AOKOCBaTE 3arNyLIUTeNA, OCBEH aKo ABUraTENAT U 3arNyLUIMTENAT He ca CTYAeHWU. TOpeLLmaT 3arnywmTen Moxe Aa
MNPUYNHN CEPUO3HU U3TapAHUA.
NPEAYNPEXAEHUE: N3kntoyeTe 3ananuTenHaTa ceely, Npeamn U3BbpLUBaHE Ha TEXHUYECKO 06CNYKBaHe, C U3K/OUYeHWe Ha peryInpaHeTo Ha KapbypaTtopa.

MNpoBepeTe 3a pa3xnabeHun KpenexxHU eIeMeHTU U HacTu.
He 3abpaBaiiTe 4ecTo Aa NpoBepsABaTe 3aTAAHETO HAa BUHTOBETE Ha 3ariywmTens, obyBKkaTta Ha 3anaauTenHaTa cBell, Bb3AylWHMUA GUATBP U Kopnyca.

MpoBepKa 3a NOBpeAeHN MM U3HOCEHN HacTU

CebpsKeTe ce C 0TOPM3UpaH cepsused AUbP, 3a Aa CMeHNUTE NOBPeAeHNTE UK

M3HOCeHw yacTu. MpeycTaHoBeTe M3M0N3BaHETO Ha ypeaa, ako pe3epBoapbT 3a FOPMBO € NOBPeAEeH UM MMa TevoBe.
lMpeycTaHoBeTe M3N0A3BaHETO Ha ypeaa, ako BakyyMHaTa Topba e ckbcaHa MK NoBpeaeHa.

MpoBepKa 1 NoYnCTBaHE Ha YCTPOICTBOTO M YACTUTE

Cnep, Bcsika ynotpeba nposepssaiiTe ypesa 3a pa3xiabeHu uan nospeseHu 4acTu.
MouncreTe yCTPOMNCTBOTO M CTUKEPUTE C BIaXKHa Kbpna € MeK< MNoYuncTBall npenapar.
M36bpLieTe yCTPOMCTBOTO C YMCTa U CyXa Kbpna.

Mouucrete Bb3AYWHUA GUNTDP
3aMbPCEHUAT Bb3AYLWEH GUATHP HaMaABa NPOU3BOAMTEIHOCTTA HA-ABUraTEA M YBE/IMYABa Pa3xo4a Ha rOPpUBO 1 BPeAHUTE eMUcUn. BUHaru nouncTeaiTte
dwnTbpa cnep Bcekun 5 yaca paboTta UM BCAKA rOAMHA, B 3aBUCMMOCT OT TOBA KOe 0T, iBeTe CbBMTUA HAaCTbMU MbPBO.

1. MoyuncTeTe Kanaka 1 30HaTa OKO/O HEro, 3a Aa NPeaoTBPaTUTE NONaAaHETO Ha 3aMBbPCABAHMA B KamepaTa Ha KapbypaTopa, KOraTo KanakbT ce CBanA.
3ABE/IEXXKA: Mpean aa oTBOpUTE Kanaka Ha Bb3AyLWHMUA GUNTBP, NpemecTeTe N0CTa 3adpocenosaTta kaana B nonoxeHne RUN.

2. M3BafeTe 4acTUTe, KaKTO € NMOKa3aHo Ha uatocTpaumaTa (XV).

3ABEJIEXKA: He nouuncTsaiite puatbpa ¢ 6eH3NH MM Apyr 3anannmm pasTBopuTen. ToBa Moxefia Cb3aZle ONAcHOCT OT NOXap WK Aa A0Bese [0 BpeaHU
emucuu.

3. M3muiiTe GuaTbPaA CbC canyH v BoAa.

4. OctaBeTe GMNTBPA A3 U3CHXHE.

5. HaHeceTe HAKONKO Kanku macno Bbpxy GuaTbpa; NpuTUCHeTE GUNTBPA, 3a Aa ce pasfpesenn MacioTo.

6. MOHTUpaiiTe OTHOBO YacTuTe.

CmsAHa Ha 3ananuTenHara csely,

CmeHsAiiTe 3ananvTenHaTa ceelly, BeHbXK roAMLWHO, 33 @ OCUrypUTE NO-1eCHO cTapTupaHe u no=Aobpa‘paborta HagBUraTens. 3afgainTe pascToaHNe MeXAY
3ananutenHuTe ceelwy Ha 0,6 mm. BpemeTo 3a 3anansaHe e PUKCMPaAHO U He MOXKe Aa ce peryampas

1. 3aBbpTeTe, CNnep KoeTo ceaneTe obyBKaTa Ha 3ananuTenHaTa cBeLl,.

2. M3BapeTe 3ananuTenHaTa ceell, OT LMIMHADBPA U A U3XBbPIETE.

3. 3ameHere cBelyTa ¢ Tun Champion RCJ6Y v s 3aTerHeTe 34paBo ¢ 19-MUAMMETPOB raeyeH Koy,

4. MOHTMpaiTe 0OTHOBO 0bYBKaTa Ha 3ananuTenHarta ceeLy,

CmsaHa Ha ropuBHUA Guntop
3a fa cmeHuTe ropuBHUA GUNTBP, U3NpasHeTe pe3epBoapa 3a FOPUBO, KAaTo CTapTMpaTe ABUraTeNs U ro ocTaBuTe Aa paboTu, LOKATO FOPUBHUTE IMHUN U
KapbypaTopbT ce M3NpasHAT.
1. CBaneTe Kanaykara 3a ropusoTo / ¢puKkcaTopa oT pesepsoapa.
2. U3pbpnaiite dunTbpa OT pesepBoapa 1 ro U3BageTe OT FOPUBHATA JIUHUA.
3. MoHTUpaliTe HOB ropMBeH
$unTHP Ha ropusonposoaa.
4.MoHTHpaliTe OTHOBO YacTuTe.

MpoBepeTe BUHTOBETE 33 MOHTUPAHE Ha 3arnywuTens
BefHbXX roAMLIHO ce yBepeTe, Ye BUHTOBETE 33 MOHTMPAHE Ha 3arnywuTens ca fobpe 3aKpeneHu 1 3aTerHaTy, 3a fa NpefoTBpaTUTe nospesa.

o=
[opuBHa MMHUA
Kanak
(XV) ] (XvI)
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PerynupaHe Ha KapbypaTtopa
KapbypaTopbT e 611 BHUMATENHO peryanpaH B 3aBoga. Moe [ia ce Ha/loXM HoBa HAaCTPOViKa, ako 3abenexuTe cnefHuTe ycioBus:
® [lguraTesiAaT He paboTK Ha MPa3eH XOZ4 NpM OTMNyCKaHe Ha rasTa.

PerynupaHe Ha 060poTUTE Ha Npa3eH xoa

OcraseTe ABuraTens Aa pabotu Ha npaseH Xxo4. PeryavpaiTe ckopocTTa, AOKaTo ABuraTenaTt 3apaboTtu, 6e3 Aa ce 3a4bxBa (TBbPAE HUCKA CKOPOCT Ha npaseH

Xop4,).

® 3agbpTeTe BUHTA 32 060pOTUTE Ha Mpa3eH X0z MO NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTPEJIKA, 3a 4@ YBeiMunuTe 060pOTUTE HA ABUraTe/IA, ako ABUraTeNAT ce
3a/bXBa UK yracea.

® 3agbpTerTe BUHTA 3a 060pOTUTE Ha Mpa3eH X0 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPEsIKa, 3a 4@ HamanuTe obopoTUTe Ha ABuraTens.

AKO ce HyKAaeTe OT AOMbAHUTE/HA MOMOLL, UK HE CTe CUTYPHU B M3MbJIIHEHWETO Ha Tas3u Npouesypa, 06bpHETE ce KbM OTOPU3MPaAH CEPBU3EH AUBP.

BWHT 32 060pOTM Ha NpaseH xof,

Kanak Ha Bb3AYyWHUNA -

duntop
(xvi) ’ (xvin)
BMHT 32 MOHTUpaHe Ha
Lymosaraywurens
CbXPAHEHUE

3ABEJIEXXKA: MogroteeTe yCTPOCTBOTO 3a ChbxpaHEHWe B C/Iy4anTe, KOraTo He naaHupaTe Aa ro usnonssate 3a noseye ot 30 gHW.

e OcTaBeTe ABuUraTens Aa U3cTuHe 1 obesonaceTe ypeaa, Npeam 4a ro CbXxpaHABaTe UAKM TpaHcnopTupare.

e CbxpaHaABaiTe ypeaa 1 ropuMBoTo Ha f06pe NPOBETPMBO MACTO; KbAETO rOPUBHUTE NapU He MOraT Aa AOCTUIHAT A0 UCKPU UAKU OTKPUT NAaMbK OT
BOJOHarpeBaTeNn, eNeKTpUYecKn AsuraTenn, KNio4HoBse, Newkn u ap.

® CbXpaHABaiiTe YCTPOMCTBOTO C NOCTaBeHW BCUYKM NpeafasuTenn. PasnonoeTe yCTPOIMCTBOTO TaKa, Ye OCTPU NPeAMeTH 4a He MOraT Aa NPUYMHAT CyYaiHo
nospeja UAun HapaHaBaHe.

o CbxpaHaABaiiTe ypesa 1 ropyBOTO Ha MACTO, HEAOCTBIMHO 33 Aeua.

BbHLWHM NOBbPXHOCTH
® AKO YCTPOICTBOTO TpAbBa Aa ce CbXpaHABa 33 ONpeseNeH Nepros oT BPEME, NOYUCTETe ro A06pe Npeam CbXpaHeHUe.
® J/leKo HamaKeTe BbHLIHUTE MeTa/IHU NOBBPXHOCTU C MaC/O.

[Asuraten

® |13BajeTe 3ananuTenHaTa caely U u3neiiTe 1 yaeHa NbXKMUYKa Mac/Io 3a ABYTAKTOBU ABUIATENM (C Bb3AYLIHO OX/NaxKAaHE) Npes 0TBOpa Ha 3anasuTesnHata
csel,. baBHO M3gbpNaiiTe BbLKETO Ha cTapTepa 8 A0 10 NbTw, 3a Aa pasnpeaenuTe MacaoTo.

® 3ameHeTe 3ananuTenHarta cBelly, C HOBa OT NPenopPbYAHMA TUMN U TONJIMHEH AManasoH.

o MoyncreTe Bb3AYWHUA GUATHP.

o [poBepeTe LANOTO YCTPOMCTBO 3a pa3xnabeHn BUHTOBE, ralikin 1 6onToBe. 3ameHeTe BEUUKM MOBPEAEHN, CHYNEHN UM U3HOCEHWN YaCTy.

® 3anoyBaiiTe BCEKM CE30H CaMO C MPACHO FOPUBO C NOAXOAALLO CbOTHOLIEHWE MEXKAY FOPUBOTO 1 MACAOTo.

Apyru

® He cbxpaHnaBaiiTe 6eH3UH OT eAnH CE30H A0 APYr.
® AKO KaHaTa 3a 6eH3MH 3anoyHe Aa PbKAACBA, A CMeHeTe.
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OTCTPAHABAHE HA HEM3NPABHOCTH

MNPEAYNPEXAEHWE: BuHaru cnupaiite ypesa v U3KItoYBaliTe 3anasmTesiHaTa cBell, Npeau Aa U3BbPLUMTE HAKOe OT NpenopbyaHuTe No-A40NY AeicTBuA 3a
OTCTpaHABaHE Ha HEeM3MPaBHOCTY, C U3K/IOYEHNe Ha AelCTBUATA, KOMTO U3NCKBaT paboTa Ha ypeaa.

MNPOBJIEM

NPUYUHA

nomoty,

[lBuratenAart He ce cTapTupa.

1. 1BMraTtenaT e HaBOAHEH.

2. Pe3epBoapbT 32 rOpmMBO € NpaseH.

3. 3ananutenHara ceely He 3anansa.

4. TopMBOTO He JocTura Ao Kapbypartopa.
5. Hucka komnpecus.

1. Buxkte "CrapTupaHe Ha gguratens”.

2. HanbnHeTte pesepsoapa C NpaBuiHaTa ropMBHa
cmec.

3. MoHTUpaiiTe HOBa 3anManuTenHa caeLy,

4. MpoBepeTe 3a 3aMbpCeH ropmuseH GUNTHP;
CmeHeTe ro.

MpoBepeTe 3a nperbBaHe UM pa3genaHe Ha

ropuBoMNpoBOAa; NonpaBeTe ro AN ro 3ameHere.

5. CBbp)KeTe ce C 0TOpU3MpaH CePBU3EH AUNDBP.

[lBuratenst He paboTu NPaBWU/IHO Ha MpPa3eH Xoa.

1. FlopuBOTO He focTura o Kapbypartopa.

2. KapbypaTopbT Ce HyAae OT peryanpaHe.

3. YnabTHeHMATa Ha KONAHOBKA Ban Ca U3HOCEHM.
4. Hucka komnpecua.

1. NposepeTe 3a 3aMbPCEH FOPUBEH GUATBP;
cmeHeTe ro. NpoBepeTe 3a nperbHaT UK
pasueneH ropuseH TpbbonpoBoA; nonpaseTe
WK 3aMeHeTe.

2. CBbpXKeTe ce C OTOpU3MpPaH CepPBU3EH AUNDBP.
3. CBbpXKeTe ce C OTOpU3MpPaH CePBU3EH AUNDBP.
4. CBbpKeTe ce C OTOPU3MPaAH CepBMU3EH ANUNDBP.

[lBUraTensaT He YCKOpPABa, HAMA MOLLHOCT UK
yracsa npv paboTHO HaToBapBaHe.

1. Bb3ayWHUAT GUNTBP € 3aMbPCEH.

2. TopuBOTO He AocTura Ao Kapbypartopa.

3. MoBpeneHa 3ananutenHa ceely,

4, 3anyweH ekpaH Ha MCKporacutens.

5. KapbypatepbT ce Hyxaae oT peryinpaHe.
6. HatpynBaHe Ha Bbrnepoga.

7. Hucka komnpecus.

1. Nounctete AU CMeHeTe Bb3AYWHUA GUATBP.

2. lMpoBepeTe 3a 3aMbPCEH ropuBeEH GUNTBLP;

cmeHere ro. [lposepeTe 3a nperbHaT Uan

pasueneH ropuseH Tpbbonposos; nonpaseTe

WK 3aMeHeTe.

3. MouuncTeTe UNM CMeHeTe 3anannTenHaTa ceely,;
perynvpainTte oTHOBO MeXAMHaTa.

4. CMmeHeTe eKkpaHa.

5. CBbprKeTe ce C OTOPU3NPaAH CEPBU3EH ANNBP.

6. CBbpXKeTe ce C OTOPU3MpPaAH CEPBU3EH ANIBP.

7. CBbpXKeTe ce C 0TOpU3MpaH CepBU3EH AUNbP.

[Buratenat nyLumn npekomepHo.

1. 3apywaBaHeTo e YaCTMYHO BRAIOYEHO.

2. HenpasuaHa ropMBHa cmec.

3. Bb3aywWHUAT GUATBP e3aMbPCEH.

4. KapbypaTopbT ce HyxAae oT peryavpane.

1. HacTpoiite apocena.

2. M3npasHeTe pe3epBoapa 3a ropuso 1 ro
Hanb/IHeTe OTHOBO C NpPaBW/HaTa rOPMBHA CMecC.
3. MouncTeTe UNKN CMeHeTe Bb3AYLIHUA UATBP.
4. CBbprKeTe ce C OTOPU3NPaH CepBU3eH ANIbP.

[swuratenat pabotn TBbpAE ropeLlo.

1. HenpasunHa ropusHa cmec.

2. HenpasuaHa 3anaauntenHa cseLl,.

3. KapbypaTopbT Ce Hy:KAaae oT perysivpaHe.
4. HaTtpynsaHe Ha Bbrnepos,.

1. BukTe "3apexaaHe Ha yCTPOMCTBOTO € ropuso”.
2. 3ameHeTe A € NpaBW/IHaTa 3anaanTenHa ceell,.
3. CBbpKeTe ce C OTOPU3MPAH CEPBU3EH ANIBP.
4. CBbprKeTe ce C OTOPU3NPAH CEPBU3EH ANNBP.
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VARNOSTNE OZNAKE

OPOZORILO

Uporaba tega stroja je lahko nevarna.
Neprevidna ali nepravilna uporaba lahko
povzroci hude ali celo smrtne poskodbe.

Pred uporabo stroja natanc¢no preberite in Med uporabo stroja vedno nosite odobrena zascitna ocala ali vizir, zas¢ito
razumite navodila za uporabo. za uSesa in obrazno masko.

Vedno nosite odobrene zascitne rokavice.

OPOZORILO

Prepricajte se, da je spodnji pokrov stroja
pritrjen in da je vakuumska cev pravilno
namescena. Ne pribliujte rok in tujih
predmetov lopaticam rotorja.

|

Vedno poskrbite, da bodo mimoidoci,
vkljuéno z drugimi upravljavci, od vasega
delovnega prostora oddaljeni vsaj 15
metrov.

%]
0)
)0

&

Navodila za odpiranje pokrova dovoda zraka.

OPOZORILO

Pihalnik lahko povzroci odbitek odpadkov,
ki lahko zadenejo upravljavea: To lahko
povzroci hude poskodbe oci.

—"FHOSJ wg

[

VARNOSTNI UKREPI

OPOZORILO: Neupostevanje vseh varnostnih pravil in previdnostnihiukrepov lahko povzroci hude poskodbe.

Spoznajte svojo enoto

® Pred uporabo naprave natancno preberite ta navodila za uporabo, da boste v celoti razumeli in upoStevali vsa opozorila in varnostna pravila.
® Osebe, ki upravljajo ta pihalnik, morajo biti seznanjene z navodili, ustrezno usposobljene in izkusene pri uporabi stroja.

e S tem strojem lahko upravljajo le usposobljeni uporabniki, ki razumejo in upostevajo vsa opozorila in varnostna pravila v tem priro¢niku.

Svojo enoto uporabljajte kot pihalnik za:

e pometanje odpadkov ali pokosene trave s cest, plocnikov, teras itd.

e Pihanje pokosene trave, slame ali listja v kupe, okoli fug ali med opeko. Napravo

lahko uporabljate kot sesalnik za:

® Pobiranje suhega materiala, kot so listje, trava, majhne vejice in drobni koscki papirja.

® Za najboljse rezultate med uporabo vakuuma napravo uporabljajte pri visoki hitrosti.

e Med sesanjem se pocasi premikajte naprej in nazaj po ciljnem materialu. Enote ne potiskajte v kip odpadkoy, saj Iahko to zamasi enoto.
® Za najboljse rezultate naj bo vakuumska cev priblizno centimeter nad tlemi.

OPOZORILO: Pred zagonom naprave preglejte delovno obmocje. Odstranite vse odpadke in druge trde predmete, kot so kamni, steklo, Zica itd., ki lahko med
delovanjem odskocijo in povzrocijo hude poskodbe ali Skodo.

OPOZORILO: Ta stroj med delovanjem ustvarja elektromagnetno polje. Uporabniki z razli¢nimi medicinskimi vsadki se morajo pred uporabo tega stroja
posvetovati s svojim zdravnikom ali proizvajalcem vsadkov, da bi zmanjsali tveganje resnih ali smrtnih poskodb.

e Pri upravljanju ali vzdrievanju enote vedno uporabljajte zaCito za o¢i in uesa. Ce nosite zaCito za oci, boste preprecili, da bi leteci delci povzrocili resne
poskodbe odi in obraza.

e Vedno nosite zascito za noge. Ne hodite bosi ali v sandalih.

e Pri delu z enoto vedno nosite respirator ali masko za obraz, da ne vdihavate prahu.

® Lase zavarujte nad dolZino ramen. Ne nosite nakita, ohlapnih oblacil ali oblacil s prosto vise¢imi trakovi, kravatami, ¢opki itd. Lahko se ujamejo v gibljive
dele stroja in povzrocijo poskodbe ali poskodbe.

® Da ne bi povzrocili poskodb ali resnih poskodb, nikoli ne upravljajte stroja, ¢e ste utrujeni, bolni ali pod vplivom alkohola ali drugih snovi.

e Med zagonom ali delovanjem naprave poskrbite, da bodo mimoidoci, otroci in Zivali oddaljeni od delovnega obmocja najmanj 15 metrov.

o Sobe puhalnika ne usmerjajte v smeri ljudi ali Zivali.
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Pogonska goriva

e Odstranite vse vire iskrenja ali plamena v prostorih, kjer se mesa, naliva ali skladis¢i gorivo.

e Mesajte in nalivajte gorivo na prostem.

® Gorivo shranjujte v hladnem, suhem in dobro prezracevanem prostoru.

e Goriva shranjujte v posodah, odobrenih za vnetljive tekocine.

e Med ravnanjem z gorivom ali delovanjem naprave ne kadite.

e Pred polnjenjem z gorivom se prepricajte, da je enota pravilno sestavljena in v dobrem stanju.

e Nikoli ne polnite rezervoarja za gorivo, ko je motor vro¢ ali deluje.

e Izogibajte se razlitju goriva ali olja. Ce gorivo ali olje prelije ali kaplja, ga pred zagonom motorja skrbno oistite.
® Pred zagonom motorja se odmaknite vsaj 3 metre od goriva in mesta tocenja goriva.

Operacija
OPOZORILO: Preden odprete pokrov vakuumskega dovoda, ustavite motor. Motor mora prenehati delovati in lopatice rotorja se ne smejo vec vrteti,
da se izognete resnim poskodbam zaradi vrtecih se lopatic.

® Ta vrtni pihalnik je namenjen samo za pihanje ali odstranjevanje listja in drugih odpadkov s tal.

e Pred vsako uporabo vedno preverite, ali so deli obrabljeni, ohlapni, manjkajoci ali posSkodovani. Naprave ne zaZenite, dokler ni v brezhibnem stanju.

e Na povrsinah stroja ne sme biti olja in goriva.

e Med delovanjem nastajajo izpusni plini. Da bi se izognili resnim poskodbam, motorja nikoli ne zaZenite ali poganjajte v zaprtih prostorih.

e Dusilniki se lahko med delovanjem mocno segrejejo (tudi v prostem teku) in ostanejo vroci Se nekaj ¢asa po ustavitvi motorja. Stik s kozo lahko povzrodi
hude poskodbe. Bodite pozorni na nevarnost nastanka pozara.

® Da bi se izognili elektricnemu udaru zaradi‘staticne elektrike, med delovanjem ne nosite gumijastih ali drugih izoliranih rokavic.

e Med delovanjem motorja naprave ne postavljajte na nobeno povrsino, razen na Cisto in ravno povrsino. Odpadki, kot so gramoz, pesek, prah, trava itd., se
lahko poberejo in odvrZejo skozi izpustno odprtinoter povzrocijo poskodbe ali resne poskodbe mimoidocih ali upravljavca.

® Izogibajte se nevarnim okoljem. Ne uporabljajte v neprezracenih prostorih ali v prostorih, kjer so lahko prisotni vnetljivi hlapi ali ogljikov monoksid.

e Vedno imejte trdno podlago in ravnotezje. Ne dvigujte se in ne uporabljajte stroja z nestabilnih povrsin, kot so lestve, drevesa, strma pobocja, strehe itd.
® V cev puhalnika nikoli ne postavljajte predmetovsPihane ostanke vedno usmerite stran od ljudi, Zivali, stekla in trdnih predmetov, kot so drevesa,
avtomobili itd. Zaradi sile zraka lahko kamenje, umazanija ali palice odletijo ali odskocijo in povzrocijo $kodo ali poskodbe mimoidocih.

e Nikoli ne uporabljajte enote, ¢e ni name$¢ena ustrezna opremd.Ce enoto uporabljate kot puhalnik, vedno namestite cevi puhalnika. Ce enoto uporabljate
kot sesalnik, vedno namestite vakuumske cevi in vrecko. Prepricajte se, da je vakuumska vrecka popolnoma zaprta.

® Pogosto preverjajte odprtino za dovod zraka, cevi puhala in vakuumske cevi, vedno ob ustavljenem motorju in izkljuceni vZigalni svecki. Prepricajte se, da
je zagotovljen ustrezen pretok zraka.

e V odprtino za dovod zraka nikoli ne postavljajte nobenih predmetov, saj.bite lahko omejilo pravilen pretok zraka in povzrocilo poskodbe naprave.

o Nikoli ga ne uporabljajte za razmetavanje kemikalij, gnojil ali drugih snovi, ki lahko vsebujejo strupene snovi.

e Ne uporabljajte ga v bliZini ognja iz listja ali grmicevja, kaminov, zarnih ognjisc, pepelnikov itd., da bi se izognili nevarnosti pozara.

® Stroj uporabljajte samo za naloge, opisane v tem priro¢niku.

POZOR! Izpostavljenost vibracijam pri dolgotrajni uporabi rocnega orodja na_bencinski pogon lahko pri ljudeh, ki so nagnjeni k motnjam krvnega obtoka,
povzroCi nenormalne otekline ali poskodbe krvnih Zil ali Zivcev na prstih, rokah in sklepih. Dolgotrajna uporaba v hladnem vremenu je povezana s
poskodbami krvnih il pri sicer zdravih ljudeh. Ce se pojavijo simptomi, kot.se odrevenelost, bolecina, izguba moci, sprememba barve ali teksture koze,
izguba obcutka v prstih, rokah ali sklepih, prenehajte uporabljati stroj in pois€ite zdravnisko.pomoc. Protivibracijski sistem ne zagotavlja preprecevanja teh
tezav. Uporabniki, ki stalno in redno uporabljajo elektri¢na orodja, morajo pozorna spremljati svoje fizicno stanje in stanje orodja.

VzdrZevanje

® Vsa vzdrzevalna dela, razen priporocenih postopkov, opisanih v navodilih za uporabo, najopravi pooblasceni serviser.

e Pred vsakim vzdrZzevalnim delom, razen pri nastavitvah uplinjaca, odklopite vZigalno svecko.

e Uporabljajte samo priporocene odobrene nadomestne dele. Uporaba katerih koli drugih delovo izni€ila garancijo in‘lahko povzroci poskodbe naprave.

® Pred shranjevanjem naprave izpraznite rezervoar za gorivo. Gorivo, ki je ostalo v uplinjacu, porabite tako, da zazenete motor in ga pustite delovati, dokler se
ne ustavi.

e Ne uporabljajte drugih dodatkov ali nastavkov, razen tistih, ki jih je za uporabo z napravo priporocil proizvajalec.

e Naprave ne shranjujte v zaprtem prostoru, kjer hlapi goriva lahko dosezZejo iskre ali odprt ogenj iz grelnikovyelektricnih motorjev ali stikal, pecic itd.

® Shranjujte v suhem prostoru in izven dosega otrok.

e Med prevozom stroj vedno zavarujte.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen e te spremembe
bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh prirocnika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge
modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vkljutno z
vzdrZzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzroci motnje v delovanju ali celo hude telesne
poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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GLAVNI DELI

SproZzilec za plin

Stikalo STOP

Gumb Primer

Zagonska rocica
Pokrovcek za gorivo
Zacetna vrv

Rocaj za vakuumiranje
Vzigalna svecka

Zgornja cev puhala

10. Spodnja cev puhala

11. Kolenska cev

12. Vakuumska vrecka

13. Zgornja vakuumska cev
14. Spodnja vakuumska cev
15. Rocica polozaja dusilne lopute

LN UAEWNE

TEHNICNI PODATKI
MODEL BL2510
mMocC 1 KM/0,75 kW
ZMOGUIVOST MOTORIA | 25,4 cm3

REZERVOAR ZA GORIVO 450 ml

VELOCITA ZRAKA >41m/s
VOLUMEN ZRAKA >0,23/sek
RAZMERJE MESANICE 30ml / 1lt goriva
GORIVA

MONTAZA

OPOMBA: V praznem rezervoarju za gorivo je normalno, da filter za gorivo drsi.

OPOZORILO: Ustavite motor in se prepricajte, da so se lopatice rotorja nehale vrteti,.preden odprete vrata za dovod podtlaka ali poskusate vstaviti ali
odstraniti cevi za podtlak ali puhalo. Vrtece se lopatice lahko povzrocijo hude poskodbe. Pred izvajanjem vzdrzevanja ali dostopom do gibljivih delov vedno
izkljucite vZigalno svecko.

OPOZORILO: Ce ste prejeli sestavljeno enoto, ponovite vse korake in se prepri¢ajte, daje'€nota pravilno sestavljena in da so vsi pritrdilni elementi pritrjeni.
Upostevajte vse varnostne ukrepe, navedene v tem priro¢niku in na enoti.

Opomba: Za montazo je potreben standardni izvijac.

SKLOP VENTILATORJA
Sestava cevi puhala

1. Poravnajte rebro na zgornji cevi puhala z utorom v izpustu puhala. Cev potisnite na svoje mesto.

OPOMBA: Vijak objemke cevi mora biti dovolj zrahljan, da se lahko cev puhalnika vstavi v izhod puhalnika.Vijak popustite tako, da ga obrnete v nasprotni
smeri urinega kazalca (ne odstranjujte matic).

2. Cev pritrdite z vrtenjem vijaka v smeri urinega kazalca.

3. Uskladite reZe na spodnji cevi puhala z jezicki na zgornji cevi puhala.

4. Spodnjo cev puhala namestite na zgornjo cev puhala.

5. Obracajte spodnjo cev puhala v smeri urinega kazalca, dokler ne zacutite klika, da pritrdite spodnjo cev puhala na

zgornjo cev puhala. OPOMBA: Ko sta zgornja in spodnja cev puhala pravilno sestavljena, bosta puscici na obeh ceveh

poravnani. OPOZORILO: Pred zagonom motorja je treba namestiti zgornjo cev puhala.

6. Ce 7elite odstraniti cevi, obrnite vijak v nasprotni smeri urinega kazalca, da sprostite cevi (ne odstranjujte matic). Odstranite cevi.

Sestav Sobe za visoke hitrosti

Za vecjo hitrost zraka uporabite Sobo za visoke hitrosti.

1. Utore na Sobi poravnajte z jezicki na spodnji cevi puhala.

2. Sobo potisnite na spodnjo cev puhala.

3. Obracajte Sobo v smeri urinega kazalca, dokler ne zacutite klika, da Sobo pritrdite na cev puhala.

Zgornja cev puhala

Visoka
Zavihek hitrost

Soba

Spodnja cev puhala

evna

objemka Iy 4 Spod_nji
vijak in o ventilator ZaviheK
matica nga < Cev Igralnreza
(1 L (1
reza
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VAKUUMSKI SKLOP

Sestava vakuumske vrecke

1. Odprite zadrgo na vakuumski vrecki in vstavite kolensko cev.

2. Potisnite manjsi konec kolenske cevi skozi majhno odprtino vrecke.

OPOMBA: Prepricajte se, da je rob majhne odprtine poravnan z razsirjenim delom kolenske cevi in da je rebro na kolenski cevi na dnu.
3. Zaprite zadrgo na vrecki. Prepricajte se, da je zadrga popolnoma zaprta.

4. Z motorja odstranite cevi puhala.

5. Vstavite kolensko cev in poskrbite, da je rebro poravnano z utorom za izhod puhala.

6. Obrnite gumb v smeri urinega kazalca, da pritrdite kolensko cev.

Kolenska
cev
- Rebra
Zleb
Zadrga /
Odpiranje
(V) Majhna odprtina (\Y]

Sestava vakuumske cevi

OPOZORILO: Vedno ustavite motor in se prepricajte; da so se lopatice rotorja nehale vrteti, preden odprete vrata sesalnega vhoda ali poskusate vstaviti

ali odstraniti vakuumske cevi ali cevi puhala. Vrtece se lopatice lahko povzrocijo hude poskodbe.

1. Z ustreznim orodjem odprite pokrov sesalnega vhoda. Pokrov.vakuumskega dovoda drzite odprt, dokler ne namestite zgornje vakuumske cevi.

2. Spodnjo vakuumsko cev potisnite v zgornjo vakuumsko cey; dokler spodnja cev ni varno nameséena v zgornji cevi.

3. Uskladite jezicke na notranji strani vakuumskega vhodaz rezami na zgernji vakuumski cevi.

4. Potisnite zgornjo vakuumsko cev v vakuumski vhod. Cev zavrtite v nasprotni smeri urinega kazalca, dokler ne zacutite klika, da se cev pritrdi na enoto puhala.
OPOZORILO: Pred zagonom motorja je treba namestiti spodnjo in zgornjo.vakiumsko cev.

Spodnja Zgornja
vakuum vakuumska
ska cev Ccev

vy Zavi lgralna
hek reza

1Z UPORABE VAKUUMA V UPORABO PUHALA

1. Odstranite kolensko cev in vakuumsko vrecko tako, da obrnete gumb v nasprotni smeri urinega kazalca, da se kolenska cev razrahlja.
2. Odstranite vakuumske cevi tako, da jih obrnete v smeri urinega kazalca.

3. Zaprite sesalno vstopno odprtino in se prepricajte, da je zapah zaprt.

4. Ponovno namestite cevi puhala.

NASTAVITEV RAMENSKEGA TRAKU

1. Napravo drzite, kot je prikazano (X), tako da je stran dusilnika obrnjena stran od vasega telesa in oblacil.

2. Ramenski trak si nad glavo nataknite na obrodasto ramo.

3. Levo roko iztegnite proti zadnji strani vakuumske vrecke.

4. Nastavite ramenski pas, dokler Siv vakuumske vrecke in ramenskega pasu ne lezi med palcem in kazalcem.

5. Prepriajte se, da se zrak prosto pretaka iz komol&ne cevi v vrecko. Ce je vrecka zvita, enota ne bo delovala pravilno.
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OPERACIJA

Nasveti za uporabo

e Med sesanjem ali pihanjem smeti drzite napravo tako, da je stranica z dusilnikom obrnjena stran od vasega telesa in oblacil (glejte Sliko XI).
e Da bi zmanjsali tveganje za poskodbe sluha, je potrebna zascita sluha.

e Da bi zmanjsali nevarnost poskodb zaradi stika z vrtecimi se deli, pred namescanjem ali odstranjevanjem prikljuc¢kov ustavite motor. Ne delajte brez
namescenega(-ih) varovala(-ev).

o Elektricno opremo uporabljajte le ob razumnih urah, da ne vznemirjate okolice. Upostevajte ure, doloc¢ene v lokalnih predpisih.

® Za zmanjsanje ravni hrupa uporabljajte elektri¢ne pihalnike z najniZjo mozno hitrostjo za delo.

® Pred pihanjem z grabljami in metlami razrahljajte ostanke.

e V prasnih okoljih rahlo navlaZite povrsine ali uporabite nastavek za razprsilnik, ¢e je na voljo voda.

® Pazite na otroke, hisne ljubljencke, odprta okna ali sveZe oprane avtomobile. Odpadke varno odpihnite.

e Uporabite celoten podaljSek Sobe puhalnika, da lahko zracni tok deluje blizu tal.

® Po uporabi pihalnikov in druge opreme vedno ocistite okolico. Odpadke odvrzite v posode za smeti.

Zaicita sluha Zacetni poloZaj

Zascita

Dihalni

(x1)

Pogonska goriva

OPOZORILO: Pred zacetkom dela preberite vse informacije o gorivu in varnostna pravila. Ce ne razumete varnostnih pravil, ne poskusajte uporabljati goriva.
Obrnite se na pooblas¢enega servisnega prodajalca.

OPOZORILO: Pri tocenju goriva pocasi odstranite pokrovéek za gorivo.

Ta motor je certificiran za delovanje z neosvin¢enim bencinom. Pred upaorabo je treba bencin zmesati s kakovostnim dvotaktnim zra¢no hlajenim motornim
oljem. Priporo¢amo olje JASO FB, zme$ano v razmerju 30 ml olja na 1 I'goriva. Pri meSanju goriva upostevajte navodila, natisnjena na embalaZi. Pred
polnjenjem enote z gorivom vedno preberite in upostevajte varnostna pravila.

Pomembno! Alkoholna goriva lahko privlacijo vlago, ki med skladis¢enjemspovzroci locevanje in nastanek kislin. Kisli plini lahko med skladis¢enjem
poskodujejo gorivni sistem motorja. Da bi se izognili teZavam z motorjem, pred“skladiséenjem za 30 dni ali vec izpraznite sistem za gorivo. Izpraznite
rezervoar, zazenite motor in ga pustite delovati, dokler se cevi za gorivo in uplinjac'ne izpraznijo: Ob naslednji uporabi stroja uporabite sveze gorivo. V

rezervoarju za gorivo nikoli ne uporabljajte izdelkov za ¢is¢enje motorja ali uplinjaca, da sesizognete trajnim poeskodbam.

Pred zagonom motorja
OPOZORILO: Pred uporabo enote se prepricajte, da so cevi pritrjene.

1. Gorivni motor. Od mesta tocenja goriva se oddaljite vsaj 3 metre.

2. Enoto drZite v zaCetnem poloZaju, kot je prikazano (XIlI). Prepriajte se, da je konec puhalnika usmerjen'stran od ljudi, Zivali, stekla in trdnih predmetov.
OPOZORILO: Pri zagonu motorja drZite enoto, kot je prikazano na sliki. Ob zagonu motorja ali med delovanjem motorja enote ne postavljajte na nobeno
povrsino, razen na Cisto, ravno povrsino. Odpadki, kot so gramoz, pesek, prah, trava itd., bi se lahko dvignili'skozi,devod zraka in izleteli skozi izpustno
odprtino, kar bi lahko povzrocdilo poskodbe ali poskodbe.

Zagon hladnega motorija (ali ogretega motorja, ki mu je zmanjkalo goriva)

1. Prestavite regulator poloZaja dusilne lopute v poloZaj prostega teka.

2. Pocasi Sestkrat pritisnite na Zarnico za vbrizgavanje.

3. Zagonsko rocico premaknite v polozaj ZACETEK.

4. Petkrat mo¢no povlecite roaj za zagonsko vrv (pri temperaturi nad 32 °C ne ve¢ kot trikrat). Ce se motor zaZene in deluje pred 5 potegi, popolnoma
stisnite sproZilec za plin, da izklopite sistem za zagon (zagonska rocica se vrne v poloZzaj PREBICI).

Koraki 5 in 6 niso vedno potrebni.

5. Popolnoma stisnite sprozilec za plin, da izklopite sistem za zagon (zagonska rocica se vrne v polozaj PREBICI).

6. Mocno povlecite rocico zaganjalnika in hkrati stisnite sprozilec za plin, dokler motor ne zazene in deluje.

,f° .
-l By
VY

A s N

Zagonski
rocaj

Zacetni vzvod

Osnovna
Zarnica
(XIV)

(X11)
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VZiganje toplega motorja

1. Stisnite in drZite sproZilec za plin.

2. Mocno povlecite rocaj zaganjalnika in hkrati stisnite sproZilec za plin, dokler motor ne za¢ne delovati.

OPOMBA: Obicajno lahko postopek toplega zagona uporabite v 5-10 minutah po izklopu enote. Ce enota stoji ve¢ kot 10 minut, ne da bi bila uporabljena, bo
treba enoto ponovno zagnati po korakih v poglavju ZACETEK ZIMSKEGA MOTORIJA.

VZiganje zalitega motorja

Poplavljene motorje lahko zaZenete tako, da zagonsko rocico premaknete v polozaj PREBICI in popolnoma stisnete sprozilec za plin. Med stiskanjem sproZilca
za plin veckrat povlecite rocico za zaganjalnik, dokler motor ne za¢ne delovati. To lahko zahteva veckratni poteg rocice za zaganjalnik, odvisno od tega, kako
mocno je enota poplavljena. Ce se naprava $e vedno ne zaZene, glejte tabelo za odpravljanje tezav.

Ustavitev motorja
1. Spustite sproZilec za plin.

2. Pritisnite in drZite stikalo STOP v poloZaju STOP, dokler se motor ne ustavi.

VZDRZEVANIJE

OPOZORILO: Ne dotikajte se dusilca zvoka, ¢e sta motor in dusilec zvoka hladna. Vro¢ dusilec lahko povzroci hude opekline.
OPOZORILO: Pred izvajanjem vzdrzevalnih del, razen nastavitev uplinjaca, izklopite vZigalno svecko.

Preverite, ali niso zrahljani pritrdilni elementi in deli.
Pogosto preverjajte tesnost vijakov dusilnika zvoka, Skornja za vZigalne svecke, zra¢nega filtra in ohisja.

Preverite, ali so deli poskodovani ali obrabljeni.

Obrnite se na pooblascenega serviserja, da’zamenja morebitne poSkodovane ali
obrabljene dele. Ce je rezervoar za gorivo poskodovan ali pu$¢a, napravo prenehajte
uporabljati.

Ce je vakuumska vre¢ka pretrgana ali poskodovana, napravo ne uporabljajte vec.
Pregled in ¢iScenje enote in delov

Po vsaki uporabi napravo preglejte, ali so deli ohlapni ali poskodovani.

Enoto in nalepke odistite z vlazno krpo z blagim Cistilnim sredstvom.

Enoto obrisite s ¢isto suho krpo.

Ocistite zracni filter

Umazan zracni filter zmanjsuje zmogljivost motorja ter povecuje porabo goriva in skodljive emisije. Filter vedno odistite po vsakih 5 urah uporabe ali vsako leto,
kar nastopi prej.

1. Ocistite pokrov in njegovo okolico, da pri odstranjevanju pokrova v komero uplinjaéa ne bi padale necistoce.

OPOMBA: Preden odprete pokrov zra¢nega filtra, prestavite rocico dusilke v polozaj PREBICI.

2. Odstranite dele, kot je prikazano na sliki (XV).

OPOMBA: Filtra ne Cistite z bencinom ali drugim vnetljivim topilom. To lahko pavzroci nevarnost pozara ali skodljive emisije.
3. Filter operite z vodo in milom.

4. Pocakajte, da se filter posusi.

5. Na filter nanesite nekaj kapljic olja; filter stisnite, da se olje razporedi.

6. Ponovno namestite dele.

Zamenjajte vZigalno svecko

Enkrat na leto zamenjajte vZigalno svecko, da zagotovite laZji zagon in boljée delovanje motofja: Virzel medvzigalnimi sve¢ami nastavite na 0,6 mm. Cas viga je
fiksiran in ga ni mogoce nastavljati.

1. Zavrtite in nato izvlecite Skorenj vZigalne svecke.

2. Odstranite vzigalno svecko iz valja in jo zavrzite.

3. Zamenjajte s svecko tipa Champion RCJ6Y in jo trdno zategnite z 19-milimetrskim vti¢nim klju¢em.

4. Ponovno namestite Skorenj vzigalne svecke.

Zamenjaijte filter za gorivo

Ce Felite zamenijati filter za gorivo, izpraznite rezervoar za gorivo tako, da zaZenete motor in ga pustite delovati, dokler se cevi za gorivo in uplinja¢ ne izpraznijo.
1. S posode za gorivo odstranite pokrovcek/zascitni element.

2. Filter izvlecite iz rezervoarja in ga odstranite iz cevi za gorivo.

3. Namestite nov filter za gorivo na cev za gorivo.

4. Ponovno namestite dele.

Preverite vijake za pritrditev dusilca zvoka
Enkrat letno preverite, ali so vijaki za pritrditev dusilca zvoka varni in pravilno zategnjeni, da preprecite poskodbe.

Zraéni Filter
filter goriva
= f
- G
Cevza
Pokrov gorivo

zracnega filtra
(xv)

(Xv1)
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Nastavitve uplinjaca
Uplinjac je bil tovarnisko skrbno nastavljen. Nove nastavitve bodo morda potrebne, ¢e opazite naslednje pogoje:
e Motor ne deluje v prostem teku, ko sprostite plin.

Prilagoditev Stevila vrtljajev v prostem teku

Pustite motor v prostem teku. Nastavite hitrost, dokler motor ne deluje brez zatikanja (premajhna hitrost prostega teka).

o Ce se motor ustavi ali ugasne, zavrtite vijak za hitrost v prostem teku v smeri urinega kazalca, da povecate hitrost motorja.
® Za zmanjsanje Stevila vrtljajev motorja zavrtite vijak hitrosti prostega teka v nasprotni smeri urinega kazalca.

Ce potrebujete dodatno pomoc ali niste prepricani o izvedbi tega postopka, se obrnite na pooblas¢enega serviserja.

Vijak hitrosti prostega teka

Pokrov zratnega -
filtra

(xvil) " Vijak za pritrditev dugilca  (XVIII)
zvoka

SKLADISCE

OPOMBA: Pripravite enoto za shranjevanje, e je.ne nameravate uporabljati vec kot 30 dni.

® Pocakajte, da se motor ohladi, in pred shranjévanjem ali prevozom napravo zavarujte.

® Enoto in gorivo shranjujte na dobro prezracevanem prostoru, kjer hlapi goriva ne morejo doseci isker ali odprtega ognja iz grelnikov vode, elektromotorijev, stikal,
pedi itd.

® Enoto shranjujte z nameséenimi vsemi varovali. Enoto postavite tako, da noben oster predmet ne more povzrociti poskodb ali poskodb.

e Napravo in gorivo shranjujte zunaj dosega otrok.

Zunanje povrsine
o Ce boste napravo za nekaj ¢asa shranili, jo pred shranjevanjem temeljito odistite.
® Zunanje kovinske povrsine rahlo naoljite.

Motor

e Odstranite vZigalno svecko in skozi odprtino vZigalne svecke vlijte 1 ¢ajno Zlicko dvotaktnega motornega olja (zracno hlajenega). Pocasi potegnite
zaganjalno vrvico 8 do 10-krat, da se olje razporedi.

® Zamenjajte vzigalno svecko z novo s priporocenim tipom in toplotnim obmocdjem.

e Ocistite zracni filter.

e V celotni enoti preverite, ali so zrahljani vijaki, matice in vijaki. Zamenjajte vse poskodovane, zlomljene ali obrabljene dele.

® V/sako sezono zacnite s svezim gorivom z ustreznim razmerjem med gorivom in oljem.

Drugo

e Ne shranjujte bencina iz ene sezone v drugo.
e Ce plocevinka za bencin zacne rjaveti, jo zamenjajte.
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ODPRAVLIANJE TEZAV

OPOZORILO: Pred izvedbo katerega koli od spodaj navedenih priporocenih popravkov, razen popravkov, ki zahtevajo delovanje enote, vedno ustavite enoto in

odklopite vZigalno svecko.

PROBLEM VZROK RESEVANJE
Motor se ne zaZene. 1. Motor je poplavljen. 1. Glejte "Zagon motorja".
2. Rezervoar za gorivo je prazen. 2. Napolnite rezervoar s pravilno mesanico goriva.
3. VzZigalna svecka se ne vige. 3. Namestite novo vzigalno svecko.
4. Gorivo ne doseZe uplinjaca. 4. Preverite, ali je filter za gorivo umazan;
5. Kompresija je nizka. zamenjajte ga.

Preverite, ali je cev za gorivo prepognjena ali
razcepljena; popravite jo ali zamenjajte.
5. Obrnite se na pooblascenega serviserja.

Motor ne deluje pravilno v prostem teku. 1. Gorivo ne doseze uplinjaca. 1. Preverite, ali je filter za gorivo umazan;
2. Uplinjac je treba nastauviti. zamenjajte ga. Preverite, ali je cev za gorivo
3. Obrabljena tesnila rocicne gredi. prepognjena ali razcepljena; popravite jo ali
4. Kompresija je nizka. zamenjajte.
2. Obrnite se na pooblascenega serviserja.
3. Obrnite se na pooblascenega serviserja.
4. Obrnite se na pooblaséenega serviserja.
Motor ne pospesi, nima dovolj moci.ali ugasne 1. Zracni filter je umazan. 1. Ocistite ali zamenjajte zracni filter.
pod delovno obremenitvijo. 2. Gorivo ne doseze uplinjaca. 2. Preverite, ali je filter za gorivo umazan;
3. Poskodovana vzigalna svecka. zamenjajte ga. Preverite, ali je cev za gorivo
4. Zamaseno sito odvodnika iskre. prepognjena ali razcepljena; popravite jo ali
5. Uplinjac je treba nastaviti. zamenjajte.
6. Kopicenje'ogljika. 3. Ocistite ali zamenjajte vZigalno svecko; ponovno
7. Kompresija je nizka. nastavite vrzel.
4. Zamenjajte zaslon.
5. Obrnite se na pooblas¢enega serviserja.
6. Obrnite se na pooblas¢enega serviserja.
7. Obrnite se na pooblascenega serviserja.
Motor prekomerno kadi. 1. Dusilnik je delno vklopljen. 1. Nastavite dusilko.
2. Nepravilna mesanica goriva. 2. lzpraznite rezervoar za gorivo in ga ponovno
3. Zracni filter je umazan. napolnite s pravilno mesanico goriva.
4. Uplinjac je treba nastayiti. 3. Ocistite ali zamenjajte zracni filter.
4. Obrnite se na pooblas¢enega serviserja.
Motor deluje prevroce. 1. Nepravilna mesanica goriva. 1. Glejte "Polnjenje enote z gorivom".
2. Nepravilno vzigalna svecka. 2. Zamenjajte s pravilno vzigalno svecko.
3. Uplinjac je treba nastaviti. 3. Obrnite se na pooblascenega serviserja.
4. Kopicenje ogljika. 4. Obrnite se na pooblas¢enega serviserja.
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ETICHETE DE SIGURANTA

AVERTISMENT

Utilizarea acestui aparat poate fi
periculoasa. Utilizarea neglijenta sau
necorespunzatoare poate provoca rani
grave sau chiar fatale.

Cititi cu atentie si intelegeti manualul de Purtati intotdeauna ochelari de protectie sau vizierd aprobata, protectie
instructiuni inainte de a utiliza aparatul. pentru urechi si masca de protectie pentru fata in timpul utilizarii masinii.

Purtati intotdeauna manusi de protectie aprobate.

AVERTISMENT

Asigurati-va ca capacul inferior al aparatului

este bine fixat si cd tubul de vid este instalat

corect. Tineti mainile si obiectele strdine

departe de lama rotorului. = Asigurati-vd intotdeauna c3 persoanele
aflate in preajma, inclusiv alti operatori, se
afld la o distanta de cel putin 15 metri de
spatiul de lucru.

W
o
)0,

&

Instructiuni privind modul de deschidere a
capacului de admisi€ a aerului.

AVERTISMENT
Suflanta poate face ca resturile sd ricoseze
\ si sa loveasca operatorul. Acest lucru poate
/\ duce la leziuni oculare grave.

>
e
=g (HOog) wg
o

[

MASURI DE SIGURANTA

AVERTISMENT: Nerespectarea tuturor regulilor si precautiilor de sigurantd poate duce la vatamari grave.

Cunoasteti unitatea dvs.

o Cititi cu atentie acest manual de instructiuni pana cand intelegeti pe deplin sirespectati toate.avertismentele si regulile de siguranta fnainte de a utiliza
aparatul.

® Persoanele care opereaza acest suflantd trebuie sa fie familiarizate cu instruetiunile, sa fie instruite corespunzator si sa aiba experienta in utilizarea masinii.

e Permiteti numai utilizatorilor instruiti care inteleg si respectd toate avertismentelesi regulile de siguranta din acest manual sa utilizeze acest utilaj.

Folositi aparatul ca ventilator pentru:

e Maturarea resturilor sau a ierbii tdiate de pe alei, trotuare, terase etc.

e suflarea iarba taiatd, paie sau frunze in gramezi, in jurul rosturilor sau intre

caramizi. Utilizati aparatul ca aspirator pentru:

e culegerea de materiale uscate, cum ar fi frunze, iarbd, crengute mici si bucati mici de hartie.

® Pentru cele mai bune rezultate in timpul utilizarii aspiratorului, folositi aparatul la viteza mare.

e Miscati-va Tncet Tnainte si inapoi peste materialul tinta in timp ce aspirati. Evitati sa fortati unitatea intr-o gramada de moloz, deoarece aceasta poate bloca
unitatea.

e Tineti tubul de vid la aproximativ 2,5 cm deasupra solului pentru cele mai bune rezultate.

AVERTISMENT: Inspectati zona de lucru inainte de a porni unitatea. indepartati toate resturile si alte obiecte dure, cum ar fi pietre, sticld, sairma etc., care pot
ricosa si provoca raniri grave sau daune in timpul functionarii.

AVERTISMENT: Acest aparat produce un camp electromagnetic in timpul functionarii. Utilizatorii cu diverse implanturi medicale trebuie sa consulte medicul
sau producdtorul implantului inainte de a utiliza acest aparat pentru a reduce riscul de ranire grava sau fatala.

e Purtati intotdeauna protectie pentru ochi si urechi atunci cand operati sau efectuati lucrari de intretinere a unitatii. Purtarea protectiei pentru ochi va
impiedica ca resturile care zboara sa provoace rani grave la nivelul ochilor si al fetei.

e Purtati intotdeauna protectie pentru picioare. Nu mergeti desculti si nu purtati sandale.

e Purtati intotdeauna o masca de protectie respiratorie sau o masca de fatd atunci cand lucrati cu aparatul pentru a evita inhalarea prafului.

e Fixati parul deasupra lungimii umerilor. Evitati sa purtati bijuterii, haine largi sau haine cu curele, cravate, ciucuri etc. care atarna liber. Acestea pot fi
prinse in piesele in miscare ale masinii si pot provoca daune sau raniri.

o Nu folositi niciodata masina daca sunteti obosit, bolnav sau sub influenta alcoolului sau a altor substante, pentru a evita deteriorarea sau ranirea grava.
® Tineti persoanele aflate in preajma, copiii si animalele departe de zona de lucru, la o distantd minima de 15 metri atunci cand porniti sau folositi aparatul.
e Nu indreptati duza suflantei in directia oamenilor sau a animalelor.
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Alimentarea

e Eliminati toate sursele de scantei sau flacari in zonele in care se amesteca, se toarna sau se depoziteaza combustibilul.

e Amestecati si turnati combustibilul in spatii exterioare.

e Depozitati combustibilul intr-un spatiu racoros, uscat si bine ventilat.

e Depozitati combustibilii in recipiente aprobate pentru lichide inflamabile.

o Nu fumati in timp ce manipulati combustibilul sau in timpul functiondrii unitatii.

® Asigurati-va cd unitatea este asamblatd corespunzator si in stare bund de functionare inainte de a alimenta cu combustibil.

o Nu umpleti niciodata rezervorul de combustibil in timp ce motorul este cald sau in functiune.

e Evitati sa vdrsati combustibil sau ulei. Daca combustibilul sau uleiul se revarsa sau se scurge, curatati cu grijd inainte de a porni motorul.
o Indepartati-va la cel putin 3 metri de combustibil si de locul de alimentare inainte de a porni motorul.

Operatiunea
AVERTISMENT: Opriti motorul inainte de a deschide capacul de admisie a vidului. Motorul trebuie sa se fi oprit din functiune si paletele rotorului sa nu
se mai roteasca pentru a evita ranirea grava din cauza paletelor in rotatie.

® Acest aspirator cu suflantd pentru gradina este conceput doar pentru suflarea sau indepartarea frunzelor si a altor resturi de pe sol.

e Verificati intotdeauna unitatea inainte de fiecare utilizare pentru a vedea daca existd piese uzate, sldbite, lipsa sau deteriorate. Nu porniti aparatul pana
cand nu este in stare de functionare corespunzatoare.

e Pastrati suprafetele masinii curate de ulei si combustibil.

o In timpul functionarii , se produc gaze de esapament. Pentru a evita vatdmari grave, nu porniti si nu porniti niciodatd motorul in interior.

® Amortizoarele se pot incdlzi foarte tare in timpul functionarii (chiar si in regim de ralanti) si pot ramane fierbinti pentru o perioada de timp dupa ce

motorul s-a oprit. Contactul cu pielea poateduce la rdni grave. Fiti atenti la riscul de incendiu.

® Pentru a evita socurile electrice cauzate de electricitatea staticd, nu purtati manusi de cauciuc sau alte mdnusi izolate in timpul functionarii.

® Nu asezati aparatul pe nicio suprafata, cu/exceptia unei zone curate si plane, in timp ce motorul este in functiune. Resturi precum pietris, nisip, praf, iarba

etc. ar putea fi ridicate si aruncate prin orificiul.de evacuare, provocand daune sau raniri grave pentru trecatori sau pentru operator.

e Evitati mediile periculoase. Nu utilizati in zone neventilate sau in zone in care pot fi prezenti vapori inflamabili sau acumulari de monoxid de carbon.

® Pastrati-va in permanenta echilibrul si pozitia ferma. Nu vd,intindeti prea mult si nu utilizati masina de pe suprafete instabile, cum ar fi scari, copaci, pante
abrupte, acoperisuri etc.

e Nu introduceti niciodata obiecte in interiorul tubului suflanteidihtotdeauna indreptati orice resturi suflate departe de oameni, animale, sticl3 si obiecte

solide, cum ar fi copaci, automobile etc. Forta aeruluipoate face ca pietre, pamant sau bete sa fie aruncate sau sa ricoseze si sa provoace pagube sau

vatamari pentru trecatori.

e Nu puneti niciodatd in functiune unitatea fard a avea atasat echipamentul adecvat. Atunci cand utilizati unitatea ca suflantd, instalati intotdeauna tuburile

suflantei. Atunci cand utilizati unitatea ca aspirator, instalati intotdeauna tuburile de aspirare si sacul. Asigurati-va ca sacul de aspirare este complet inchis.

e Verificati frecvent orificiul de admisie a aerului, tuburile suflanteissi tuburile de aspiratie, intotdeauna cu motorul oprit si cu bujia de aprindere

deconectata. Asigurati-va cd existd un flux de aer corespunzator.

e Nu asezati niciodatd niciun obiect n orificiul de admisie a aerului, deoarece acest lucru ar putea restrictiona fluxul de aer corespunzator si ar putea cauza
deteriorarea unitatii.

o Nu utilizati niciodatd pentru imprastierea de substante chimice, ingrdsamintesau alte substante care pot contine materiale toxice.

o Nu utilizati in apropierea focurilor de frunze sau de tufisuri, a semineelor, a gratarelor, a scrumierelor etc., pentru a evita riscul de incendiu.

e Utilizati masina numai pentru sarcinile descrise in acest manual.

ATENTIE! Expunerea la vibratii prin utilizarea indelungata a sculelor manuale pe“benzind ar putea provoca umfldturi anormale sau deteriorarea vaselor de
sange sau a nervilor la nivelul degetelor, mainilor si articulatiilor persoanelor predispuse la tulburadri de circulatie. Utilizarea indelungata pe vreme rece a fost
legata de deteriorarea vaselor de siange la persoane altfel sinitoase. in cazul in care apar simptome precum amorteals, durere, pierderea fortei, schimbarea
culorii sau texturii pielii, pierderea sensibilitatii la nivelul degetelor, mainilor sau articulatiilor;sincetati sa mai folositi masina si solicitati asistenta medicala.
Un sistem antivibratii nu garanteaza evitarea acestor probleme. Utilizatorii care utilizeaza sculeglectrice in mod continuu si regulat trebuie sd monitorizeze
indeaproape starea lor fizicd si starea sculei.

Tntretinere

e Toate lucrarile de intretinere, altele decat procedurile recomandate descrise in manualul de instructiuni, sa‘fie efectuate de un service autorizat.

e Deconectati bujia de aprindere inainte de a efectua orice lucrare de intretinere, cu exceptia reglajelor carburatorului.

e Utilizati numai piesele de schimb aprobate recomandate. Utilizarea oricaror alte piese va anula garantia si podte cauza deteriorarea unitatii.

® Goliti rezervorul de combustibil inainte de a depozita unitatea. Folositi tot combustibilul rdmas in carburator pornind motorul si lasandu-I sa functioneze
pana cand se opreste.

e Nu folositi niciun accesoriu sau accesoriu decat cele recomandate de producator pentru utilizarea cu aparatul dumneavoastra.

e Nu depozitati aparatul intr-o zona inchisa in care vaporii de combustibil pot ajunge la scantei sau flacari deschise de la incalzitoare, motoare sau
intrerupatoare electrice, cuptoare etc.

® A se pastra intr-un loc uscat si departe de accesul copiilor.

Asigurati intotdeauna masina in timpul transportului.

* Producatorul fsi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabila, cu exceptia
cazului in care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe
care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producdtorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care
tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri,
inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau

chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.
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PIESE PRINCIPALE

. Declansatorul acceleratiei
. Comutator STOP

. Butonul de amorsare

. Parghie de pornire
Capacul de combustibil

. Franghie de pornire

. Méner de aspirare

. Bujie de aprindere

. Tubul superior al suflantei
10. Tubul inferior al suflantei
11. Cotul tubului

12. Sacde vid

13. Tubul de vid superior

14. Tub de vid inferior

15. Maneta de pozitie a acceleratiei

CoONOU A WNR

DATE TEHNICE
MODEL BL2510
PUTERE 1Hp/0,75kW
CAPACITATEA MOTORULUI| 25,4cc
REZERVOR DE 450m|
COMBUSTIBIL
VELOCITATEA AERULUI 2 41m/sec
VOLUME DE AER 20,2%/sec

RAPORTUL AMESTECULUI | 30ml / 1t de combustibil
DE COMBUSTIBIL

ASAMBLARE

NOTA: Este normal ca filtrul de combustibil s3 zornéie intr-un rezervor deicombustibil gol.

AVERTISMENT: Opriti motorul si asigurati-va ca paletele rotorului s-au oprit din‘rotatie inainte de a deschide usa de admisie a vidului sau de a incerca sa
introduceti sau sa scoateti tuburile de vid sau de suflanta. Lamele in rotatie pot provoca rani grave. Deconectati intotdeauna bujia de aprindere inainte de a
efectua lucrdri de intretinere sau de a accesa orice piesd mobila.

AVERTISMENT: Tn cazul in care ati primit produsul asamblat, repetati toti pasiibpentru a va asigura ci unitatea este asamblaté corect si c3 toate elementele
de fixare sunt bine fixate. Respectati toate masurile de sigurantd mentionate in acestmanual si pe unitate.

Nota: Pentru asamblare este necesard o surubelnitd standard.

ANSAMBLUL SUFLANTEI
Ansamblul tubului suflantei

1. Aliniati nervura de pe tubul superior al suflantei cu canelura de la iesirea suflantei. Glisati tubulin‘pozitie:

NOTA: Surubul de prindere a tubului trebuie s fie suficient de slabit pentru a permite introducerea tublilui suflanteiin priza suflantei. Slabiti surubul prin
rotirea in sens invers acelor de ceasornic (nu scoateti nicio piulitd).

2. Fixati tubul prin rotirea surubului in sensul acelor de ceasornic.

3. Aliniati fantele de pe tubul inferior al suflantei cu filetele de pe tubul superior al suflantei.

4. Glisati tubul inferior al suflantei pe tubul superior al suflantei.

5. Rotiti tubul inferior al suflantei in sensul acelor de ceasornic pana cand se simte un clic pentru a fixa tubul inferior al suflantei la tubul superior al
suflantei.

NOTA: Cand tuburile suflantei superioare si inferioare sunt asamblate corect, sagetile de pe ambele tuburi vor fi aliniate.

AVERTISMENT: Tnainte de a porni motorul, trebuie instalat tubul superior al suflantei.

6. Pentru a scoate tuburile, rotiti surubul in sens invers acelor de ceasornic pentru a slabi tuburile (nu scoateti piulitele). Scoateti tuburile.

Ansamblu duza de mare viteza

Pentru o viteza mai mare a aerului, utilizati duza de mare viteza.

1. Aliniati fantele de pe duza cu filetele de pe tubul inferior al suflantei.

2. Glisati duza pe tubul inferior al suflantei.

3. Rotiti duza in sensul acelor de ceasornic pana cand se simte un clic pentru a fixa duza pe tubul suflantei.

Tubul superior al

suflantei
Viteza
Tab mare
Tubul inferior al Duzd
em3 flantei Suflanta
inferioara
pentru
tuburi /T Tub
surub si Fanta .
() piulits (1
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ANSAMBLU DE VID

Ansamblul sacului de vid

1. Deschideti fermoarul de pe punga de vid si introduceti tubul cotului.

2. Tmpingeti capatul mic al tubului cotit prin deschiderea mic3 a sacului.

NOTA: Asigurati-va c3 marginea deschiderii mici este |a acelasi nivel cu zona evazata a tubului cotului, iar nervura de pe tubul cotului este in partea de jos.
3. Tnchideti fermoarul de la geant3. Asigurati-va ca fermoarul este inchis complet.

4. Indepartati tuburile suflantei de pe motor.

5. Introduceti tubul cot, asigurandu-va ca nervura este aliniatd cu canelura de iesire a suflantei.

6. Rotiti butonul in sensul acelor de ceasornic pentru a fixa tubul cotului.

Cotul

tubului
=l //\ Goastd
= Canelura

Fermoar/z(

Deschidere

(V) Deschidere mica

Ansamblul tubului de vid

AVERTISMENT: Opriti intotdeauna motorul si asigurati-vd ca paletele rotorului au incetat sa se mai roteasca inainte de a deschide usa de admisie a

vidului sau de a incerca sa introduceti sau sa scoateti tuburile de vid sau de suflare. Lamele in rotatie pot provoca rani grave.

1. Deschideti capacul de admisie a vidului cu uneltele corespunzatoare. Tineti deschis capacul de admisie a vidului pana cand este instalat tubul de vid superior.

2. Tmpingeti tubul de vid inferior in tubul de vid superior pana cand tubul inferior este bine asezat in tubul superior.

3. Aliniati filele din interiorul orificiului de admisie a vidului cu‘fantele de pe tubul de vid superior.

4. Tmpingeti tubul de vid superior in orificiul de admisie aviduluiz'Rotiti tubul in sens invers acelor de ceasornic pana cand se simte un clic pentru a fixa tubul la
unitatea de suflare.

AVERTISMENT: Thainte de a porni motorul, trebuie instalate atat tubul de vidinferior, cat si cel superior.

Vacuum
Intrare

Tub de Tubul
vid superiorde

/'t @ inferior V/id

Intrare
(V1)

DE LA UTILIZAREA ASPIRATORULUI LA UTILIZAREA SUFLANTEI

1. Scoateti tubul cotului si sacul de aspirare prin rotirea butonului in sens invers acelor de ceasornic pentru a slabi tubul cotului.
2. Indepértati tuburile de vid prin rotirea acestora in sensul acelor de ceasornic.

3. Tnchideti racordul de admisie a vidului si asigurati-vé ca zdvorul acestuia este inchis.

4. Reinstalati tuburile suflantei.

REGLAREA CURELEI DE UMAR

1. Tineti aparatul asa cum se aratd (X), cu partea cu amortizor de zgomot orientata in directia opusa corpului si hainelor dumneavoastra.
2. Treceti cureaua de umar peste cap si pe umarul inelar.

3. Intindeti bratul stang spre partea din spate a sacului de aspirare.

4. Reglati cureaua de umar pana cand cusatura dintre sacul de vid si cureaua de umar se afla intre degetul mare si degetul aratator.

5. Asigurati-va ca aerul curge liber din tubul cotit in sac. Daca sacul este rasucit, unitatea nu va functiona corespunzator.

53 WHWW.NIKOLAOUTOOLS.GR


http://www.nikolaoutools.gr/

OPERATIUNE

Sfaturi de operare

o in timp ce aspirati sau suflati resturile, tineti aparatul cu partea cu amortizor de zgomot orientaté in directia opusa corpului si hainelor dumneavoastré (a se
vedea imaginea XI).

® Pentru a reduce riscul de deteriorare a auzului, este necesard protectia auditiva.

® Pentru a reduce riscul de rdnire asociat cu contactul cu piesele rotative, opriti motorul inainte de a instala sau de a scoate atasamentele. Nu operati fara ca

garda(ele) de protectie sa fie la locul ei.

® Folositi echipamentele electrice numai la ore rezonabile pentru a evita deranjarea zonei inconjuratoare. Respectati orele specificate in reglementarile locale.

® Pentru a reduce nivelul de zgomot, folositi suflantele electrice la cea mai mica viteza posibila pentru lucrarea respectiva.

® Folositi greble si maturi pentru a indeparta resturile inainte de a sufla.

o in mediile prafuite, umeziti usor suprafetele sau folositi un dispozitiv de pulverizare in cazul in care exists apa.

o Fiti atenti la copii, animale de companie, ferestre deschise sau masini proaspat spdlate. Suflati resturile in siguranta.

® Folositi extensia completd a duzei suflantei pentru ca jetul de aer sa poata lucra aproape de sol.

e Curadtati intotdeauna zona inconjurdtoare dupa utilizarea suflantelor si a altor echipamente. Aruncati resturile in recipientele de gunoi.

Protectia auditiva

Pozitia de
pornire

Protec
- .
tia ochilor

Suflantd Vacuum

(x1)

Alimentarea

AVERTISMENT: Asigurati-vd cd ati citit toate informatiile despre combustibilsiregulile de siguranta inainte de a incepe. Daca nu intelegeti regulile de
sigurantd, nu incercati sa alimentati unitatea. Contactati un distribuitor de service autorizat.

AVERTISMENT: Scoateti incet capacul rezervorului de combustibil atunci cand alimentati.

Acest motor este certificat pentru a functiona cu benzina fard plumb. Tnainte de functionare, benzina trebuie amestecatd cu un ulei de buni calitate pentru
motoare cu racire cu aer in 2 timpi de buna calitate. Recomandam uleiul JASO FB amestecat intr-un raport de 30 ml de ulei la 1 litru de combustibil. Cand
amestecati combustibilul, respectati instructiunile tipdrite pe recipient. Cititi si respectati intotdeauna regulile de sigurantd inainte de a alimenta cu
combustibil unitatea dumneavoastrd.

Important! Combustibilii amestecati cu alcool pot atrage umiditatea, ceea ce‘duce,la separarea si formarea de acizi in timpul depozitdrii. Gazele acide pot
deteriora sistemul de alimentare al unui motor in timpul depozitdrii. Pentru a evita problemele motorului, goliti sistemul de combustibil inainte de a depozita
timp de 30 de zile sau mai mult. Goliti rezervorul, porniti motorul si ldsati-l sa functioneze pana.cand conductele de combustibil si carburatorul sunt goale.
Folositi combustibil proaspat data viitoare cand folositi masina. Nu utilizati niciodata produtse‘de curatare/a motorului sau a carburatorului in rezervorul de
combustibil pentru a evita deteriorarea permanenta.

Tnainte de a porni motorul

AVERTISMENT: Asigurati-va ca tuburile sunt bine fixate inainte de a utiliza aparatul.

1. Motorul cu combustibil. Indepartati-va la cel putin 3 metri de locul de alimentare cu combustibil.

2. Tineti unitatea in pozitia de pornire, asa cum se arata (XIl). Asigurati-va ca capatul suflantei este indreptat departe de oameni, animale, sticld si obiecte
solide.

AVERTISMENT: Cand porniti motorul, tineti unitatea asa cum se arata. Nu asezati unitatea pe nicio suprafatd,.cu exceptia unei zone curate si plane, atunci

cand porniti motorul sau cand motorul este in functiune. Resturi precum pietris, nisip, praf, iarba etc. ar putea fi preluate de admisia de aer si aruncate prin

orificiul de evacuare, provocand daune sau vatamari.

Pornirea unui motor rece (sau a unui motor cald dupa ce a ramas fara combustibil)

1. Mutati nivelul de pozitie a acceleratiei in pozitia de ralanti.

2. Apasati incet becul de amorsare de 6 ori.

3. Mutati maneta de pornire in pozitia START (INCEPETI).

4. Trageti brusc de 5 ori de manerul franghiei de pornire (nu mai mult de 3 ori peste 32 °C). Dacd motorul porneste si functioneaza inainte de cele 5 trageri,
strangeti complet tragaciul acceleratiei pentru a dezactiva sistemul de pornire (maneta de pornire revine in pozitia RUN).

Etapele 5 si 6 nu sunt intotdeauna necesare.

5. Strangeti complet tragaciul acceleratiei pentru a dezactiva sistemul de pornire (maneta de pornire revine in pozitia RUN).

6. Trageti brusc de manerul cablului de pornire in timp ce strangeti tragaciul acceleratiei pana cand motorul porneste si functioneaza.

Maneta de
pozitie a
acceleratiei

Manerul demarorului

Maneta de pornire

Becul de amorsare

(X (XIV)
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Pornirea unui motor cald

1. Strangeti si tineti apdsat tragaciul de acceleratie.

2. Trageti brusc de manerul cablului de pornire in timp ce strangeti tragaciul acceleratiei pana cand motorul incepe sa functioneze.

NOTA: In mod normal, procedura de pornire la cald poate fi utilizatd in decurs de 5-10 minute dup3 ce unitatea este opritd. Daci unitatea std mai mult de 10
minute fira a fi utilizatd, va fi necesar s reporniti unitatea urmand pasii de la PORNIREA UNUI MOTOR RACIT.

Pornirea unui motor inundat
Motoarele inundate pot fi pornite prin deplasarea manetei de pornire in pozitia RUN (PORNIRE) si apasarea completa a tragaciului de acceleratie. Trageti in
mod repetat de manerul de pornire in timp ce strangeti tragaciul acceleratiei pand cand motorul incepe sa functioneze. Acest lucru ar putea necesita
tragerea manerului de pornire de mai multe ori,in functie de cat de grav este inundatad unitatea. Daca unitatea tot nu porneste, consultati TABELUL DE
REZOLVARE A PROBLEMELOR.

Oprirea motorului
1. Eliberati tragaciul de acceleratie.
2. Apasati si mentineti comutatorul STOP in pozitia STOP pand cand motorul se opreste.

INTRETINERE

AVERTISMENT: Evitati sa atingeti toba de esapament dacd motorul si toba de esapament nu sunt reci. O toba de esapament fierbinte poate provoca arsuri
grave.
AVERTISMENT: Deconectati bujia inainte de a efectua lucrdri de intretinere, cu exceptia reglajelor carburatorului.

Verificati daca exista elemente de fixare si piese slabite.
Asigurati-va ca verificati frecvent etanseitatea amortizoarelor, a bujiei de aprindere, a filtrului de aer si a suruburilor carcasei.

Verificati daca exista piese deteriorate sau uzate

Contactati un service autorizat pentrt a inlocui orice piesa deteriorata sau uzata.

Tntrerupeti utilizarea unitatii daca rezervorul dé combustibil este deteriorat sau prezinta scurgeri.
intrerupeti utilizarea aparatului dacd sacul de aspirare.estérupt sau deteriorat.

Inspectati si curatati unitatea si piesele

Dupa fiecare utilizare, inspectati aparatul pentru a vedea daca exista piese slabite sau deteriorate.
Curatati unitatea si autocolantele folosind o carpa umeda cu'un detergent usor.

Stergeti unitatea cu o carpa curata si uscata.

Curatati filtrul de aer

Un filtru de aer murdar reduce performanta motorului si creste consumul de'combustibil si emisiile nocive. Curatati intotdeauna filtrul dupa fiecare 5 ore de
utilizare sau la fiecare an, in functie de ce se intampla mai intai.

1. Curatati capacul si zona din jurul acestuia pentru a impiedica cdderea resturilor in camera carburatorului atunci cand capacul este indepartat.
NOTA: Mutati maneta starterului in pozitia RUN fnainte de a deschide capacul filtrului de aer.

2. Indepértati piesele dupa cum este ilustrat (XV).

NOTA: Nu curétati filtrul cu benzina sau cu orice alt solvent inflamabil. Acest lucru poate.créa un pericol de incendiu sau poate produce emisii nocive.
3. Spalati filtrul in apa si sapun.

4. Lasati filtrul sa se usuce.

5. Aplicati cateva picaturi de ulei pe filtru; strangeti filtrul pentru a distribui uleiul.

6. Reinstalati piesele.

Tnlocuiti bujia de aprindere

Tnlocuiti bujia o daté pe an pentru a va asigura c3 motorul porneste mai usor si functioneazi maibine. Sétati distantadintre bujii de aprindere la 0,6 mm.
Momentul de aprindere este fix si nu este reglabil.

1. Rasuciti, apoi scoateti cizma bujiei.

2. Scoateti bujia din cilindru si aruncati-o.

3. Tnlocuiti bujia cu o bujie de tip Champion RCJ6Y si strangeti-o bine cu o cheie tubulara de 19 mm.

4. Reinstalati cizma bujiei.

Tnlocuiti filtrul de combustibil

Pentru a inlocui filtrul de combustibil, goliti rezervorul de combustibil prin pornirea motorului si Iasati-I sa functioneze pana cand conductele de combustibil si
carburatorul sunt goale.

1. Tndepartati capacul de combustibil/ retinerea de pe rezervor.

2. Trageti filtrul din rezervor si scoateti-I din conducta de combustibil.

3. Instalati noul filtru de combustibil pe conducta de combustibil.

4. Reinstalati piesele.

Verificati suruburile de montare a amortizorului de zgomot
O datd pe an, asigurati-va ca suruburile de montare a amortizorului sunt bine fixate si stranse corespunzator pentru a preveni deteriorarea.

Filtru de Filtru de )

aer - combusti
i ] / bil
= ‘ @ A
Linia de
Capacul _cg:nbust
filtrului de aer i)
(XV)
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Reglarea carburatorului

Carburatorul a fost reglat cu atentie din fabrica. Este posibil sa fie necesare noi reglaje daca observati urmatoarele conditii:
e Motorul nu merge la ralanti cand se elibereaza acceleratia.

Reglarea vitezei de ralanti

Lasati motorul sa mearga la ralanti. Reglati turatia pana cand motorul functioneaza fard sa se blocheze (turatia de ralanti prea mica).

e Rotiti surubul de ralanti in sensul acelor de ceasornic pentru a mari turatia motorului daca motorul se blocheaza sau moare.

e Rotiti surubul de ralanti in sens invers acelor de ceasornic pentru a reduce turatia motorului.

Dacd aveti nevoie de asistenta suplimentard sau daca nu sunteti sigur de efectuarea acestei proceduri, contactati un distribuitor de service autorizat.

Surubul de viteza de ralanti

) A filtrului
(XV11) Surub de montare a (XVIN) ge aer

amortizorului de zgomot

DEPOZITARE

NOTA: Pregétiti unitatea pentru depozitare in cazul in care nu intentionati s o utilizati mai mult de 30 de zile.

® Lasati motorul sa se raceasca si asigurati unitatea inainte de a o depozita sau transporta.

® Depozitati aparatul si combustibilul intr-o'zona bine ventilatd, unde vaporii de combustibil nu pot ajunge la scantei sau flacdri deschise de la incdlzitoare de apa,
motoare electrice, intrerupdatoare, cuptoare ete:

e Depozitati unitatea cu toate protectiile la locullor. Pozitionati unitatea astfel incat orice obiect ascutit sa nu poata provoca accidental daune sau raniri.

e Depozitati aparatul si combustibilul in afara razei de actiune a‘copiilor.

Suprafete exterioare
e Dacd aparatul dvs. urmeaza sa fie depozitat pentru o perioada de timp, curatati-l bine inainte de depozitare.
e Ungeti usor cu ulei suprafetele metalice externe.

Motor

® Scoateti bujia si turnati 1 lingurita de ulei de motor cu 2 timpi (racit cu aer) prin orificiul bujiei. Trageti incet cablul de pornire de 8 pand la 10 ori pentru a
distribui uleiul.

o inlocuiti bujia de aprindere cu una nous3, de tipul si cu domeniul de cildura recomandate.

e Curatati filtrul de aer.

e Verificati intreaga unitate pentru a vedea daci existd suruburi, piulite si surdburi sldbite. Inlocuiti orice piese deteriorate, rupte sau uzate.

o incepeti fiecare sezon folosind numai combustibil proaspét, cu un raport corectntre combustibil si ulei.

Altele

e Nu depozitati benzina de la un sezon la altul.
e Inlocuiti bidonul de benzind dacd acesta incepe sa rugineasca.
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DEPANARE

AVERTISMENT: Opriti intotdeauna unitatea si deconectati bujia inainte de a efectua oricare dintre solutiile recomandate mai jos, cu exceptia solutiilor care

necesita functionarea unitatii.

PROBLEMA CAUZA REMEDIE
Motorul nu porneste. 1. Motor inundat. 1. Consultati "Pornirea motorului".
2. Rezervorul de combustibil este gol. 2. Umpleti rezervorul cu un amestec corect de
3. Bujia nu se aprinde. combustibil.
4. Combustibilul nu ajunge la carburator. 3. Instalati o bujie noua.
5. Compresie scazuta. 4. Verificati daca filtrul de combustibil este

murdar; inlocuiti-l.
Verificati daca exista conducte de combustibil
indoite sau despicate; reparati sau inlocuiti.
5. Contactati un distribuitor de service autorizat.

Motorul nu functioneaza corect la ralanti.

il o

Combustibilul nu ajunge la carburator.
Carburatorul trebuie reglat.
Garniturile arborelui cotit sunt uzate.
Compresie scazuta.

1. Verificati daca filtrul de combustibil este
murdar; inlocuiti-l. Verificati daca exista conducte
de combustibil indoite sau despicate; reparati sau
inlocuiti.

2. Contactati un distribuitor de service autorizat.
3. Contactati un distribuitor de service autorizat.
4. Contactati un distribuitor de service autorizat.

Motorul nu accelereaza, este lipsit de putere sau
moare sub sarcind de lucru.

N o

Filtrul de aer este murdar.
Combustibilul nu ajunge la carburator.
Bujie deteriorata.

Ecranul descarcdtorului de scantei este
infundats

Carburatorul trebuie reglat.
Acumularea de carbon.

Compresie scazuta.

1. Curatati sau inlocuiti filtrul de aer.

2. Verificati daca filtrul de combustibil este
murdar; inlocuiti-l. Verificati daca exista conducte
de combustibil indoite sau despicate; reparati sau
inlocuiti.

3. Curatati sau inlocuiti bujia; reglati din nou
distanta.

4. Tnlocuiti ecranul.

5. Contactati un distribuitor de service autorizat.
6. Contactati un distribuitor de service autorizat.
7. Contactati un distribuitor de service autorizat.

Motorul fumega excesiv.

bl ol

Tnabusire partial pornita.

Amestecul de combustibil estetincorect.

Filtrul de aer este murdar.
Carburatorul trebuie reglat.

1. Reglati starterul.

2. Goliti rezervorul de combustibil si umpleti-I
din nou cu un amestec corect de combustibil.

3. Curatati sau inlocuiti filtrul de aer.

4. Contactati un distribuitor de service autorizat.

Motorul functioneaza prea fierbinte.

Eall o

Amestecul de combustibil este’incorect.

Bujie de aprindere incorecta.
Carburatorul trebuie reglat.
Acumularea de carbon.

1. Consultati "Alimentarea cu combustibil a
unitatii".

2. Inlocuiti bujia cu bujia corecta.

3. Contactati un distribuitor de service autorizat.

4y Contactati un distribuitor de service autorizat.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta pnxavipoto £X0UV KATOOKEVAOTEL LE QUOTNPA TIPOTUTIOL TTOU €XEL BECEL N ETALPELA KOL CUVASOULV HE TA EUPWTIALKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo ta BevivokivnTa Kat eTpeAatokivnta
UNXavALoTo TopEXETaL TeploSog eyyUnong 24 UNVWwv yla EPOCLTEXVLKN XPron Kat 12 pnvwv yla emayyeApatiky xpnon. H toxug tg eyyunong §EKWVA oo tnv NUEPOUNVIA ayopdg Tou
TPOLOVTOG. ATTOSELKTLKO TOU SLKAULWKLATOG TNG EYYUNONG QITOTEAEL TO TAPOOTATIKO OyOpPAG TOU HNXOVIHATOG (amdSetgn Alavikig f TLLOAOYLO). L& KapLd Tepintwon n etatpeia Sev KOAUTITEL
TN oXeTkn Samdvn avtaA\akTtikwy Kat epyaciog av kat ehocov e cuvodevetal and aviiypado Tou mapaoTatikol. S€ EPITWON 1OV N EMLOKEUN) TIPETEL VAL YIVEL OTO Service pag n
Samavn petadopdg (amo kat tpog) Bapuvel €€’ oAokArpou tov artocTtoAéa. Ta pnxaviLoTo artooTEAAOVTAL YL TNV EMLOKEVT) TOUG 0TV €TaLpEia 1} o€ e€oucloSotnuévo cuvepyeio e ToV
£vOESELYUEVO TPOTIO KOL LECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) E§aptripata ou ¢pBeipovtat puctohoyikd arod tn xpron toug (Adpa, alucida, peowvela, uroull, xelpoulo K.AT.).
2) Mnxavnpata tou €Xouv UrtooTel {NKLeg artd T 1un cUPHOPdWON UE TLG 08NYLEC TOU KATAOKEVOOTH.

3) Mnxavipata pe eAutr) ouvtipnon r dpovtida.

4) Xprion un evbedetypévy e€aptnudtwv/avalwoipwy.

5) Mnxavrpata tou €xouv §00ei xwpig emBapuvon.

6) BAGBN amo anobrkeuon Tou PNXavnUATog LE KOLUGOLHO.

7) BAGBN mou rponABe amnd AavBaopévn cuvappoAdynon Tou PnXavipaTog.

8) BAGBN mou mpogpyetal artd Aabog pi¢n kavotpou pe AL unxavig.

9) BAGBN mou odelletal o€ KAKAG TOLOTNTAG KAUGOLUO 1 AUTOVTLKO.

10) BAGBN amd mAnppeAn KaBaplopo Tou PnxavhiLoTog.

11) MnxaviLoTo Tou £X0UV UTIOCTEL TPOTIOTIOLAOELG — AANQYEG 1} £XOUV aVOLXTEL artd pn €§0UcLO80TNEVO CUVEPYELD.
12) MnxavipoTo Tou XpnoLonoLlouvTaL Yo eVoLkioon.

H eyylUnon kaAUTITEL ATOKAELOTLKA T SWPEAV OVTLKATACTOON TOU £0PTHLOTOG TTOU £XEL KATAOKEVAOTIKO EAATTWLO 1} aloToxia UAKOU. S€ Tiepimtwaon EAeldng avtaAAaKTLKOU N eToLpeia
Slatnpel o Sikaiwpo avTKATAoTACNG TOU UNXAVALOTOG HE AANO avtioTtolo povtélo. Metd tn Sieknepaiwaon eyyunong 6ev empnKUVETAL OUTE OIVOVEWVETAL O XPOVOG £yyUNcnG Tou
epyadeiou. Avikatdotaon avtaAAaKTIKOU HE XpEwBn €MLOKEUNG, kaAUmtetal anmd 1 xpdvo eyyunon KaAng Aettoupylag, pe mpolmoBeon tnv tipnon twv 6pwv eyyunong. Ta
avtoAaKTIKG 1 Tat unxavhpato to onola aviikafiotavral mopapévouv otny Katoxf TG ETALPEiag Lag. AMEG QMALTAOEL, EKTOG OO QUTEG TOU avabEPovTal 0E QUTO TO EVTUTIO
£yyUNONG EMLOKEUNAG TV pnxavnudtwy, v loXUouv. fa autiv tnv eyyunon oxVeL to eANANVIKO Aikato.

EN

The machinery have been manufactured according to strict'Standards set by our company, which are aligned with the respective european quality standards. The diesel and gasoline
powered machines are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of the
product. Proof of the warranty right is the purchase document of the machiné(retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts
and respective required working hours unless a copy of the purchase doeiment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transportation (to
and from) is entirely borne by the sender (client). The said machines must be sentfor repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (blade, chain, recoil starter, spark plug, trimmer line etc.).
2) Machinery damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Machinery poorly maintained or taken care of.

4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Machinery given to third entities free of charge.

6) Storing the machine with fuel.

7) Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of mixing of fuel with machine oil by mistake.

9) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

10) Damage as a result of not cleaning the generator as required.

11) Equipment that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.

12) Equipment used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or'material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the machine with another of the same kind. After all warranty procedures have'been concluded, the warranty period of the machine shall not be extended
or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or
machinery that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those mentionediin this.warranty form, regarding repairing a machine or damage
thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR

Les machines ont été fabriquées selon les normes strictes établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les machines a moteur
diesel et a essence sont fournies avec une période de garantie de 24 mois pour un usage non professionnel et 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a
partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de la machine (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le colt des
piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les
frais de transport (aller et retour) sont entiérement a la charge de I'expéditeur (client). Les machines doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la
maniére et avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE :

1) Les pieces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (lame, chaine, démarreur a rappel, bougie d’allumage, fil de coupe etc).
2) Machines endommagées a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’un montage erroné.

8) Dommages résultant du mélange par erreur du carburant avec I'huile de la machine.
9) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carburant ou du lubrifiant.

10) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du générateur.

11) Equipement qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.

12) Matériel utilisé pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la machine par une autre du méme type. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de la
machine ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce détachée avec frais de réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement de 1 an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les machines remplacées restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées
dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation d’une machine ou de ses dommages, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.
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IT

Le macchine sono state fabbricate secondo le norme rigorose stabilite dalla nostra azienda, che sono allineate con i rispettivi standard di qualita europei. Le macchine con motore
diesel e benzina sono fornite con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale e 12 mesi per uso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritto di garanzia € il documento di acquisto della macchina (scontrino o fattura). In nessun caso |'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive
ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Le suddette macchine devono essere inviate per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel
mezzo di trasporto appropriato.

ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si usurano naturalmente a causa dell’uso (lama, catena, auto avvolgente, candela, filo del trimmer, ecc.)
2) Macchine danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante.

3) Macchina sottoposta a scarsa manutenzione o cura.

4) Utilizzo di pezzi di ricambio o accessori inadeguati.

5) Macchina ceduta a terzi a titolo gratuito.

6) Conservazione della macchina con carburante.

7) Danni causati da un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla miscelazione per errore del carburante con I'olio della macchina.

9) Danni causati dalla cattiva qualita del carburante o del lubrificante.

10) Danni causati dalla mancata pulizia del generatore come richiesto.

11) Apparecchiature che sono state modificate o smontate da personale non autorizzato.
12) Apparecchiature utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire la macchina con un’altra dello stesso tipo. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia della macchina non potra essere esteso o
rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio.con spese di riparazione & coperta da una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che vengano rispettati i termini
della garanzia. | pezzi di ricambio o le macchinesostituite rimangono in possesso della nostra societa. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti la
riparazione di una macchina o il suo danneggiamento, non soho applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga-kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me nafté dhe
benziné jané té pajisura me njé periudhé garancie prej24 muajsh pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé makinés (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té
kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragiturnjé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit
kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti).. Makinat e théna duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur(tehu, zinxhiri, tingéllimi, priza e shkéndijés, vija e trimerit etj.).
2) Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit t& udhézimeve té prodhuesit.
3) Makinerité e mirémbajtura keq ose té kujdesura pér té.

4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.

5) Makinerité gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Magazinimi i makinés me karburant.

7) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si pasojé e pérzierjes sé karburantit me vajin e makinés gabimisht.

9) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

10) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas nevojés.

11) Pajisje qé jané modifi kuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

12) Pajisje qé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar makinén me njé tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé makinés nuk do té
zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me pagesé riparimi mbulohet nga njé garanci 1 vjecare'e njé operacioni té miré, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé.
Pjesét rezervé ose makinerité qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té'pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin e njé
makine ose démtimin e saj, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB

Masine su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su uskladeni sa odgovarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Masinama na dizel i benzin
obezbeden je garantni rok od 24 meseca za neproglasavanje i 12 meseca za profesionalnu upotrebu. Garancija vaZzi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je dokument
o nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili faktura). Ni pod kojim uslovima preduzede nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce potrebno radno vreme
ukoliko nije predstavljena kopija dokumenta o nabavci. U slucaju da popravku mora da obavi nase odeljenje servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose posiljaoca (klijenta).
Receno masine moraju biti poslate na popravku u preduzece ili u ovlaséenu radionicu na odgovarajuci nacin i nacin transporta.

GARANTNA I1ZUZECA | OGRANICENJA:

1) Rezervni delovi koji se istro$e prirodnim putem kao posledica upotrebe (secivo, lanac, trzaj startera, svecica, linija trimera itd.).
2) Masinerije ostecene kao rezultat nepostovanja uputstava proizvodaca.
3) Masinerija loSe odrzavana ili zbrinuta.

4) Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5) Masinerija data tre¢im entitetima besplatno.

6) Skladistenje masine gorivom.

7) Steta kao rezultat greske u montazi.

8) Steta kao posledica mesanja goriva sa masinskim uljem greskom.

9) Steta kao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.

10) Steta kao posledica neisceljenja generatora po potrebi.

11) Oprema koju je neovlaséeno osoblje modifikovalo ili rastavalo.

12) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja nedostatak proizvodnje ili kvar materijala. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dela preduzece zadrzava
pravo da zameni masinu drugom istom vrstom. Nakon zakljuéenja svih garantnog postupka, garantni rok masine nece biti produzen niti obnovljen. Rezervni delovi ili masinerije koje se
zamenjuju ostaju u posedu nase firme. Zamena rezervnog dela naknadom za popravku pokrivena je jednogodisnjom garancijom dobrog rada, koja podleZze postovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih koji su pomenuti u ovom garantnog obrascu, u vezi sa popravkom masine ili oSte¢enjem, ne primenjuju se. Grcki zakon i relativni propisi odnose se na ovu garanciju.



EN

WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof.ofsale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send us the.appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we will bé unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not'cover parts thatare subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty:€laim, report faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemal den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfaltig mit normalen, hochwertigen Mate-
rialien hergestellt. Die Garantiezeit betragt 24 Monate bei nicht-professioneller
Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und beginnt mit dem
Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder Lieferschein Gberpruift
werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle Funktionsfehler, die
trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen sorgfaltigen Behan-
dlung nachweislich auf Materialfehler zurlickzufiihren sind, von unseren Kun-
dendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der Form, dass defek-
te Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder durch einwandfreie
Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten
oder der Austausch einzelner Teile verlangern die Garantiezeit nicht und fihren
nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das Gerat. Fur eventuell verbrauchte Er-
satzteile beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-
rantie fur Schaden und Méangel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
iberméaRige Gewaltanwendung, unsachgemafe Behandlung und Wartung ver-
ursacht wurden. Dies gilt auch flr die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung
und der Montage- oder Ersatz- und Zubehdorteile, die nicht in unserem Sortiment
enthalten sind. Bei Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am
Gerit erlischt die Garantie. Schiden, die auf unsachgemaRe Behandlung, Uber-
lastung oder natirliche Abnutzung zuriickzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schaden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kdnnen wir eine
schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzeptieren. Die
Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natdirlichen Verschleil unter-
liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler melden
oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich bitte an das
Kundendienstcenter:Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par |'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato-es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mastécnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de'12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse, mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
periodo dé garantia; todos los errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso‘quéise describen en nuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas_ materiales, seran corregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La garantfa adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran.con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplaza de ‘piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que’se’comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciara ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice Uni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifiche all'apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produttore o
da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante riparazione o
fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto &'che I'attrezzatura sia consegnata
assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per una richiesta di
garanzia, utilizzare solo la confezione ariginale. In guesto modo, possiamo ga-
rantire un’elaborazione della garanzia rapida e agevole. Vi preghiamo di inviarci
gli elettrodomestici post-pagamento o richiedere un adesivorFreeway. Purtrop-
po non saremo in grado di accettare apparecchi che'non sono postpagati. La ga-
ranzia non copre parti soggette a usura naturale. Se si desidera presentare una
richiesta di intervento in garanzia, segnalare guasti o ordinare pezzi disricambio
oaccessori, contattare il centro assistenza:soggetto a modificheé senza preavviso.

SLO

GARANCIA
Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi

standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v stlade s platnymi tech-
nickymi normami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24smesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a zaéina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou alebo dodacim, listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby,ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dévodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného’ servisu. Zaruka ma formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nadsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand naSimi,vlastnoestami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaruénej lehoty:nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné-diely, ktoré mozu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemézeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti sposobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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TAPAHUMA

To3n ypep, e KayecTBeH NpPoOAyKT. ToM e MNpoeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
[EeNCTBaALLMTE TEeXHUYECKUM CTaHAApTM WM e HanpaBeH BHUMATENHO npu
M3MoN3BaHe Ha HOPMasHU, KavyecTBeHW maTepuann. NapaHLMOHHUAT CPOK e
24 meceua 33 HenpodecMoHanHO non3BaHe w12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeban 3anouyBa Aa Tede OT JaTaTa Ha MOKYMKaTa,
KOATO MOXe A3 6bae NoTBbPAEHA C KBUTaHUMA, daKTypa UM AOKYMEHT 3a
AocTaBka. Mo Bpeme Ha TO3M rapaHUMOHEH Mepuoj, BCUYKU QYHKLMOHANHU

rPELUKM, KOUTO, BbMPEKM BHUMATEJHOTO TPeTMpaHe, OMMCaHo B HALIeTo
PbKOBOACTBO 33 eKcrmjoatauus, ca npoBepuMM Mopagu MmaTepuantHu
HefocTaTbuM, We 6bAaT OTCTPaHEHWM OT HalWA CepBM3EH MNepcoHas.

lapaHumaTa npuema ¢opmata, B KoOATO AedeKTHUTE uyacTv e 6baar
PEMOHTUPAHN WUAN 3aMeHEeHU C I'Iepd)EKTHVI Yyactn 663I'II13THO no Hauwe
ycmoTpeHue. MogMeHEHUTE YacTy e CTaHaT Hala coBCTBEHOCT. PEMOHTHUTE
paboTn UM NoAMAHATA Ha OTAE/HWM YacTW HAMA Aa YABAKAT rapaHLUMOHHUA
cpok, 6e3 ToBa Aa AoBeAe [0 3anoyBaHe Ha HOB rapaHUMOHEH mepuog 3a
ypeaa. 3a pesepBHW 4acT, KOUTO MoraT Aa 6bAaT NocTaBeHW, HAMA Aa
3aMoYHe OTAE/IEH rAaPaHLMOHEH CPOK. He MoXKeM A3 NpeaioMM rapaHLma 3a
nospean u AedeKkTM Ha ypeauTe WAM TEXHUTE YacTU, NPUYUHEHU OT
M3MNON3BAHETO Ha NPEKOMEPHA CU/IA, HEMPABUIHO TPETUPaHe M 06CNyKBaHe.
ToBa BaM M 3a HecnasBaHe Ha PbBKOBOACTBOTO 3a EKCMjoaTtauua w
WHCTaslauMATa, KaKTO U pe3epBHU U A0NDBAHUTENIHU 4YacTuh, KOUTO He Ca
BK/IIOYEHW B HallaTa rama oT NPOoAYyKTWU. B cnyyalt Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeAa OT Heymb/HOMOLLEHM AWLa, rapaHluaTa wWwe 6bAe npemaxHaTa.
LlleTn, KoMUTO ce AbKAT Ha HenpaswuAHO 6OOpaBeHe, HaToBapBaHe WAW
€CTEeCTBEHO M3HOCBAHE, Ca U3K/IOYEeHU OT rapaHuuaTa, LLletn, npuunHeHun ot
npousBoAMTENA UAN OT AedekT Ha maTepuana, We 6baat nonpaseHn 6e3
3annalaHe 4Ypes PEMOHT WAW 4Ype3 NPEAOCTaBAHE HahpesepBHW 4acTu.
MpepnoctaBka e obopyasaHeTo Aa ce criobsBa WM Aa Ce [OMbAHU C
[0Ka3aTencTBo 3a npogaxba v rapaHuua. 3a rapaHUMOHHA npeTeHuus
M3NON3BalTE CaMO OPUrMHa/sHaTa OMaKoBKa. MO TO3M HauMH MOxKem Aa
rapaHTMpame 6bp3a v rnagka obpabotka Ha rapaHuuuTe, MoJa, u3nparere HU
ypeamTe cnep nnalaHe uav 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 33 CbKaNeHUe HAMa
[a MOXeM Ja npuemame ypeam, KOUTO He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuaTa He
NMOKPMBA YacCTW, KOUTO ca OBEKT Ha eCTECTBEHO M3HOCBaHe. AKO XKenaeterda
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NPeTeHUMA, A3 CbOBLLMTE 32 HEU3NPABHOCTU UAU A3
nopbyaTe pes3epBHM YacTU WM aAKCECOAPW, MOAA CBBPXKETE Ce C LeHTbpa
3anoaapbiKKa: Moanexn Ha npomaHa 6e3 npeaussecTue.

RO
GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
catd prin chitantd, factura sau buleti n de livrare. Tn ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrarile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcdrii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriorarile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. in acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pacate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sa solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modifi cate fara o noti fi care prealabila.

NMK

TAPAHLIMIA

OBOj ypen e KBanuteTeH npoussoA. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKM CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTenHo co ynoTtpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. MapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceum 3a npodecnoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Aa ce NMOTBPAM CO NOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHuMua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuogd, cuTe
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KoM, WU MOKpaj BHMMATENIHUOT TpeTMaH OnuLuaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOPaan MaTepujanHu
HegocTaToum, Ke 6uMaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BUAAT nonpaseHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW AenoBu 6ecnnaTHO MO Hawa AWMcKpeuuja.
3ameHeTUTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla comncTBeHoCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAMHEeYHW AeNOBU Hema Aa ro NPOAO/NKM FapaHTHUOT NepUoA,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyvyHyBakbe Ha HOB rapaHTEH NMepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH nNepuos 3a pe3epBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Aa MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AE/0BM Npeau3BUKaHu of, ynoTpeba
Ha NpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TpeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOr/1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauujata
WU pe3epBHUTE U AONONHUTENIHUTE Ae/N0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HaluaTa
nasneTta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogMPMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOoB/ACTEHU /ML, rapaHuujaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wto
ce NpvnuLlyBaaT Ha HENPaABU/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEpPHO ONTOBapyBakbe UAn
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og,
NPOU3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurnpaat 6ecnnaTHo co
nonpaska Ui co obesbeaysarbe pesepBHM Aenosu. Npeaycnos e onpemara Aa
buae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHA CO A0Ka3 3a Npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopuCTeTe O CamoO OPWUIMHANIHOTO MaKyBarbe. Ha Toj HauwH,
MoOXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrnpaTeTe HU M anapaTtuTe nocT-neja uan nobapajte HanenHUUa 3a
aBToNaT. 3a )Kan, Hema Aa MoKeme Aa npudaTrme anapaTtu WTO He ce NOCTNejA,
lapaHuujaTa He ondaka AenoBu Kou ce npegmeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuumja, fa npujasute
nedekT unnM Ja HapavyaTe pes3epBHW AEeN0BUM WAM [0AATOLM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro NoCTNPOAAXKHMOT LieHTap nogony: Moxe aa ce npomeHn b6e3
npeTxoaHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi. miszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
késziilt. A jotallasi id6_.nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, szakmai
hasznalat esetén 12thénap, és a vasarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, aszamla vagy a kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,amely az iizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja«"Argarancia olyansformaja, hogy a hibas alkatrészek javitdsa
vagy cseréje a tokéletes-alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkék vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi id6szakot, és nem’eredményez Uj garanciaidé megkezdését a készilék
szamdra. Nincs kilon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nyujtunk ga-
ranciat a készllékek vagy alkatrészeik kdrosodasara és hibdira a tulzott erg, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az lizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késztilék
jogosulatlan személy altali mdédositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott kdro-
kat a javitas vagy a potalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Osszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagolast hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokken6mentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekiink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricdt. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancidlis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kozponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.
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GWARANCJA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, s
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie pfzez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji: Przeslij nam.urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety niesbédziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sg optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdéwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmian bez up-
rzedzenia.
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GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas: Subjekti
pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.
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JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, sto se moZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za osteéenja i oStecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preoptereéenju ili prirodnom habanju isklju¢ena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili oste¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. Nazalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podloZzni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruciti
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.
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FTAPAHUMUIA

OBaj anapar je KBasMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPeHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBaiMTEeTHE MaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua [apaHTHKU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe un 12 meceum 3a nNpodecuoHanHy
ynoTpeby 1 3anoyvtbe [AaHOM KyMOBMHe, LWITO ce MoXe BepuduKoBaTh
npumarbem, GakTypom Uau OTNPeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr Nepuoaa,
cBe GYHKLUMOHANHe rpeLLKe Koje ce, yNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMNakby ON1caHoM y
Hawem ynyTcTay 3a ynotpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepPUTH 360r MaTepujanHmux
HepocTaTaka, OTKAoHWhe oA CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
Aobuja obsMK pa he ce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBplUEHUM AenoBUMA BecnnaTHO Mo Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahé Hawe BracHMIWTEO. Monpasuy nan 3ameHa nojeanHux aenosa Hehe
NPOAYKUTHA FapPaHTHU POK. jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe. noyets nocebaH rapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
Mory HanyHUTU.CHermoxemo fpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unmn uxoBuxAeNoBa HacTaNnX NPeKOMEPHOM CUIOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHoM U cepsucuparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBak-e
ynyTcTBa 3a ynotpeby 1 MHETaNALUMOHNX MU pe3epBHUX M NOMOhHUX Aenosa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWWUM-AECoOPTUMaHOM NPOM3BOAaA. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO MakoBarbe. Ha Taj HauunH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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